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Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Με ιδιαίτερη χαρά, τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Εθνικού Συνδέσµου Νοσηλευτών
Ελλάδος σας καλωσορίζουν στο 41ο Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο στην πανέµορφη Κρήτη.

Σήµερα, οι αυξανόµενες ανάγκες προστασίας της υγείας, τις οποίες έχουν προκαλέσει τόσο η εµφά-
νιση και η αναγνώριση νέων ασθενειών και η επανεµφάνιση ασθενειών του παρελθόντος, όσο και τα
προβλήµατα ψυχικής υγείας από την οικονοµική κρίση, που µαστίζει τη χώρα µας, αλλά και οι
µεγάλες πρόοδοι των τελευταίων χρόνων στις βιολογικές επιστήµες, αποτελούν παράγοντες που
προσελκύουν το έντονο ενδιαφέρον του κοινού των επιστηµόνων υγείας και ειδικά των νοσηλευτών που
συνεχώς καλούνται να ανταπεξέλθουν στα δύσκολα.

Η επιτυχία όλων των προηγούµενων συνεδρίων του ΕΣΝΕ κατέστησαν θεσµό στα νοσηλευτικά
δρώµενα το Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο που εφέτος πραγµατοποιείται εδώ, στη Χερσόνησο της
Κρήτης στον πανέµορφο αυτόν συνεδριακό χώρο όπου οι σύνεδροι θα έχουν την ευκαιρία ανταλλαγής
απόψεων, που θεωρούνται τα κύρια µέσα για την κατάκτηση της αλήθειας. Σήµερα, η αλµατώδης
ανάπτυξη της τεχνοβιολογίας και ο όγκος των πληροφοριών που προστίθενται κάνει επιτακτική την
ανάγκη και αποτελεί πρόκληση η κατάκτηση της νέας γνώσης.

Ένα από τα βασικότερα καθήκοντα των νοσηλευτών, όπως και όλων των επαγγελµατιών υγείας είναι
ο συνεχής αγώνας για την κατάκτηση των νέων δεδοµένων της επιστήµης που υπηρετούν, προκειµένου
να επαυξήσουν, να διατηρήσουν και να ανακτήσουν την υγεία των συνανθρώπων τους.

Παρά τα προβλήµατα των καιρών, οι νοσηλευτές, µαθηµένοι να ανταπεξέρχονται στα δύσκολα, δεν
ανακόπτουν τη δια βίου εκπαίδευση και σε εποχές που νοσηλεύουν µετά πενίας, αλλά µετά µεγίστης
ευσυνειδησίας ανταποκρίθηκαν στο αντάµωµα για ανταλλαγή νέων γνώσεων, προβληµατισµών και ελπίδων.

Στο παρόν συνέδριο µε την πληθώρα των εισηγήσεων, διαλέξεων, στρογγυλών τραπεζιών και κλινικών
φροντιστηρίων ιδιαίτερου διδακτικού ενδιαφέροντος, δίνεται η δυνατότητα σε όλους µας να εµπλουτί-
σουµε τις γνώσεις µας, που είναι άλλωστε και φιλοδοξία όλων των συµµετεχόντων ως οµιλητών.
Επίσης, µέσω των εισηγήσεων και προσεγγίσεων διαµηνύεται ο προβληµατισµός των νοσηλευτών σε
θέµατα φροντίδας, που αποτελούν και το κύριο έργο προσφοράς προς τον άνθρωπο.

Τα θέµατα του Συνεδρίου άπτονται όλων των αντικειµένων που αφορούν το άρρωστο αλλά και το
υγιέςάτοµο, όπωςκαι τη νοσηλευτικήγενικότερακαι θα γίνειπροσπάθεια νααπαντηθούνπολλάερωτήµατα
που απασχολούν στο χώρο της υγείας.

Αγαπητοί συνάδελφοι, η πρόεδρος και τα µέλη της οργανωτικής και επιστηµονικής επιτροπής σας
καλωσορίζουµε στο 41ο Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο και ευχόµαστε να επωφεληθείτε από το
επιστηµονικό του πρόγραµµα. Με σύµµαχο την αισιοδοξία και την ελπίδα πιστεύουµε ότι το πετυχηµένο
αυτό Συνέδριο θα αποτελέσει πηγή νέας γνώσης, ανταλλαγής ιδεών και συνεργασιών για κάτι καλύτερο
στη Νοσηλευτική.

Η Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής

∆ρ Ελένη Κυρίτση
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Τόπος & Χρόνος Συνεδρίου
Ξενοδοχείο Creta Maris - Χερσόνησος Κρήτης - 4 έως και 7 Μαΐου 2014.

Έκθεση
Στον χώρο του Συνεδρίου θα λειτουργεί παράλληλα έκθεση εταιριών φαρµακευτικών προϊόντων,
υγειονοµικού υλικού και τεχνολογικού εξοπλισµού.

Κοινωνικές Εκδηλώσεις
Εναρκτήρια Τελετή-∆εξίωση Υποδοχής
Η Εναρκτήρια Τελετή του Συνεδρίου θα διεξαχθεί στο ξενοδοχείο Creta Maris, την Κυριακή 4
Μαΐου 2014. Μετά το τέλος της τελετής θα παρατεθεί δεξίωση υποδοχής καλωσορίσµατος για
όλους τους συνέδρους.

Γραµµατεία Εθνικού Συνδέσµου Νοσηλευτών Ελλάδος
Στο συνεδριακό χώρο θα λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου η Γραµµατεία του
Ε.Σ.Ν.Ε. για εγγραφές και ανανεώσεις συνδροµών των µελών.

Γραµµατεία Συνεδρίου
ERA Ltd, Ασκληπιού 17, 106 80 Αθήνα
Τηλ: 210 3634944, Fax: 210 3631690, e-mail: info@era.gr, website: www.era.gr

Η Γραµµατεία του Συνεδρίου θα λειτουργεί στο foyer της αίθουσας Minos τις εξής ώρες:
Κυριακή 15:00-20:00 ∆ευτέρα 07:30-18:30
Τρίτη 07:30-18:30 Τετάρτη 07:30-15:00

Κονκάρδες & Barcode
Παρακαλούνται οι σύνεδροι να φέρουν εµφανώς την κονκάρδα που τους χορηγείται από τη
Γραµµατεία καθ’ όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου. Στην κονκάρδα υπάρχει γραµµωτός κωδικός
(barcode) που θα σκανάρεται σε ειδικό µηχάνηµα κατά την είσοδο και έξοδο από τις αίθουσες.
Με τον τρόπο αυτό θα γίνεται καταµέτρηση των ωρών παρακολούθησης κάθε συνέδρου για τη
µοριοδότηση. Επιπλέον, σύµφωνα µε την υπ’ αρ. 81867/19.11.2012 εγκύκλιο του ΕΟΦ για τη
διοργάνωση συνεδρίων, µόνο µετά την συµπλήρωση του 60% των συνολικών ωρών του προγράµµατος
θα δίνεται το πιστοποιητικό παρακολούθησης.

Γενική Συνέλευση ΕΣΝΕ
Η Γενική Συνέλευση του ΕΣΝΕ θα πραγµατοποιηθεί την Τρίτη 6 Μαΐου 2014 και ώρα 15:00-16:30
στην αίθουσα Minos.

∆ικαίωµα Συµµετοχής
Κατηγορίες Συµµετεχόντων Έως 01/04/2014 Από 01/04/2014 και κατά

τη διάρκεια του Συνεδρίου
Μέλη ΕΣΝΕ € 70 € 90
Μη Μέλη ΕΣΝΕ € 140 € 160
Προπτυχιακοί Φοιτητές* € 30 € 40

Τιµολόγηση εγγραφών εταιρειών
Παρακαλούµε να σηµειωθεί ότι κατά την τιµολόγηση το παραπάνω κόστος εγγραφής επιβαρύνεται µε 23% ΦΠΑ.

To ποσό εγγραφής περιλαµβάνει τα ακόλουθα:
• Παρακολούθηση του Επιστηµονικού Προγράµµατος • Συµµετοχή στην Εναρκτήρια Τελετή
• Συµµετοχή στη ∆εξίωση Υποδοχής • Συνεδριακό Υλικό • Καφέ στα ∆ιαλείµµατα
*Οι προπτυχιακοί φοιτητές Νοσηλευτικής και οι µαθητές ΙΕΚ και Μέσης Νοσηλευτικής Εκπαίδευσης
χρειάζεται να βεβαιώνουν την ιδιότητα τους προσκοµίζοντας κατά την εγγραφή τους τη φοιτητική τους
ταυτότητα ή πάσο ή βεβαίωση από το εκπαιδευτικό ίδρυµα στο οποίο φοιτούν.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
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Πακέτα διαµονής
Για την εξυπηρέτηση των Συνέδρων δωµάτια έχουν κρατηθεί στο Συνεδριακό Ξενοδοχείο Creta
Maris καθώς και σε ξενοδοχεία 4* & 3* αντίστοιχα.

ΤΙΜΕΣ ΠΑΚΕΤΟΥ ΚΑΤ’ ΑΤΟΜΟ

ΟΝΟΜΑ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΟΥ Σε ΜΟΝΟΚΛΙΝΟ Σε ∆ΙΚΛΙΝΟ Σε ΤΡΙΚΛΙΝΟ

CRETA MARIS € 430 *€ 300 € 280

4 * Ξενοδοχεία € 350 € 260 € 240

3 * Ξενοδοχεία € 300 € 230 € 210*

* Περιορισµένος αριθµός δωµατίων
Οι ανωτέρω τιµές είναι κατ’ άτοµο και περιλαµβάνουν:
• 3 διανυκτερεύσεις µε πρωινό & φόρους
• Μεταφορά από και προς το αεροδρόµιο στις επίσηµες ηµεροµηνίες έναρξης & λήξης του Συνεδρίου
• Μεταφορά προς/από το Συνεδριακό Κέντρο εφόσον χρειαστεί (µόνο για τα 3* & 4* ξενοδοχεία)
• Όλους τους νόµιµους φόρους

Αεροπορικά εισιτήρια
Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των συνέδρων, έχουν προκρατηθεί θέσεις για τα κάτωθι
αεροπορικά δροµολόγια:

ΑΠΟ ΑΘΗΝΑ ΠΡΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΠΤΗΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΩΡΕΣ
A3 306 4 ΜΑΪΟΥ 2014 ΑΘΗΝΑ- ΗΡΑΚΛΕΙΟ 10.00 - 10.55
A3 314 4 ΜΑΪΟΥ 2014 ΑΘΗΝΑ- ΗΡΑΚΛΕΙΟ 13.25 - 14.15
A3 320 4 ΜΑΪΟΥ 2014 ΑΘΗΝΑ- ΗΡΑΚΛΕΙΟ 16.00 - 16.50

ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΠΡΟΣ ΑΘΗΝΑ
ΠΤΗΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΩΡΕΣ
A3 321 7 ΜΑΪΟΥ 2014 ΗΡΑΚΛΕΙΟ- ΑΘΗΝΑ 17.20 - 18.10
A3 325 7 ΜΑΪΟΥ 2014 ΗΡΑΚΛΕΙΟ- ΑΘΗΝΑ 18.30 - 19.20

* ΣΗΜΕΙΩΣΗ: ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟΥ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΑ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ-ΑΘΗΝΑ ΕΙΝΑΙ 190 (€) ΕΥΡΩ
(συµπ/νων φόρων για τις προκρατηµένες σε γκρουπ θέσεις)

ΑΠΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ- ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΠΤΗΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΩΡΕΣ
A3 714 4 ΜΑΪΟΥ 2014 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ 18.55 - 20.10

ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ-ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΠΤΗΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΩΡΕΣ
Α3 715 7 ΜΑΪΟΥ 2014 ΗΡΑΚΛΕΙΟ- ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 20.45 - 22.00

* ΣΗΜΕΙΩΣΗ: ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟΥ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ- ΗΡΑΚΛΕΙΟ-ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΕΙΝΑΙ
220 (€) ΕΥΡΩ (συµπ/νων φόρων για τις προκρατηµένες σε γκρουπ θέσεις)

Μετακίνηση
Την Κυριακή 4 Μαΐου -ηµεροµηνία έναρξης του Συνεδρίου- θα παρέχεται µεταφορά από το
αεροδρόµιο προς το Συνεδριακό και τα ∆ορυφορικά Ξενοδοχεία στους Συνέδρους για τους
οποίους έχει κρατηθεί πακέτο διαµονής από τη Γραµµατεία ERA ΕΠΕ.
Για τη µεταφορά προς αεροδρόµιο την Τετάρτη 7 Μαΐου -ηµεροµηνία λήξης του Συνεδρίου-
πληροφορίες θα παρέχονται από τη Γραµµατεία.



ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Μοριοδότηση Συνεδρίου
Το Συνέδριο µοριοδοτείται από το ∆ιεθνές Συµβούλιο Νοσηλευτών (ICN) µε 23 ∆ιεθνείς
Μονάδες Συνεχιζόµενης Νοσηλευτικής Εκπαίδευσης (International Continuing Nursing Edu-
cation Credits-ICNEs). Οι Μονάδες χορηγούνται ανάλογα µε τις ώρες παρακολούθησης του
επιστηµονικού προγράµµατος. Ο έλεγχος των ωρών παρακολούθησης θα γίνεται ηλεκτρονικά
(Barcode). Για να ολοκληρωθεί η διαδικασία θα πρέπει οι σύνεδροι που επιθυµούν µοριοδότηση
να παραδίδουν στη γραµµατεία το Ηµερήσιο ∆ελτίο Παρακολούθησης στο τέλος κάθε ηµέρας.

Βραβεία Συνεδρίου
Στο πλαίσιο του Συνεδρίου θα απονεµηθούν 4 βραβεία (δύο σε επαγγελµατίες και δύο σε
προπτυχιακούς φοιτητές). Κάθε βραβείο θα συνοδεύεται από το χρηµατικό ποσό των € 300.
Τα βραβεία θα ανακοινωθούν και θα απονεµηθούν κατά τη διάρκεια της Τελετής Λήξης, την
Τετάρτη 7 Μαϊου 2014 και ώρα 14:30 στην αίθουσα MINOS.

Παρουσιάσεις Οµιλιών – Τεχνική Γραµµατεία
Οι αίθουσες είναι πλήρως εξοπλισµένες για προβολή µέσω Η/Υ και όλες οι παρουσιάσεις θα
γίνουν µέσω της κεντρικής µονάδας του Συνεδρίου. Παρακαλούµε όπως παραδώσετε το
υλικό σας στην τεχνική Γραµµατεία, τουλάχιστον 1 ώρα πριν την παρουσίασή σας. Για την
καλύτερη εξυπηρέτησή σας παρακαλούµε η παρουσίασή σας (Power Point) να βρίσκεται
αποθηκευµένη σε USB ή CD.

Κλινικά Φροντιστήρια
Τα κλινικά Φροντιστήρια του Συνεδρίου θα διεξαχθούν στις αίθουσες Athena & Hera. Λόγω
περιορισµένου αριθµού συµµετεχόντων, θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας. Οι εν-
διαφερόµενοι µπορούν να δηλώνουν συµµετοχή στη γραµµατεία του Συνεδρίου.

Προφορικές Ανακοινώσεις
Η χρονική διάρκεια για τις προφορικές ανακοινώσεις είναι 10 λεπτά (8 λεπτά για
παρουσίαση και 2 για συζήτηση). Παρακαλούµε να τηρήσετε αυστηρά τον διαθέσιµο χρόνο.

Ηλεκτρονικά Πόστερ (e-Posters)
Οι αναρτηµένες ανακοινώσεις να παρουσιαστούν ηλεκτρονικά (e-posters). Σε ειδικά δια-
µορφωµένο χώρο, υπάρχουν οθόνες όπου ο κάθε σύνεδρος µπορεί να επιλέξει και να δει το
πόστερ που τον ενδιαφέρει. Επιπλέον θα υπάρχει συζήτηση των πόστερ στα µεσηµεριανά
διαλείµµατα. Οι συγγραφείς υποχρεούνται να είναι παρόντες στο χώρο των e-posters τη
συγκεκριµένη ηµέρα και ώρα που τους έχει γνωστοποιηθεί.
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ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ

• Νοσηλευτική Εκπαίδευση
• Γεροντολογική Νοσηλευτική
• Νοσηλευτική Ψυχικής Υγείας
• Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας
• Κοινοτική Νοσηλευτική
• Καρδιολογική Νοσηλευτική
• Νοσηλευτική Ογκολογίας
• Νοσηλευτική Μητρότητας & Παιδιού
• Παθολογική Νοσηλευτική
• Χειρουργική Νοσηλευτική

• Λοιµώξεις
• Νεφρολογική Νοσηλευτική
• ∆ιοίκηση Υπηρεσιών Υγείας
• ∆εοντολογία – Βιοηθική
• Πληροφορική της Υγείας
• Υγιεινή και Ασφάλεια στο Χώρο Εργασίας
• Επείγουσα και Εντατική Νοσηλευτική
• ∆ιαπολιτισµική Νοσηλευτική
• Νοσηλευτική Αποκατάστασης
• Νοσηλευτική Αναισθησιολογίας
• Νοσηλευτική Μαζικών Καταστροφών
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ΣΥΝΕ∆ΡΙΑ Ε.Σ.Ν.Ε.

1963 Αθήνα Εορτασµός 40ετίας του Συνδέσµου Επιµορφωτική Εβδοµάδα για ∆ιάφορα Θέµατα

1969 Αθήνα Νέοι Ορίζοντες στη Νοσηλευτική

1971 Θεσσαλονίκη Οργάνωσις - ∆ιοίκησις Νοσηλευτικών Υπηρεσιών

1975 Αθήνα Η Ελληνίδα εις το Έργον της Αδελφής (Χθες - Σήµερα - Αύριο)

1978 Ιωάννινα Η Αδελφή εις την Ανίχνευσιν του Καρκίνου, εις την Νοσηλείαν
και την Αποκατάστασιν Του Ασθενούς

1979 Καβάλα Νέοι Προσανατολισµοί της Νοσηλευτικής

1980 Πάτρα Η Νοσηλευτική στις Καρδιαγγειακές Παθήσεις Πρόληψη - Θεραπεία - Αποκατάσταση

1981 Αθήνα Βασικές Αρχές και Κριτήρια Αξιολόγησης της Νοσηλευτικής Φροντίδας

1982 Λευκωσία Συνεχής Επιµόρφωση: Εγγύηση για Καλύτερη Νοσηλευτική Φροντίδα

1983 Ηράκλειο Κρήτης Φροντίδα Υπερηλίκων: Πρόκληση και ∆υνατότητες για τη Νοσηλευτική

1984 Αλεξανδρούπολη Η Νοσηλευτική στην Ελλάδα - Προοπτικές

1985 Αθήνα Σύγχρονες ∆ιαστάσεις στη Νοσηλευτική

1986 Σέρρες Η Συµβολή της Νοσηλευτικής στην Αγωγή Υγείας

1987 Θεσσαλονίκη Εξελίξεις και Προβληµατισµοί στη Νοσηλευτική

1988 Λευκωσία Η Νοσηλευτική στην Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας

1989 Αθήνα Τεχνολογία και Νοσηλευτική

1990 Αθήνα Έρευνα και Νοσηλευτική Φροντίδα

1991 Αθήνα Βελτίωση Νοσηλευτικής Φροντίδας - Κοινωνική Προσφορά

1992 Ρόδος Η Νοσηλευτική του 2000: Επιστήµη - Τέχνη - Φιλοσοφία

1993 Χαλκιδική Προληπτική Νοσηλευτική

1994 Αθήνα Βελτίωση Ποιότητας Νοσηλευτικής Πράξης

1995 Καλαµάτα Πρόληψη Λοιµώξεων

1996 Καβάλα Νοσηλευτική ∆ιοίκηση: Εξελίξεις και Προοπτικές

1997 Αθήνα Νοσηλευτικές Προσεγγίσεις στα Σύγχρονα Προβλήµατα Υγείας

1998 Ηράκλειο Κρήτης Νοσηλευτική και Υγιεινός Τρόπος Ζωής

1999 Κέρκυρα Προτεραιότητες και Προοπτικές της Νοσηλευτικής στον 21ο αιώνα

2000 Ερέτρεια 21ος αιώνας: Νέο Ξεκίνηµα για τη Νοσηλευτική

2001 Λήµνος Η Νοσηλευτική στη Νέα Πραγµατικότητα

2002 Ιωάννινα Νοσηλευτική: Εγγύηση Ποιότητας στις Υπηρεσίες Υγείας

2003 Αλεξανδρούπολη Το Όραµα των Νοσηλευτών στη Σύγχρονη Κοινωνία

2004 Αθήνα Σύγχρονη Αναγκαιότητα η Εφαρµογή της Ολιστικής Νοσηλευτικής Φροντίδας

2005 Θεσσαλονίκη Η Οικουµενικότητα της Νοσηλευτικής

2006 Κως Νοσηλευτές: ∆ύναµη στην Υγεία

2007 Χανιά Κρήτης Φροντίδα: Η καρδιά της Νοσηλευτικής

2008 Αθήνα Νοσηλευτική: Ασφάλεια και Ποιότητα στο Εργασιακό Περιβάλλον

2009 Μύκονος Συνθέτοντας το Παζλ της Θεωρίας µε την Κλινική Πράξη

2010 Χαλκιδική 37ο Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο

2011 Χίος 38ο Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο

2012 Bόλος 39ο Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο

2013 Αθήνα 40ο Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο

2014 Χερσόνησος Κρήτης 41ο Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο



MINOS
16:00-17:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Νοσηλευτική Μητρότητας & Παιδιού

17:00-17:30 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Ο Εθελοντισµός ως Σύγχρονη Αξία στο Χώρο της Υγείας
Προεδρείο: ΓΓιιώώρργγοοςς  ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς Οµιλητής: ΜΜιιχχααήήλλ  ΡΡοοββίίθθηηςς

17:30-18:30 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
∆ια Βίου Μάθηση στη Νοσηλευτική Πρακτική: Αναγκαιότητα και οφέλη 
Προεδρείο: ΧΧρριισσττίίνναα  ΜΜααρρββάάκκηη,,  ΑΑρρεεττήή  ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ
Οµιλητές: ΕΕµµµµααννοουυήήλλ  ∆∆ρραακκάάκκηηςς,,  ΑΑρρεεττήή  ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ,,  ΕΕυυγγεεννίίαα  ΜΜηηνναασσίίδδοουυ,,  ΓΓεεώώρργγιιοοςς  ΒΒαασσιιλλόόπποουυλλοοςς  

18:30-19:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Πώς η νόσος της φυµατίωσης «τραγουδήθηκε» µέσα από τους στίχους του ρεµπέτικου τραγουδιού
Προεδρείο: ΑΑρρεεττήή  ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ
Οµιλητής: ∆∆ρραακκωωννάάκκηηςς  ΓΓεεώώρργγιιοοςς

19:00-20:00 ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΤΕΛΕΤΗ

ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ∆ΙΑΛΕΞΗ
Γυναίκα και Γη. Η αιώνια µήτρα της ζωής και της φροντίδας στον παραδοσιακό πολιτισµό.
Προεδρείο: ΑΑγγγγεελλιικκήή  ΠΠρριιννάάρρηη Οµιλητής: ΝΝίίκκοοςς  ΨΨιιλλάάκκηηςς

20:00-21:00 ΚΟΚΤΕΙΛ ΥΠΟ∆ΟΧΗΣ

ATHENA 
16:00-17:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Επείγουσα & Εντατική Νοσηλευτική 

17:00-18:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
Νοσηλευτική Ογκολογίας 

DANAE  
16:00-18:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

∆εοντολογία-Βιοηθική 
∆ιοίκηση Υπηρεσιών Υγείας 

HERA  
16:00-17:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

∆ιαπολιτισµική Νοσηλευτική 
Γεροντολογική Νοσηλευτική 

17:00-18:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
Καρδιολογική Νοσηλευτική 

ΚΥΡΙΑΚΗ 4 ΜΑΙΟΥ 2014

MINOS
08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Χειρουργική Νοσηλευτική 
Νοσηλευτική Αναισθησιολογίας

09:30-10:30 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ
H Τεκµηριωµένη Νοσηλευτική Φροντίδα και η Έννοια της Αριστείας στην Κλινική Πρακτική 
Προεδρείο: ΑΑρρεεττήή  ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ,,  ΣΣττέέλλλλαα  ΑΑννυυφφααννττάάκκηη
Οµιλητές: ΝΝιικκόόλλααοοςς  ΡΡίίκκοοςς,,  ΜΜιιχχααήήλλ  ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς  ––  ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς,,  ΑΑγγγγεελλιικκήή  ΠΠρριιννάάρρηη,,  ΑΑρρεεττήή  ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ

10:30-11:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Από το πρόπλασµα στον Ασθενή
Προεδρείο: ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς  ΚΚωωννσσττααννττίίννοουυ        Οµιλητής: ΝΝίίκκοοςς  ΣΣττεεφφααννόόπποουυλλοοςς

∆ΕΥΤΕΡΑ 5 ΜΑΙΟΥ 2014
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∆ΕΥΤΕΡΑ 5 ΜΑΙΟΥ 2014

MINOS
11:00-11:30 ∆ΙΑΛΕΞΗ

TBC by Mr. Bagooaduth Kallooa
Προεδρείο: ΜΜααρρίίαα  ΜΜήήττσσιιοουυ Οµιλητής: MMrr..  BBaaggooooaadduutthh  KKaallllooooaa

11:30-12:00 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

12:00-12:30 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Νοσηλευτική ∆ιαχείριση Παρενεργειών Χηµειοθεραπείας µε συµπληρωµατικές και εναλλακτικές µεθόδους
Προεδρείο: ΜΜααρργγααρρίίτταα  ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ Οµιλητής: ΑΑννδδρρέέααςς  ΧΧααρρααλλάάµµπποουυςς

12:30-14:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
∆ιοίκηση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών: ∆ύναµη Αλλαγής
Προεδρείο: ΤΤάάσσοοςς  ΦΦιιλλααλλήήθθηηςς,,  ΧΧρριισσττίίνναα  ΤΤσσίίκκλληη  
Οµιλητές: ΓΓεεώώρργγιιοοςς  ΦΦρρααγγκκιιααδδάάκκηηςς,,  ΚΚααλλλλιιόόππηη  ΠΠααννααγγιιωωττοοπποούύλλοουυ,,  ΆΆνννναα  ΤΤσσίίγγκκοουυ

14:00-15:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ - ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e-POSTERS

15:30-16:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Λήψη Κλινικών Αποφάσεων από Νοσηλευτές: Μύθος ή Πραγµατικότητα;
Προεδρείο: ΚΚοοκκώώννηη  ΚΚοουυττσσιιααννττάά--  ΖΖααµµππόόκκαα Οµιλητής: ΒΒαασσιιλλιικκήή  ΚΚααρρρράά

16:00-17:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Προσβασιµότητα και τεκµηρίωση στην Πρωτοβάθµια φροντίδα Υγείας. Εµπειρίες απο την Περιφέρεια Κρήτης
Προεδρείο: ΖΖααχχααρρέέννιιαα  ΑΑννδδρροουυλλάάκκηη,,  ΜΜααρρίίαα  ΠΠεερργγάάµµααλληη  
Οµιλητές: ΓΓιιώώρργγοοςς  ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς,,  ΝΝιικκοολλέέτταα  ΡΡάάττσσιικκαα,,  ΧΧρρήήσσττοοςς  ΚΚλλεειισσιιάάρρηηςς,,  ΧΧρρήήσσττοοςς  ΜΜεελλάάςς

17:00-18:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Νεότερα ∆εδοµένα στην Εντατική και Επείγουσα Νοσηλευτική
Προεδρείο: ΣΣττέέλλλλαα  ΑΑννυυφφααννττάάκκηη,,  ΜΜιιχχααήήλλ  ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς--ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς
Οµιλητές: ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς  ΜΜεελλιιδδοοννιιώώττηηςς,,  ΣΣάάββββααςς  ΣΣππυυρριιδδόόπποουυλλοοςς,,  ΕΕµµµµααννοουυήήλλ  ΑΑθθαανναασσάάκκηηςς,,  ΝΝεεκκττααρρίίαα  ΣΣκκααννδδααλλάάκκηη  

ATHENA
08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Νοσηλευτική Εκπαίδευση 

09:30-11:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ
Πρόληψη Καρδιαγγειακών Νοσηµάτων: Σύγχρονη Νοσηλευτική Προσέγγιση 
Προεδρείο: ΜΜααρρίίαα  ΤΤσσιιρρώώννηη,,  ΣΣοοφφίίαα  ΖΖυυγγάά  
Οµιλητές: ΜΜααρρίίαα  ΤΤσσιιρρώώννηη,,  ΓΓεεώώρργγιιοοςς  ΠΠααννοουυττσσόόπποουυλλοοςς,,  ΑΑλλέέξξααννδδρροοςς  ΜΜιιχχόόπποουυλλοοςς,,  ΑΑννδδρρέέαα  ΠΠάάοολλαα  ΡΡόόχχααςς  ΧΧιιλλ,,
ΣΣοοφφίίαα  ΖΖυυγγάά

11:30-12:00 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

12:30-14:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Προηγµένη Νοσηλευτική πρακτική στη Νοσηλευτική Αναισθησιολογία
Προεδρείο: ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς  ΓΓιιααββαασσόόπποουυλλοοςς,,  ΠΠηηννεελλόόππηη  ∆∆ρραακκάάκκηη  
Οµιλητές: ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς  ΚΚωωννσσττααννττίίννοουυ,,  ΑΑγγγγεελλιικκήή  ΚΚααρρααµµήήττρροουυ,,  ΜΜααρρίίαα  ΚΚααππρρίίττσσοουυ,,  ΚΚυυββέέλληη  ΖΖωωγγρρααφφάάκκηη

14:00-15:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  -  Π Α Ρ Ο Υ Σ Ι Α Σ Η  e - P O S T E R S

15:30-16:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προσεγγίζοντας την έννοια ''ασθένεια'' µέσα από τους λόγους του Αποστόλου Παύλου
Προεδρείο: ΛΛααµµππρριιννήή  ΚΚοουυρρκκοούύτταα
Οµιλητής: ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς  ΠΠααππααγγεεωωρργγίίοουυ

16:00-17:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Κατανοώντας την Χηµειοθεραπεία
Προεδρείο: ΛΛααµµππρριιννήή  ΚΚοουυρρκκοούύτταα,,  ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς  ΚΚοουυκκοουυρρίίκκοοςς  
Οµιλητές: ΜΜααρρίίαα  ΛΛααββδδααννίίττηη,,  ΑΑρρεεττήή  ΤΤσσααλλοογγλλίίδδοουυ,,  ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς  ΚΚοουυκκοουυρρίίκκοοςς

17:00-18:00 ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
Α. Επείγων απεγκλωβισµός τραυµατία από όχηµα, σύµφωνα µε τις αρχές του προγράµµατος PHTLS (Pre-
hospital Trauma Life Support)
Β. Ακινητοποίηση του τραυµατία σε σκληρή σανίδα σύµφωνα µε τις αρχές του προγράµµατος PHTLS (Pre-
hospital Trauma Life Support)
Συντονιστές: ΜΜααρρίίαα  ΠΠααππααδδηηµµηηττρρίίοουυ,,  ΜΜααννώώλληηςς  ΠΠλλεεξξοουυσσάάκκηηςς,,  ΝΝίίκκοοςς  ΣΣττεεφφααννόόπποουυλλοοςς
Εκπαιδευτές: ΜΜααννώώλληηςς  ΡΡοοκκααδδάάκκηηςς,,  ΜΜιιχχάάλληηςς  ΜΜααρρκκάάκκηηςς,,  ΒΒααγγγγέέλληηςς  ΡΡοούύσσσσοοςς,,  ΑΑννδδρρέέααςς  ΒΒοουυρρββααχχάάκκηηςς,,  ΓΓιιώώρργγοοςς
ΣΣωωττηηρρόόπποουυλλοοςς,,  ΕΕυυκκλλεείίδδηηςς  ΧΧρροοννάάκκηηςς,,  ΝΝίίκκοοςς  ∆∆αασσκκααλλάάκκηηςς,,  ΕΕυυφφρροοσσύύννηη  ΜΜααττθθααιιάάκκηη,,  ΚΚώώσσττααςς  ΚΚααρρττσσώώννηηςς
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DANAE
08:30-10:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Επείγουσα & Εντατική Νοσηλευτική 

10:00-11:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Υβριδικό Χειρουργείο: Η συµβολή του Νοσηλευτή σε λειτουργία για TAVR
Προεδρείο: ΙΙωωάάνννναα  ΠΠρραασσίίννηη,,  ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς  ∆∆ηηµµηηττρρέέλληηςς  
Οµιλητές: ΖΖήήσσηηςς  ∆∆ηηµµόόκκααςς,,    ΛΛύύσσααννδδρροοςς  ΨΨααρρρράάςς,,  ΑΑιικκααττεερρίίννηη  ΚΚοουυκκάά  

11:30-12:00 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

12:30-14:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Αποµάκρυνση Νεκρώσεων: Πού – πότε – πώς 
Προεδρείο: ΟΟυυρρααννίίαα  ΚΚαασσττααννάά,,  ΜΜααρρίίαα  ΧΧααρρχχααρρίίδδοουυ
Οµιλητές: ΜΜααρρίίαα  ΧΧααρρχχααρρίίδδοουυ,,  ΦΦωωττεειιννήή  ΛΛαακκοοπποούύλλοουυ,,  ∆∆ηηµµοοσσθθέέννηηςς  ΤΤσσοούύττσσοοςς,,  ΟΟυυρρααννίίαα  ΚΚαασσττααννάά,,  
ΓΓεεώώρργγιιοοςς  ΒΒαασσιιλλόόπποουυλλοοςς

14:00-15:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e-POSTERS

15:30-17:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
Παθολογική Νοσηλευτική 
Νεφρολογική Νοσηλευτική 

17:00-18:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
Λοιµώξεις 

HERA
08:30-10:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Υγιεινή & Ασφάλεια στο Χώρο Εργασίας 
Κοινοτική Νοσηλευτική 

10:00-11:00 ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
"Breaking Bad News": ∆ιαχείριση ευαίσθητων πληροφοριών στις περιπτώσεις σοβαρά ασθενών 
Συντονιστές: ΑΑννδδρρέέααςς  ΧΧααρρααλλάάµµπποουυςς,,  ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς  ΠΠααππααγγεεωωρργγίίοουυ  Συµµετέχοντες: ΑΑννδδρρέέααςς  ΧΧααρρααλλάάµµπποουυςς

11:30-12:00 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

12:30-14:00 ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
Βασική υποστήριξη της ζωής και απινίδωσης σε βρέφη και παιδιά
Συντονιστές: ΝΝιικκόόλλααοοςς  ΡΡίίκκοοςς,,  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα  ΑΑσσηηµµίίνναα,,  ΠΠααννττεελλήήςς  ΠΠεερρδδιικκάάρρηηςς  
Συµµετέχοντες: ΠΠοολλυυξξέέννηη  ΑΑννδδρριιααννοούύ,,  ΣΣττυυλλιιααννήή  ΜΜααρρήή,,  ΓΓιιώώρργγοοςς  ΚΚααρράάλληηςς,,  ΓΓεεωωρργγίίαα  ΣΣιιννάάννηη,,  ΒΒάάγγιιαα  ∆∆ηηµµοοπποούύλλοουυ,,
ΝΝιικκόόλλααοοςς  ∆∆εεττοορράάκκηηςς,,  ΕΕυυττυυχχίίαα  ΜΜααννοουυσσάάκκηη,,  ΣΣωωττηηρρίίαα  ΑΑττσσααλλάάκκηη,,  ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς  ΒΒααλλιιώώττηηςς,,  ΣΣττυυλλιιααννήή  ΤΤσσοουυκκααλλάά

14:00-15:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e-POSTERS

16:00-17:00 ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
Συµπιεστική Περίδεση. Eπίδεσµοι πολλαπλών στρωµάτων
Συντονιστές: ΟΟυυρρααννίίαα  ΚΚαασσττααννάά,,  ΓΓεεώώρργγιιοοςς  ΒΒαασσιιλλόόπποουυλλοοςς
Συµµετέχοντες: ΦΦωωττεειιννήή  ΛΛαακκοοπποούύλλοουυ,,  ΓΓεεώώρργγιιοοςς  ΒΒαασσιιλλόόπποουυλλοοςς,,  ΚΚααττεερρίίνναα  ΚΚαασσττρριιννάάκκηη

17:00-18:00 ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
Προσωρινή καρδιακή βηµατοδότηση. Νοσηλευτική παρέµβαση και εκπαίδευση του ασθενούς 
Συντονιστές: ΛΛοουυκκάάςς    ΣΣτταασσιιννόόςς,,  ΙΙωωάάννννηηςς  ΤΤρριικκοοίίλληηςς,,  ΕΕµµµµααννοουυήήλλ  ΑΑθθαανναασσάάκκηηςς  
Συµµετέχοντες: ΛΛοουυκκάάςς  ΣΣτταασσιιννόόςς,,  ΙΙωωάάννννηηςς  ΤΤρριικκοοίίλληηςς,,  ΕΕµµµµααννοουυήήλλ  ΑΑθθαανναασσάάκκηηςς
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MINOS
08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Νοσηλευτική Μητρότητας & Παιδιού 

09:30-11:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Επείγουσα Νοσηλευτική. Ο χρόνος κυλά Αντίστροφα
Προεδρείο: ΚΚοοκκώώννηη  ΚΚοουυττσσιιααννττάά,,    ∆∆έέσσπποοιινναα  ΚΚυυππιιρρττίίδδοουυ
Οµιλητές: ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς  ΒΒεελλλλήήςς,,  ΣΣααββββααττώώ  ΚΚααρρααββαασσιιλλεειιάάδδοουυ,,  ΘΘωωµµααήή  ΧΧααϊϊννοοπποούύλλοουυ,,  ΒΒαασσιιλλιικκήή  ΜΜααννωωλλήή,,  
ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς  ΚΚοουυκκοουυρρίίκκοοςς

11:00-11:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

11:30-13:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Η Eικόνα και η ∆ύναµη της Νοσηλευτικής στο Σύστηµα Υγείας 
Προεδρείο: ΒΒαασσιιλλιικκήή  ΜΜάάττζζιιοουυ,,  ΚΚοοκκώώννηη  ΚΚοουυττσσιιααννττάά  
Οµιλητές: ΜΜααρρίίαα  ΜΜήήττσσιιοουυ,,  ΕΕυυααννθθίίαα  ΚΚωωννσσττααννττάάκκηη,,  ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς  ΠΠααππααγγεεωωρργγίίοουυ,,  ΕΕύύαα  ΝΝττεελλιιδδάάκκηη

13:00-14:00 ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ
Εξατοµικευµένη Θεραπεία: Γονιδιακός Έλεγχος και διαχείριση του ασθενούς 
Οµιλητές: ΓΓιιώώρργγοοςς  ΚΚοουυττσσοοδδόόννττηηςς,,  ΓΓιιώώρργγοοςς  ΠΠααππααδδόόπποουυλλοοςς  

14:00-15:00 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e-POSTERS

15:00-16:30 ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ -  ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝ∆ΙΑΣΚΕΨΗ

16:30-18:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Πρωτόκολλα Νεφρολογικής Νοσηλευτικής Εξωνεφρικής Κάθαρσης
Προεδρείο: ΒΒαασσιιλλιικκήή  ΛΛααγγκκάάζζααλληη,,  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα  ΠΠααππααδδάάκκηη  
Οµιλητές: ΛΛάάµµππρροοςς  ΘΘεεοοδδοοσσόόπποουυλλοοςς,,  ΙΙωωάάνννναα  ΤΤζζωωρρµµππααττζζάάκκηη,,  ΖΖωωήή  ΘΘεεοοδδοοσσάάκκηη,,  ΆΆνννναα  ΑΑλλµµυυρράάκκηη,,  ΑΑιικκααττεερρίίννηη  ΤΤζζααννάάκκηη

ATHENA
08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας 

09:30-11:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Συµπεριφορές υψηλού υγειονοµικού κινδύνου κατά τη φοιτητική ζωή: ένα παραµεληµένο πεδίο. Στοιχεία από
τη Μελέτη ΛΑΤΩ
Προεδρείο: ΜΜααρρίίαα  ΣΣππιιννθθοούύρρηη,,  ΜΜααρρίίαα  ΓΓρρααµµµµααττοοπποούύλλοουυ
Οµιλητές: ΓΓιιώώρργγοοςς  ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς,,  ΜΜααρρίίαα  ΠΠααππααννιικκοολλάάοουυ,,  ΕΕιιρρήήννηη  ΣΣυυλλλλιιγγάάρρδδοουυ,,  ΜΜιιχχάάλληηςς  ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς  ––  ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς,,
ΘΘεεοοχχάάρρηηςς  ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηηςς

11:00-11:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

11:30-12:30 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Επείγουσα και Εντατική Νοσηλευτική : Με το βλέµµα στο µέλλον
Προεδρείο: ΜΜιιχχααήήλλ  ΡΡοοββίίθθηηςς,,  ΝΝιικκόόλλααοοςς  ΡΡίίκκοοςς
Οµιλητές: ΣΣττυυλλιιααννόόςς  ΣΣττααυυρροουυλλάάκκηηςς,,  ΑΑφφρροοδδίίττηη  ΑΑλλεεββυυζζάάκκηη,,  ΣΣττυυλλιιααννήή  ΜΜααρρήή,,  ΑΑγγγγεελλιικκήή  ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηη

12:30-13:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Κοινωνικό Ιατρείο - Φαρµακείο Αλληλεγγύης Ηρακλείου. ∆ράσεις-προτάσεις για την Υγεία: Ασφυκτική πολιτική
χρέους ή αύξηση του κοινωνικού κεφαλαίου;
Προεδρείο: ΕΕυυττυυχχίίαα  ΒΒοογγιιααττζζιιδδάάκκηη      Οµιλητής: ΜΜααρριιάάννθθηη  ∆∆ιικκίίδδοουυ

14:00-15:00 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e-POSTERS

16:30-17:30 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Προαγωγή της Παροχής Παιδιατρικής Νοσηλευτικής Φροντίδας
Προεδρείο: ΓΓεεωωρργγίίαα  ΣΣααλλεεµµήή,,  ΑΑιικκααττεερρίίννηη  ΣΣααµµααρράά
Οµιλητές: ΧΧααρρααλλααµµππίίαα  ΝΝττέέλληη,,  ΜΜααρρίίαα  ΦΦρρααγγκκάάκκηη,,  ΦΦρρααγγκκοούύλλαα  ΕΕυυσσττρρααττίίοουυ,,  ∆∆έέσσπποοιινναα  ΚΚοουυµµππααγγιιώώττηη
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DANAE
08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Νοσηλευτική Ψυχικής Υγείας 

09:30-11:00 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Ποιότητα Ζωής και Ψυχική Υγεία
Προεδρείο: ΑΑφφρροοδδίίττηη  ΚΚααψψάάλληη,,  ΑΑνναασστταασσίίαα  ΠΠααππππάά
Οµιλητές: ΑΑφφρροοδδίίττηη  ΖΖααρρττααλλοούύδδηη,,    ΠΠηηννεελλόόππηη  ΣΣωωττηηρροοπποούύλλοουυ,,  ΑΑνναασστταασσίίαα  ΠΠααππππάά,,  ΑΑρριισσττέέαα  ΠΠλλαακκίίδδαα

11:00-11:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

11:30-13:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
Χειρουργική Νοσηλευτική  

14:00-15:00 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e-POSTERS

16:30-17:30 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Νοσηλευτική παρέµβαση στην αποθεραπεία και αποκατάσταση
Προεδρείο: ΓΓεεώώρργγιιοοςς  ΦΦρρααγγκκιιοουυδδάάκκηηςς,,  ∆∆όόµµνναα  ΑΑρρττεεµµάάκκηη
Οµιλητές: ΕΕλλεευυθθεερρίίαα  ΒΒοουυδδοούύρρηη,,  ΑΑρργγυυρρώώ  ∆∆ρροουυµµππάάκκηη,,  ΕΕλλέέννηη  ΖΖοουυρριιδδάάκκηη,,  ΕΕλλππίίδδαα  ΠΠααππααθθαανναασσίίοουυ,,  ΖΖααφφεείίρρηηςς  ΟΟνν--
ττααµµππαασσίίδδηηςς  

HERA
09:30-11:00 ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

Ο  περιφερικός  νευροπαθητικός πόνος  και η αντιµετώπισή του µε την εφαρµογή του δερµατικού επιθέµατος
QutenzaTM.
Συντονιστές: ΒΒαασσιιλλιικκήή  ΜΜάάττζζιιοουυ,,  ΕΕυυππρρααξξίίαα  ΠΠεεττρροοπποούύλλοουυ,,  ΕΕυυφφρροοσσύύννηη  ΒΒλλααχχιιώώττηη

11:00-11:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

11:30-13:00 ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ
Καινοτόµες ∆ράσεις στο Χώρο της Υγείας: Σενάριο Αντιµετώπισης Αθρόας Προσέλευσης Ασθενών σε Τριτοβάθ-
µιο Χώρο Υγείας
Συντονιστές: ΙΙωωάάνννναα  ΠΠρραασσίίννηη,,  ΑΑνναασσττάάσσιιοοςς  ΓΓκκααββααρρδδίίννααςς
Συµµετέχοντες: ΣΣττααµµααττίίνναα  ΙΙοορρδδααννοοπποούύλλοουυ,,  ΚΚαακκααρρώώννηη  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα,,    ΧΧρρυυσσοούύλλαα  ΑΑθθαανναασσοοπποούύλλοουυ

14:00-15:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e-POSTERS

16:30-17:30 ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ
Καταγραφή Νοσηλευτικών Πρωτοκόλλων και εφαρµογής τους στον κλινικό χώρο
Συντονιστές: ΙΙωωάάνννναα  ΠΠρραασσίίννηη,,  ΜΜααρρίίαα  ΚΚααππρρίίττσσοουυ  
Συµµετέχοντες: ΙΙωωάάνννναα  ΠΠρραασσίίννηη,,  ΣΣττααµµααττίίνναα  ΙΙοορρδδααννοοπποούύλλοουυ,,  ΜΜααρρίίαα  ΚΚααππρρίίττσσοουυ,,  ΑΑνναασσττάάσσιιοοςς  ΓΓκκααββααρρίίννααςς

ΤΡΙΤΗ 6 ΜΑΙΟΥ 2014
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MINOS
08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

∆ιοίκηση Υπηρεσιών Υγείας 

09:30-10:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Νοσηλευτική Στελέχωση Υπηρεσιών Υγείας: Προβλήµατα και Λύσεις
Προεδρείο: ΜΜάάννιιαα  ΚΚαασσνναακκττσσόόγγλλοουυ Οµιλητής: ΠΠααννααγγιιώώττηηςς  ΠΠρρεεζζεερράάκκοοςς

10:00-10:30 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Λοιµώξεις Σχετιζόµενες µε Παροχή Υπηρεσιών Υγείας: Συνθέτοντας την αλλαγή στην αντιµετώπισή τους
Προεδρείο: ΖΖααµµππίίαα  ΒΒααρρδδάάκκηη      Οµιλητής: ΜΜααρρίίαα  ΤΤσσεερρώώννηη

10:30-11:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Η πρωτοβάθµια φροντίδα υγείας ως βασικός πυλώνας του συστήµατος υγείας κατά τη διάρκεια της κρίσης.
Προεδρείο: ΠΠααννααγγιιώώτταα  ΣΣοουυρρττζζήή
Οµιλητής: ΤΤάάσσοοςς  ΦΦιιλλααλλήήθθηηςς

11:00-11:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

11:30-12:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Πρόληψη των Τραυµατισµών από Αιχµηρά Αντικείµενα στην καθηµερινή Νοσηλευτική Πρακτική
Προεδρείο: ΕΕλλέέννηη  ΚΚυυρρίίττσσηη--ΚΚοουυκκοουυλλάάρρηη Οµιλητής: ΠΠααννααγγιιώώτταα  ΣΣοουυρρττζζήή

12:00-13:30 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Επιληψία στην παιδική ηλικία. Προκλήσεις και προοπτικές
Προεδρείο: ΑΑρργγύύρρηηςς  ΝΝττιιννόόπποουυλλοοςς,,  ΠΠααννττεελλήήςς  ΠΠεερρδδιικκάάρρηηςς
Οµιλητές: ΜΜααρρίίαα  ΤΤσσιιρροούύδδαα,,  ΕΕλλέέννηη  ΤΤσσίίννττζζοουυ,,  ∆∆έέσσπποοιινναα  ΚΚοουυµµππααγγιιώώττηη,,  ΕΕλλέέννηη  ΤΤσσίίννττζζοουυ  

13:30-14:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Νοσηλευτές: µια δύναµη αλλαγής και ένας ζωτικός πόρος για την υγεία
Προεδρείο: ΚΚααλλλλιιόόππηη  ΠΠααννααγγιιωωττοοπποούύλλοουυ Οµιλητής: ΜΜάάννιιαα  ΚΚαασσνναακκττσσόόγγλλοουυ

14:00-14:30 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Ο δίσκος της Φαιστού: µια µινωϊκή προσευχή για την υγεία;
Προεδρείο: ΖΖααχχααρρέέννιιαα  ΑΑννδδρροουυλλάάκκηη Οµιλητής: DDrr  GGaarreetthh  OOwweennss

14:30-15:00 ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ -  ΛΗΞΗ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ

ATHENA
08:30-10:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Νοσηλευτική Μητρότητας & Παιδιού 

11:00-11:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

12:00-13:30 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Πρόληψη του Καρκίνου
Προεδρείο: ΜΜααρρίίαα  ΧΧρρυυσσοούύ,,  ΝΝεεκκττααρρίίαα  ΣΣκκααννδδααλλάάκκηη
Οµιλητές: ∆∆όόµµνναα  ΑΑρρττεεµµάάκκηη,,  ΕΕλλίίζζαα  ΑΑπποοσσττοολλάάκκηη,,  ΆΆνννναα  ΠΠααππααδδοούύρρηη,,  ΘΘεεοοχχάάρρηηςς  ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηηςς

DANAE
08:30-10:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας 
Κοινοτική Νοσηλευτική 

11:00-11:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

12:00-13:30 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
Λίστα ελέγχου ασφαλών χειρουργικών επεµβάσεων Π.Ο.Υ.-ΣΥ.∆.ΝΟ.Χ.
Προεδρείο: ΕΕιιρρήήννηη  ΣΣοουυλλττάάττοουυ,,  ΙΙωωάάννννηηςς  ΚΚοουυττεελλέέκκοοςς
Οµιλητές: ΙΙωωάάννννηηςς  ΚΚοουυττεελλέέκκοοςς,,  ΕΕιιρρήήννηη  ΣΣοουυλλττάάττοουυ,,  ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς  ΜΜεελλιιδδοοννιιώώττηηςς,,  ΚΚωωσσττααννττίίνναα  ΖΖααρρκκάάδδαα

HERA
09:30-10:30 ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

Σχεδιασµός νοσηλευτικής έρευνας  
Συντονιστές: ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς  ∆∆οούύσσηηςς,,  ΕΕλλέέννηη  ΚΚλλέέττσσιιοουυ Συµµετέχοντες: ΠΠέέττρροοςς  ΓΓααλλάάννηηςς

11:00-11:30 ∆ Ι Α Λ Ε Ι Μ Μ Α  –  Κ Α Φ Ε Σ

12:00-13:00 ΚΛΙΝΙΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
Σχέδια Νοσηλευτικής Φροντίδας βασιζόµενα σε Νοσηλευτικές ∆ιαγνώσεις: Εφαρµογή τους στην Πρωτοβάθµια
Φροντίδα Υγείας
Συντονιστής: ΠΠααννααγγιιώώττηηςς  ΠΠρρεεζζεερράάκκοοςς      Συµµετέχοντες: ΣΣττυυλλιιααννόόςς  ΚΚααττσσααρρααγγάάκκηηςς,,  ΣΣοοφφίίαα  ΖΖυυγγάά

ΤΕΤΑΡΤΗ 7 ΜΑΙΟΥ 2014



ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Τα µέλη του ∆.Σ. του Ε.Σ.Ν.Ε., 
της Οργανωτικής και της Επιστηµονικής Επιτροπής 
του 41ου Πανελληνίου Νοσηλευτικού Συνεδρίου 
ευχαριστούν θερµά τις παρακάτω εταιρείες 
για την υποστήριξή τους

14

TBC
ΒΗΤΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
MAGINAS DIAGNOSTICS
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41o Πανελλήνιο Νοσηλευτικό Συνέδριο
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ΚΥΡΙΑΚΗ 4 ΜΑΪΟΥ 2014
MINOS

16:00-17:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΜΜηηττρρόόττηηττααςς &&  ΠΠααιιδδιιοούύ
Συντονιστές: ΒΒαασσιιλλιικκήή ΜΜάάττζζιιοουυ ––  ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς ∆∆οούύσσηηςς

ΕΑ1 Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΤΕΡΑ ΣΤΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΤΟΥ ΠΑΙ∆ΙΟΥ
∆∆εελληηπποορρααννίίδδηηςς ΝΝιικκόόλλααοοςς,,11 ΚΚοουυττεελλέέκκοοςς ΙΙωωάάννννηηςς22

1Απόφοιτος Τµήµατος Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας
2Καθηγητής Εφαρµογών Τµήµατος Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας

ΕΑ2 ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ, ΧΕΙΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ 
ΦΛΕΒΙΚΩΝ ΚΑΘΕΤΗΡΩΝ ΣΕ ΝΕΟΓΝΑ
ΓΓκκοουυττζζοουυββεελλίίδδοουυ  ΑΑννδδρροοµµάάχχηη,,  ΠΠααππαακκοοττοούύλλαα ΙΙφφιιγγέέννεειιαα,,  ΤΤσσααχχοουυρρίίδδοουυ ΆΆνννναα,,  
ΚΚυυρριιαακκέέλληη ΓΓεεωωρργγίίαα,,  ΚΚααρρααγγιιάάννννηη ΠΠααρραασσκκεευυήή,,  ΝΝιικκοολλααΐΐδδηηςς ΝΝιικκόόλλααοοςς
Β́ Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών, Γ.Ν. Παπαγεωργίου, Θεσσαλονίκη

ΕΑ3 EΠΙΛΟΧΕΙΑ ΚΑΤΑΘΛΙΨΗ ΣΕ ΜΗΤΕΡΕΣ ΝΕΟΓΝΩΝ ΠΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΟΝΤΑΙ ΣΕ 
ΜΕΝΝ. Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ
ΚΚοουυσσττοούύκκηη  ΒΒαασσιιλλιικκήή11,, ΠΠααννααγγιιώώττοουυ ΜΜααρρίίαα22,,
1Νοσηλεύτρια ΤΕ,ΠΓΝΠ «Η Αγία Σοφία»
2Νοσηλεύτρια ΠΕ, Msc, ΠΓΝΠ «Η Αγία Σοφία»

ΕΑ4 ΑΛΚΟΟΛ ΚΑΙ  ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗ
ΜΜάάττκκαα  ΝΝιικκόόλλααοοςς,,    ΜΜωωρρααϊϊττηη ΧΧρριισσττίίνναα
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΕΑ5 ΠΑΙ∆ΙΚΟΣ ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΟΣ. Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ 
ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ
ΠΠααννααγγιιώώττοουυ ΜΜααρρίίαα11,,  ΜΜοουυσσττάάκκαα  ΕΕυυγγεεννίίαα22,,  ∆∆οουυλλγγκκέέρρηη ΚΚυυρριιαακκήή33

1Νοσηλεύτρια ΠΕ, Msc,ΠΓΝΠ «Η Αγία Σοφία»
2Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΠΓΝ Βόλου «Αχιλλοπούλειο»
1Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΠΓΝΠ «Η Αγία Σοφία»

17:00-17:30 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΓΓιιώώρργγοοςς ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής,
ΤΕΙ Κρήτης

ΟΟ ΕΕθθεελλοοννττιισσµµόόςς ωωςς ΣΣύύγγχχρροοννηη ΑΑξξίίαα σσττοο ΧΧώώρροο ττηηςς ΥΥγγεείίααςς
Οµιλητής: ΜΜιιχχααήήλλ ΡΡοοββίίθθηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, 
ΤΕΙ Κρήτης
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ΚΥΡΙΑΚΗ 4 ΜΑΪΟΥ 2014
MINOS

17:30-18:30 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
∆∆ιιαα ΒΒίίοουυ ΜΜάάθθηησσηη σσττηη ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΠΠρραακκττιικκήή::  ΑΑννααγγκκααιιόόττηητταα κκααιι οοφφέέλληη

Προεδρείο: 
ΧΧρριισσττίίνναα ΜΜααρρββάάκκηη, Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας, 
Προϊσταµένη, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας
ΑΑρρεεττήή ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ, Επίκ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

Οµιλητές:
∆ια Βίου Μάθηση: Προκλήσεις και Προοπτικές
ΕΕµµµµααννοουυήήλλ ∆∆ρραακκάάκκηηςς,, Καθηγητής, Τµήµα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, Σχολή
Τεχνολογικών Εφαρµογών, ΤΕΙ Κρήτης

Σχεδιασµός και εφαρµογή προγραµµάτων δια βίου µάθησης: Νοσηλευτική
Βασισµένη σε Ενδείξεις
ΑΑρρεεττήή ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ, Επίκ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

Εξ αποστάσεως εκπαίδευση και δια βίου µάθηση: Εφαρµογή στην Περιεγχειρη-
τική Νοσηλευτική
ΕΕυυγγεεννίίαα ΜΜηηνναασσίίδδοουυ, Καθηγήτρια Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

Θερινά Σχολεία και δια βίου µάθηση: εµπειρία, προοπτικές και ανάπτυξη
ΓΓεεώώρργγιιοοςς ΒΒαασσιιλλόόπποουυλλοοςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας

18:30-19:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΑΑρρεεττήή ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ, Επίκ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

ΠΠώώςς ηη ννόόσσοοςς ττηηςς φφυυµµααττίίωωσσηηςς ««ττρρααγγοουυδδήήθθηηκκεε»»  µµέέσσαα ααππόό ττοουυςς σσττίίχχοουυςς ττοουυ ρρεεµµ--
ππέέττιικκοουυ ττρρααγγοουυδδιιοούύ
Οµιλητής: ∆∆ρραακκωωννάάκκηηςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς, Πνευµονολόγος, PhD, ∆ιευθυντής Πνευµονο-
λόγος, Γενικό Νοσοκοµείο Αγίου Νικολάου

19:00-20:00 ΕΕ ΝΝ ΑΑ ΡΡ ΚΚ ΤΤ ΗΗ ΡΡ ΙΙ ΑΑ ΤΤ ΕΕ ΛΛ ΕΕ ΤΤ ΗΗ

ΚΚααλλωωσσόόρριισσµµαα ΣΣυυννέέδδρρωωνν

ΧΧααιιρρεεττιισσµµοοίί ΕΕππίίσσηηµµωωνν ΠΠρροοσσκκεεκκλληηµµέέννωωνν

ΚΚήήρρυυξξηη ΈΈννααρρξξηηςς ΕΕρργγαασσιιώώνν

ΕΕ ΝΝ ΑΑ ΡΡ ΚΚ ΤΤ ΗΗ ΡΡ ΙΙ ΑΑ ∆∆ ΙΙ ΑΑ ΛΛ ΕΕ ΞΞ ΗΗ
ΓΓυυννααίίκκαα κκααιι ΓΓηη..  ΗΗ ααιιώώννιιαα µµήήττρραα ττηηςς ζζωωήήςς κκααιι ττηηςς φφρροοννττίίδδααςς σσττοονν ππααρρααδδοοσσιιαακκόό
πποολλιιττιισσµµόό..

Προεδρείο: ΑΑγγγγεελλιικκήή ΠΠρριιννάάρρηη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής
Υπηρεσίας, ΠαΓΝΗ
Οµιλητής: ΝΝίίκκοοςς ΨΨιιλλάάκκηηςς, ∆ηµοσιογράφος – Συγγραφέας, Ηράκλειο

20:00-21:00 ΚΚ ΟΟ ΚΚ ΤΤ ΕΕ ΙΙ ΛΛ ΥΥ ΠΠ ΟΟ ∆∆ ΟΟ ΧΧ ΗΗ ΣΣ
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ΚΥΡΙΑΚΗ 4 ΜΑΪΟΥ 2014
ATHENA 

16:00-17:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΕΕππεείίγγοουυσσαα &&  ΕΕννττααττιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή
Συντονιστές: ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς ΓΓιιααββαασσόόπποουυλλοοςς - ΝΝιικκόόλλααοοςς ΡΡίίκκοοςς

ΕΑ6 ∆ΙΑΤΡΟΦΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΕ ΒΑΡΕΩΣ ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ
ΝΝιιέέρρηη  ΑΑλλεεξξάάννδδρραα--  ΣΣττααυυρροούύλλαα,,  ΣΣππιιθθοουυρράάκκηη ΕΕλλέέννηη
Προπτυχιακές φοιτήτριες, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

ΕΑ7 ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΑΕΡΙΣΜΟΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΡΟΜΟ ΟΞΕΙΑΣ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗΣ 
∆ΥΣΧΕΡΕΙΑΣ
ΜΜααννοουυσσάάκκηη  ΚΚααλλλλιιόόππηη,,  ΝΝιιέέρρηη ΑΑλλεεξξάάννδδρραα--ΣΣττααυυρροούύλλαα,,  ΣΣππιιθθοουυρράάκκηη ΕΕλλέέννηη
Προπτυχιακές φοιτήτριες, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

ΕΑ8 ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΣΥΝ∆ΡΟΜΟ ΟΞΕΙΑΣ 
ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗΣ ∆ΥΣΧΕΡΕΙΑΣ
ΣΣππιιθθοουυρράάκκηη  ΕΕλλέέννηη,,  ΤΤσσιιοουυµµππρρήή ΕΕλλεευυθθεερρίίαα,,  ΝΝιιέέρρηη ΑΑλλεεξξάάννδδρραα--ΣΣττααυυρροούύλλαα
Προπτυχιακές φοιτήτριες, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

ΕΑ9 ΟΙ ΘΕΡΑΠΕΙΕΣ ∆ΙΑΣΩΣΗΣ ΣΤΟ ΣΥΝ∆ΡΟΜΟ ΟΞΕΙΑΣ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗΣ 
∆ΥΣΧΕΡΕΙΑΣ
ΤΤσσιιοουυµµππρρήή  ΕΕλλεευυθθεερρίίαα,,  ΜΜααννοουυσσάάκκηη ΚΚααλλλλιιόόππηη
Προπτυχιακές φοιτήτριες, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

ΕΑ10 ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΑΠΟ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΟ ΤΕΠ
ΛΛααυυρρεεννττάάκκηη  ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,,  ΚΚααρρααββιιττάάκκηη ΜΜααρρίίνναα11,,  ΛΛυυδδάάκκηηςς ΧΧααρράάλλααµµπποοςς22

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο»
2 Ιατρός Παθολόγος Προϊστάµενος ΤΕΠ, Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο»

ΕΑ11 ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΒΙΑΙΟΥ ΑΣΘΕΝΗ ΣΤΟ ΤΕΠ
ΛΛααυυρρεεννττάάκκηη  ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,,  ΦΦοοββάάκκηηςς ΠΠααννααγγιιώώττηηςς22,,  ΚΚααρρααββιιττάάκκηη ΜΜααρρίίνναα11  

1ΝοσηλεύτριαΤΕ, Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο»
2 Νοσηλευτής ΤΕ,  Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο»

ΕΑ12 ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟΣ ΣΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ: Ο ΡΟΛΟΣ 
TOY ΙΑΤΡΕΙΟΥ «FAST TRACK»
ΛΛυυδδάάκκηηςς ΧΧααρράάλλααµµπποοςς11,,  ΧΧααρριιττάάκκηη ΜΜααρρίίαα22,, ΑΑπποοσσττοολλάάκκηηςς ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς33,,  
ΚΚααππααρροουυννάάκκηη ΑΑιικκααττεερρίίννηη44,,  ΜΜππιιγγιιάάκκηη ΚΚααλλλλιιόόππηη44,, ΚΚααρρααββιιττάάκκηη  ΜΜααρρίίνναα  44,,
ΛΛααυυρρεεννττάάκκηη ΑΑιικκααττεερρίίννηη 44

1 Ιατρός Παθολόγος Προϊστάµενος ΤΕΠ - Γ.Ν. Ηρακλείου «Βενιζέλειο»
2 Προϊσταµένη Νοσηλεύτρια ΤΕΠ -  Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο»
3 Νοσηλευτής ΤΕ -  Υπεύθυνος ΤΕΠ - Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο»
4 Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΤΕΠ - Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο»
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17:00-18:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΟΟγγκκοολλοογγίίααςς
Συντονιστές: ΘΘεεοοχχάάρρηηςς ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηηςς --  ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς ΠΠααππααγγεεωωρργγίίοουυ

ΕΑ13 ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΦΥΛΛΑ∆ΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΟΓΚΟΛΟΓΙ-
ΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΥΠΟ ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΤΤσσάάττσσοουυ  ΙΙωωάάνννναα,,  ΣΣιιγγάάλλαα ΑΑιικκααττεερρίίννηη
1Ανθυποσµηναγός(ΥΝ),Ογκολογική-Αιµατολογική κλινική, 251 Γενικό Νοσοκο-
µείο Αεροπορίας, Αθήνα
2Ανθυποσµηναγός(ΥΝ),Ογκολογική-Αιµατολογική κλινική, 251 Γενικό Νοσοκο-
µείο Αεροπορίας, Αθήνα

ΕΑ14 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΣΕ ΜΕΤΑΜΟ-
ΣΧΕΥΣΗ ΜΥΕΛΟΥ ΤΩΝ ΟΣΤΩΝ
ΡΡοούύσσσσοουυ  ΑΑ..  ΑΑ..,,  ΧΧεελλάάκκηη ΞΞ..  ΑΑ..,,
Γενικό Νοσοκοµείο Αεροπορίας, Αθήνα

ΕΑ15 ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ: ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ∆ΡΑΣΗ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΩΝ ∆ΥΟ ΧΡΟΝΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ
ΠΠρράάππαα  ΠΠααρραασσκκεευυήή
Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, PhD, Γ.Ν.Ν.Θ.Α. η «Σωτηρία»

ΕΑ16 ΝΕΥΡΟΠΑΘΗΤΙΚΟΣ ΠΟΝΟΣ - Η ΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΤΑΣΗ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΙΚΟΥ
ΠΟΝΟΥ
ΠΠλλααΐΐττηη  ΜΜααρρίίαα,,1 ΤΤηηλλεεµµάάχχοουυ ΣΣττέέλλιιοοςς,,22    ΦΦααοουυζζίί ΜΜάάρριιοοςς,,22 ΠΠααππααϊϊωωάάννννοουυ ΠΠοολλυυξξέέννηη,,33

ΚΚαασσττρριιννάάκκηηςς ΙΙωωάάννννηηςς,,33 ∆∆ιιαακκααννττώώννηη ΣΣοοφφίίαα..33
1 Νοσηλευτής/τρια ΤΕ, Εγγεγραµµένη Νοσηλεύτρια
2 Νοσηλευτής ΤΕ, Εγγεγραµµένος στο Μητρώο της Κύπρου
3 Φοιτητής/τρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ17 ∆ΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΖΕΥΓΑΡΙΑ ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΑΤΗ
ΠΠρρωωττόόγγηηρροοςς  ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς11,,  ΠΠααττηηρράάκκηη ΕΕλλιισσάάββεεττ22

1Νοσηλευτής ΠΕ, MSc(c), Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Αθηνών, Αθήνα
2Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Αθηνών, Αθήνα

ΕΑ18 ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΜΑΣΤΟΥ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΜΑΣΤΕΚΤΟΜΗ
ΚΚαασσααππάάκκηη  ΣΣττυυλλιιααννήή,,11  ΚΚααλλοοννάάκκηη ΝΝιικκοολλίίαα,,11 ΚΚααφφφφάάττοουυ ΖΖωωήή,,11 ΣΣααρράάφφηηςς ΠΠααύύλλοοςς,,22

ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηηςς ΘΘεεοοχχάάρρηηςς33

1 Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης
2 Καθ. Εφαρµογών Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας
3 Καθ. Εφαρµογών Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ19 ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ «ΚΑΛΟΥ» ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ; ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ
ΤΩΝ ΑΠΟΨΕΩΝ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ
ΑΑσσκκιιααννάάκκηη  ΕΕυυττυυχχίίαα,,11 ΕΕυυσσττρρααττίίοουυ ΑΑνναασστταασσίίαα,,11 ΚΚοουυρρµµοούύλληη ΑΑννδδρροοννίίκκηη11,,  
ΕΕλλεευυθθεερρίίαα ΤΤζζααγγκκααρράάκκηη22,,  ΓΓιιώώρργγοοςς ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς33,,  ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηηςς ΘΘεεοοχχάάρρηηςς33

1 Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΜSc, Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο Ηρακλείου
3 Καθ. Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης
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16:00-18:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
∆∆εεοοννττοολλοογγίίαα--ΒΒιιοοηηθθιικκήή
∆∆ιιοοίίκκηησσηη ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν ΥΥγγεείίααςς
Συντονιστές: ΠΠααννααγγιιώώττηηςς ΠΠρρεεζζεερράάκκοοςς - ΜΜάάννιιαα ΚΚαασσνναακκττσσόόγγλλοουυ

ΕΑ20 ΗΘΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ 
ΛΛααββδδααννίίττηη  ΜΜααρρίίαα  11,,  ΤΤσσίίττσσηηςς ΝΝιικκόόλλααοοςς 22

1 Επίκουρος Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής, Α-ΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2 Γενικός Γραµµατέας , Ειδικός Συνεργάτης Νοµικών και Οικονοµικών Μαθηµάτων,
Α-ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΕΑ21 ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ∆ΗΛΩΣΗ ∆ΩΡΕΑΣ ΜΥΕΛΟΥ
ΤΩΝ ΟΣΤΩΝ
ΕΕυυσσττρρααττίίοουυ ΙΙωωάάνννναα22,,  ΖΖααχχααρροοπποούύλλοουυ  ΦΦωωττεειιννήή11,,  ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα44,,  ΤΤσσιιρρώώννηη ΜΜααρρίίαα44,,
ΜΜππααττσσιικκοούύρραα ΜΜααρρίίαα22,,  ΚΚααττσσάά ΜΜααρρίίαα ΕΕυυθθυυµµίίαα11,,  ΣΣααχχλλάάςς ΑΑθθααννάάσσιιοοςς33,,  ΡΡόόχχααςς ΧΧιιλλ
ΑΑννδδρρέέαα ΠΠααόόλλαα44

Σχολή Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπι-
στήµιο Πελοποννήσου
1Προπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
2Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
3Επιστηµονικός Συνεργάτης PhD, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
4Μέλος ∆ΕΠ Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου

ΕΑ22 ΒΙΟΗΘΙΚΗ ∆ΙΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ: ΓΝΩΣΕΙΣ ΑΝΤΙΛΗΨΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΑΣΕΙΣ 
ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
ΠΠιισσττιικκοούύ ΆΆνννναα ΜΜααρρίίαα11,,  ΚΚοουυγγιιοουυµµττζζήή--∆∆ηηµµοολλιιάάννηη  ∆∆άάφφννηη--ΕΕλλέέννηη22,, ΜΜααγγγγααννάά ΜΜααρρίίαα11,,
ΑΑννδδρροοννιικκάάκκηηςς ΕΕλλεευυθθέέρριιοοςς22,,  ΣΣααχχλλάάςς ΑΑθθααννάάσσιιοοςς33,,    ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα44,,  ΡΡόόχχααςς ΧΧιιλλ ΑΑννδδρρέέαα ΠΠααόόλλαα44

Σχολή Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπι-
στήµιο Πελοποννήσου
1Προπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
2Μεταπτυχιακός Φοιτητής, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
3Επιστηµονικός Συνεργάτης PhD, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
4Μέλος ∆ΕΠ Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου

ΕΑ23 ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ: ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ
ΚΡΙΣΗΣ
ΠΠιισσττιικκοοπποούύλλοουυ ΕΕλλεευυθθεερρίίαα¹¹,,  ΤΤοούύφφααςς  ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς²²..
1 Νοσηλεύτρια ΤΕ Msc© Ιπποκράτειο Γ.Ν.Θ.
2 Προϊστάµενος Μ.Η.Ν. Msc ΑΧΕΠΑ Π.Γ.Ν.Θ.   

ΕΑ24 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ: ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ
ΚΑΙ ΣΤΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ
ΜΜαασσττοορρίίδδηηςς  ΒΒαασσίίλλεειιοοςς11,,  ΚΚοουυκκοουυρρίίκκοοςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς22

1 Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2 Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΕΑ25 ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ∆ΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ: ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ
ΙΣΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
ΑΑλλεεββυυζζάάκκηη  ΑΑφφρροοδδίίττηη,, ΚΚααρρττσσωωννάάκκηη ΜΜααρρίίαα
Νοσηλεύτριες ΤΕ, MPH, «ΠαΓΝΗ»

ΕΑ26 ΜΠΟΡΟΥΝ ΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΙΟΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΑΓΟΡΑΣ Ή ΟΧΙ;
ΤΤσσεεκκοούύρραα  ΙΙφφιιγγέέννεειιαα11,,  ΠΠααππααδδηηµµηηττρρίίοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή22  ,,  ΠΠααττοούύρρααςς ΓΓρρηηγγόόρριιοοςς33

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, Παράρτηµα Κέντρο Προστασίας Παιδιού “Η Μητέρα“
2Νοσηλεύτρια ΤΕ,  ιδιωτική κλινική “Μητέρα“
3Νοσηλευτής ΤΕ, Κ.Ψ.Υ., Γ.Ν. Ναυπλίου

ΕΑ27 ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ
ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΚΚααρρααββιιττάάκκηη  ΜΜααρρίίνναα11,,  ΜΜαακκρράάκκηη ΕΕιιρρήήννηη22,,  ΤΤιιττάάκκηη ΜΜααρρίίαα11,,  ΠΠλλααΐΐττηηςς ΕΕµµµµααννοουυήήλλ33  ,,
ΣΣππιιννθθοούύρρηη ΜΜααρρίίαα44

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γ.Ν.Η. «Βενιζέλειο»
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Γ.Ν.Η. «Βενιζέλειο»
3 Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Γ.Ν.Η. «Βενιζέλειο»
4 ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, Γ.Ν.Η. «Βενιζέλειο»
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ΕΑ28 ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΠΡΟΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΕΝΤΥΠΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
ΣΣππιιννθθοούύρρηη ΜΜααρρίίαα11,,  ΜΜίίχχοουυ  ΈΈλλσσαα22,,ΠΠλλααΐΐττηηςς ΕΕµµµµααννοουυήήλλ33,,  ΣΣααλλοούύσσττρροουυ ΜΜααρρίίαα44  ,,  
ΠΠεεττρράάκκηη ΧΧααρράά55,,  ΜΜααννιιδδάάκκηη ΜΜααρρίίαα4

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, ∆ιευθύντρια Ν.Υ., Γ.Ν.Η. «Βενιζέλειο»
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSt, Γ.Ν.Η. «Βενιζέλειο»
3 Νοσηλευτής ΤΕ,MSc, Γ.Ν.Η. «Βενιζέλειο»
4 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γ.Ν.Η. «Βενιζέλειο»
5 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Γ.Ν.Η. «Βενιζέλειο»

ΕΑ29 ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑ∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΚΑΤΑ ΑΙΤΙΑ ΝΟΣΗΡΟΤΗΤΑΣ 
ΣΣππιιννθθοούύρρηη  ΜΜααρρίίαα11,,  ΒΒοογγιιααττζζήήςς ΙΙωωάάννννηηςς22,, ΜΜππεεννρροουυµµππήή ΜΜααρριιάάνννναα33,, ΣΣίίσσκκοουυ ΌΌλλγγαα44,,
ΒΒέέµµµµοοςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς55,,  ΚΚααρρααττζζάάςς ΝΝιικκόόλλααοοςς66,,  ΛΛααζζάάρροουυ ΠΠααννααγγιιώώτταα77,,  ΓΓεεωωρργγοούύλλιιααςς
ΒΒαασσίίλλεειιοοςς88,,  ΒΒααρρθθααλλίίττηηςς ΙΙωωάάννννηηςς99,,  ΠΠααττηηρράάκκηη ΕΕλλιισσσσάάββεεττ1100,,  ΠΠιισσσσάάκκααςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς1111,,
ΘΘεεοοδδωωρράάκκηηςς ΠΠααύύλλοοςς1122,,  ΛΛιιααρρόόπποουυλλοοςς ΛΛυυκκοούύρργγοοςς1133

1Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, ∆/ντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας ΓΝΗ «Βενιζέλειο»,
Εξωτερική Επιστηµονική Συνεργάτης Εργαστηρίου Οργάνωσης και Αξιολόγησης
Υπηρεσιών Υγείας, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
2Επίκουρος Καθηγητής ΕΚΠΑ
3∆/ντρια ∆ιαβητολογικού Κέντρου ΓΝΑ “Πολυκλινική“
4Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, Επιστηµονική Συνεργάτης Εργαστηρίου Οργάνωσης
και Αξιολόγησης Υπηρεσιών Υγείας, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
5Παθολόγος, ∆ιευθυντής ΕΣΥ
6 Καρδιολόγος
7PhD, Προϊσταµένη Τµήµατος Ποιότητας ΠΓΝΑ «Αττικό»
8Καθηγητής, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήµιο Κρήτης
9Παθολόγος-Ογκολόγος, Συντονιστής ∆ιευθυντής Ογκολογικής Κλινικής ΓΝ Χανίων
10 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
11Ακτινοθεραπευτής-Ογκολόγος, Συντονιστής ∆ιευθυντής Α’ Ακτινοθεραπευτικού
Τµήµατος, ΓΝΑ «Αλεξάνδρα»
12PhD, Στέλεχος ∆ιοίκησης Μονάδων Υγείας
13Οικονοµολόγος, Οµότιµος Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

ΕΑ30 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ, ΤΟΜΕΩΝ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑΤΩΝ
ΤΗΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
ΣΣππιιννθθοούύρρηη  ΜΜααρρίίαα
Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, ∆/ντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας ΓΝΗ «Βενιζέλειο»

ΕΑ31 Η ΕΠΙΡΡΟΗ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΙΑΚΗΣ ΚΟΥΛΤΟΥΡΑΣ ΣΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟ-
ΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΜΜπποουυρρννττέέννααςς  ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς11,,  ΚΚαασσττααννιιώώττηη ΑΑιικκααττεερρίίννηη22,,  ΤΤσσοούύρρηη ΜΜααρρίίαα33

1∆ιοικητικός υπάλληλος-Οικονοµολόγος, Οικονοµική Υπηρεσία, Π.Π.Γ.Ν.Λ. Γενικό
Νοσοκοµείο Λάρισα
2Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα ∆ιοίκησης Μονάδων Υγείας & Πρόνοιας, ΑΤΕΙ Καλαµάτας
3Υποψήφια ∆ιδάκτορας, Πανεπιστήµιο του Τρέντο, Ιταλία

ΕΑ32 ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ  ΑΠΟΥΣΙΑΣΜΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΑΑννττωωννίίοουυ  ΚΚωωννσσττααννττίίαα  11,,    ΣΣααρργγιιάάννοουυ ΠΠααννααγγιιώώτταα11,,  ΒΒαασσιιλλοοπποούύλλοουυ ΓΓεεωωρργγίίαα 22

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Αρεταίειο Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Σπηλιοπούλειο Νοσοκοµείο « Αγ. Ελένη»

ΕΑ33 ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΑΣΑΦΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗΣ ΡΟΛΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΕ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΚΚααρρααββαασσίίλληη ΚΚυυρριιαακκήή11,,  ΚΚεεννδδρριισσττάάκκηη ΣΣοοφφίίαα11,,  ΜΜοούύννττααννοουυ  ΠΠιιππίίττσσαα11

1Φοιτήτρια Νοσηλευτικής, ΣΕΥΠ, ΤΕΙ Ηράκλειο Κρήτης

ΕΑ34 ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΚΑΙ ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΟΥΝ ΤΗΝ «ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ»
ΤΟΥ ΑΣΘΕΝΗ ΜΑΣ
11  ΠΠααννααγγιιώώττοουυ  ΜΜααρρίίαα,,  22ΜΜοουυσσττάάκκαα ΕΕυυγγεεννίίαα
1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Msc, ΠΓΝΠ «Η Αγία Σοφία»
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΠΓΝ Βόλου «Αχιλλοπούλειο»
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16:00-17:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
∆∆ιιααπποολλιιττιισσµµιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή
ΓΓεερροοννττοολλοογγιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή
Συντονιστές: ΜΜααρργγααρρίίτταα ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ - ΓΓιιώώρργγοοςς ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς

ΕΑ35 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚH ΜΕΤΑΘΑΝΑΤΙΑ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟ ΥΠΟΒΑΘΡΟ
ΦΦρρααγγκκιιααδδάάκκηη  ΓΓεεωωρργγίίαα11,,  ΚΚώώττσσηη ΕΕυυδδοοκκίίαα22,, ΡΡοοββίίθθηηςς ΜΜιιχχααήήλλ33

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Ηράκλειο
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γ. Ν. «Χατζηκώστα», Ιωάννινα
3 Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο

ΕΑ36 ∆ΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΚΑΙ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΠΟΝΟ
ΧΧααττζζηηεελλεευυθθεερρίίοουυ  ΙΙωωάάνννναα 11,,  ΚΚααλλοοκκααιιρριιννοούύ ΑΑθθηηννάά22,,  ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ ΜΜααρργγααρρίίτταα33  

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Ms(c), ΚΕΕΛΠΝΟ- Ν.Ε.Ε.Σ
2 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Ε.Κ.Π.Α
3 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Ε.Κ.Π.Α

ΕΑ37 Η ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΥΠΝΟΥ ΣΕ 
ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ
ΚΚεεφφααλλοογγιιάάννννηηςς  ΣΣάάββββααςς11,,  ΚΚωωννσσττααννττοούύρραα ΧΧρρυυσσοοββααλλάάννττοουυ––∆∆έέσσπποοιινναα11,,  
ΦΦααννοουυρράάκκηη ΜΜααρρίίαα11,,  ΚΚλλεειισσιιάάρρηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς22,,  ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς22,,  
ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηηςς ΘΘεεοοχχάάρρηηςς22,,  ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς --  ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς ΜΜιιχχααήήλλ22

1Φοιτητής/τρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης
2Καθηγητής Εφαρµογών Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ38 ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΑΥΤΟΦΡΟΝΤΙ∆Α: ΜΕΘΟ∆ΟΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
ΣΣααρρλλάά  ΕΕυυσσττααθθίίαα11 &&  ΣΣοουυρρττζζήή ΠΠααννααγγιιώώτταα22

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), ΠΓΝ «Αττικόν»
2Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, EKΠΑ

ΕΑ39 ΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ: ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ
ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΡΑΞΗ
ΘΘεεοοφφααννίίδδηηςς  ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς,, ΣΣοούύµµαα ∆∆ώώρραα
1 Καθ. Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2 Απόφοιτος Νοσηλευτικής

ΕΑ40 ∆ΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΑ/ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΙΚΑ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΝΟΣΟ 
ALZHEIMER
ΓΓιιαακκοούύττιινν  ΣΣεερργγκκέέιι11,,  ΓΓκκοούύµµααςς ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς11,,  ΠΠααππαασσττεεφφααννάάκκηηςς ΕΕµµµµααννοουυήήλλ11,,22

1  Φοιτητής Νοσηλευτικής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Σχολή Επιστηµών Υγείας &
Πρόνοιας, Α.Τ.Ε.Ι. Κρήτης
2 Ψυχολόγος, MSc, PhD (c), Τµήµα Ψυχολογίας, Σχολή Κοινωνικών Επιστηµών,
Πανεπιστήµιο Κρήτης
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17:00-18:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΚΚααρρδδιιοολλοογγιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή
Συντονιστές: ΑΑλλέέξξααννδδρροοςς ΜΜιιχχόόπποουυλλοοςς --    ΕΕλλέέννηη ΚΚλλέέττσσιιοουυ

ΕΑ41 Η ΝΟΣΟΣ  “ΝΑΞΟΣ”
ΜΜοουυσσττάάκκηηςς  ΗΗλλίίααςς11,,  ΚΚααττηηρρττζζήή ΕΕιιρρήήννηη11,,  ΝΝιικκοολλάάοουυ ΠΠααύύλλοοςς11    

1 Φοιτητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο

ΕΑ42 ∆ΙΟΡΘΩΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΙΜΙΑΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ
ΜΕ ΚΑΡ∆ΙΑΚΗ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑ
ΓΓεεωωρργγίίοουυ  ΧΧρριισσττίίνναα11,,  ΛΛααµµππρριιννοούύ ΑΑιικκααττεερρίίννηη22

1 Φοιτήτρια Νοσηλευτικής Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου Κύπρου
2 Επίκουρος Καθηγήτρια Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΠΑΚ

ΕΑ43 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΥΠΕΡΤΡΟΦΙΚΗ ΜΥΟΚΑΡ∆ΙΟΠΑΘΕΙΑ: ΜΙΑ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΗ ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΓΙΑ
ΤΗ ΝΟΣΟ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ
ΣΣττααµµααττοοπποούύλλοουυ  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα11,,  ΚΚλλέέττσσιιοουυ ΕΕλλέέννηη22,,  ΧΧααττζζοοπποούύλλοουυ ΜΜααρρίίαα33,,  ΣΣααλλππέέααςς
ΒΒαασσίίλλεειιοοςς44,,  ΣΣττααµµααττοοπποούύλλοουυ ΠΠααννααγγιιώώτταα55,,  ΛΛεεκκάάκκηηςς ΙΙωωάάννννηηςς66,,  ΡΡίίζζοοςς ΙΙωωάάννννηηςς77,,  
ΡΡηηγγόόπποουυλλοοςς ΆΆγγγγεελλοοςς88

1Νοσηλεύτρια, MSc, ΠΓΝ «Αττικόν» 
2Νοσηλεύτρια, MSc, PhD, ΠΓΝ «Αττικόν»
3Νοσηλεύτρια, MSc, PhD, ΓΝA «Λαϊκό» 
4Βιοστατιστικός, PhD, ΠΓΝ «Αττικόν»
5Μαία, ΓΝA «Λαϊκό»  
6Καθηγητής, ΠΓΝ «Αττικόν» 
7Αναπληρωτής Καθηγητής, ΠΓΝ «Αττικόν» 
8Ιατρός, PhD, Leopoldina Hospital, Shweinfurt, Germany

ΕΑ44 ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΚΟΛΠΙΚΗ ΜΑΡΜΑΡΥΓΗ
ΤΤρριικκοοίίλληηςς ΙΙ..,,  ΣΣππύύρροουυ  ΑΑ..,,  ΠΠαασσχχααλλίίδδοουυ ΧΧ..,,  ΒΒοουυττοουυφφιιααννάάκκηη ΙΙ..
1RN, MHA, MSc, BLS/AED Instructor, Tµήµα Επειγόντων Περιστατικών, Ωνάσειο
Καρδιοχειρουργικό Κέντρο
2RN, MSc, Καρδιολογική Μονάδα Εντατικής θεραπείας, Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό
Κέντρο
3RN, MSc, Προϊσταµένη Τµήµατος Επειγόντων Περιστατικών, Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό
Κέντρο
4 ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο

ΕΑ45 ΜΟΝΙΜΟ ΚΑΙ ΠΑΡΟ∆ΙΚΟ ΑΓΧΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ  ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΗΣ ΚΑΡ∆ΙΟΛΟΓΙΑΣ
KAI ΓΕΝΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 
ΚΚρροουυσσττάάλλλληη  ΕΕλλππίίδδαα,,11  ΠΠααννααγγιιώώτταα ΛΛιιόόππαα,,22 ΣΣττεεππάάννοοββαα ΣΣββεεττλλάάνναα,,33  ΚΚοοττσσααγγεεώώρργγηη
ΙΙφφιιγγέέννεειιαα,,44 ΓΓκκέέκκαα ΚΚααλλλλιιρρόόηη,,55  ΓΓαασσττεερράάττοουυ ∆∆ιιααµµάάννττωω,,66 ΚΚρροουυσσττάάλλλληη ∆∆ήήµµηηττρραα,,77

ΣΣιιααµµάάγγκκαα ΕΕλλέέννηη88

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Εκπαιδευτικός Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης, MSc, “Κοργια-
λένειο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ.”
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Γ.Ν. Κοζάνης «Μαµάτσειο»
3 Νοσηλεύτρια ΠΕ,  Γ.Ν “Κοργιαλένειο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ.”
4 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη Νοσηλευτικού τµήµατος, MSc, “Κοργιαλένειο-
Μπενάκειο Ε.Ε.Σ.”
5 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MS(c) “Κοργιαλένειο- Μπενάκειο Ε.Ε.Σ.”
6 Νοσηλεύτρια ΤΕ,  “Κοργιαλένειο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ.”
7 Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας
8 Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας
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ΚΥΡΙΑΚΗ 4 ΜΑΪΟΥ 2014
HERA

ΕΑ46 ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΑΓΧΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΛΙΨΗ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΣΤΕΦΑΝΙΑΙΑ
ΝΟΣΟ
ΕΕππιιττρροοππάάκκηη  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα11,,  ΡΡεεσσιιδδάάκκηη ΦΦααττµµάά22,,  ΤΤσσιικκααλλάά ΣΣττεεφφααννίίαα33

1 Προπτυχιακή Φοιτήτρια ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
2 Προπτυχιακή Φοιτήτρια ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
3 Προπτυχιακή Φοιτήτρια ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης

ΕΑ47 ΕΠΙΠΕ∆Ο ΓΝΩΣΕΩΝ ΑΣΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑ-
ΚΛΕΙΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΡΟ∆ΙΑΘΕΣΙΚΟΥΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ  ΣΤΕΦΑΝΙΑΙΑΣ
ΝΟΣΟΥ
ΚΚοουυρροουυππάάκκηη  ΝΝιικκοολλέέτττταα 11,,    ∆∆ααγγααλλάάκκηη ΑΑνναασστταασσίίαα22,,  ΠΠααχχυυλλάάκκηη ΜΜααρρίίαα 33,,  ΠΠεεττρράάκκηη
ΜΜααρρίίνναα 33 ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς ––  ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς ΜΜιιχχααήήλλ 44

1 Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Ε.Κ.Π.Α.
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Πα.Γ.Ν.Η.
3 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γ.Ν.Η. «Βενιζέλειο»
4 Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ48 ΕΠΙΠΤΩΣΗ ΚΟΛΠΙΚΗΣ ΜΑΡΜΑΡΥΓΗΣ ΣΕ ΟΞΥ ΣΤΕΦΑΝΙΑΙΟ ΣΥΝ∆ΡΟΜΟ
ΚΚααττσσααννττώώννηη  ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,,  ΓΓκκααττζζοούύλληηςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς22,,  ΣΣυυννιιωωρράάκκηηςς ΕΕυυττύύχχιιοοςς11

ΡΡάάππττηηςς ΠΠααννααγγιιώώττηηςς44,,  ΚΚυυρρίίττσσηη ΕΕλλέέννηη33,, ΣΣττεεφφααννάάδδηηςς ΧΧρριισσττόόδδοουυλλοοςς22    

1Γενικό Νοσοκοµείο Νοσηµάτων Θώρακος Αθηνών «Η Σωτηρία»
2Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών
3Σχολή Επαγγελµάτων Υγείας και Πρόνοιας, Ανώτατο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό
Ίδρυµα Αθήνας
4Φοιτητής Νοσηλευτικής Τ.Ε.Ι Λαµίας

ΕΑ49 ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΤΗΣ ΚΥΤΤΑΡΟΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΚΑΠΝΟΥ ΤΩΝ ΤΣΙΓΑΡΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΣΙΓΑΡΟΥ ΣΕ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΜΥΟΚΑΡ∆ΙΑΚΩΝ ΚΥΤΤΑΡΩΝ
ΦΦααρρσσααλλιιννόόςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς,,  ΣΣππύύρροουυ ΑΑλλκκέέτταα--ΘΘεεοοδδώώρραα,,  ΤΤσσιιµµοοπποούύλλοουυ ΚΚααλλλλιιρρόόηη,,
RRoommaaggnnaa GGiioorrggiioo,,  ΚΚυυρρζζόόπποουυλλοοςς ΣΣττααµµάάττηηςς,,  ΤΤσσιιάάππρρααςς ∆∆ηηµµήήττρρηηςς,,  
ΒΒοούύδδρρηηςς ΒΒαασσίίλληηςς
Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο
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MINOS

08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΧΧεειιρροουυρργγιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή
ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΑΑννααιισσθθηησσιιοολλοογγίίααςς
Συντονιστές: ΘΘωωµµααήή ΧΧααϊϊννοοπποούύλλοουυ ––  ΜΜααρρίίαα ΑΑρρµµπποούύττηη

ΕΑ50 Ο  ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΜΑΛΛΙΩΝ ΜΕ
ΤΗ ΜΕΘΟ∆Ο FUE 
ΣΣγγοούύρροουυ  ΣΣττααυυρροούύλλαα11,,  ΣΣεερρέέττηη ΧΧρρυυσσάάννθθηη22,,  ΣΣππααννοούύ ΠΠααννααγγιιώώτταα22,,  ΤΤσσέέλλκκοουυ
ΧΧρρυυσσάάννθθηη22,,  ΑΑννδδρριιοοπποούύλλοουυ ΑΑννττωωννίίαα33,,  ΤΤιιααππκκόό ΚΚααττεερρίίνναα44,,  ΖΖααφφεειιρράάττοουυ ∆∆ήήµµηηττρραα55,,  
ΒΒεεκκρρήήςς ΑΑνναασσττάάσσιιοοςς66

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ,MS(c), Advanced Hair Clinics
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Advanced Hair Clinics
3 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MS, Advanced Hair Clinics
4 Νοσηλεύτρια ∆Ε, Advanced Hair Clinics
5 Ειδ/νη δερµατολόγος, Cosmetic Derma Medicine
6 Πλαστικός Χειρουργός, Επιστηµονικός ∆/ντης Advanced Hair Clinics

ΕΑ51 ΕΝ∆ΟΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ∆ΙΑΚΟΜΙ∆Η ΒΑΡΕΩΣ ΠΑΣΧΟΝΤΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΥ
ΑΣΘΕΝΗ: ΑΤΥΧΗ ΣΥΜΒΑΜΑΤΑ ΚΑΙ ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ
ΚΚααττσσιιααµµπποούύρραα  ΠΠααννααγγιιώώτταα11,,  ΚΚααττσσιιααµµπποούύρραα ΓΓεεωωρργγίίαα--ΦΦωωττεειιννήή22

1Νοσηλεύτρια ΤΕ,  Παν/κό Γενικό Νοσοκοµείο Ηρακλείου
2Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, ΕΚΠΑ, «Αρεταίειο»

ΕΑ52 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ ΤΡΑΧΕΙΟΒΡΟΓΧΙΚΗΣ ΑΝΑΡΡΟΦΗΣΗΣ 
ΧΧοοττζζάάρραα ΧΧρρήήσσττοο11,,  ΡΡίίκκοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς22,, ΡΡοοββίίθθηηςς ΜΜιιχχααήήλλ2

1 Προπτυχιακός Φοιτητής ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
2 Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο

ΕΑ53 Η ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΣΤΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΕΓΧΕΙΡΗΤΙ-
ΚΟΥ ΑΛΓΟΥΣ ΣΕ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΟΙΛΙΑΣ
KKααρρττεερράάκκηη  ΜΜααρριιάάδδννηη,,11 ΚΚααττάάκκηη ΠΠααννααγγιιώώτταα,,22 ΧΧρρηησσττάάκκηη ΌΌλλγγαα,,22 ΑΑννυυφφααννττήή
ΚΚααλλλλιιόόππηη,,33 ΡΡίίκκοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς,,44 ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς --  ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς ΜΜιιχχααήήλλ44

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, Ιδιωτικό Κέντρο Αποκατάστασης «Ολύµπιον», Χανιά
2Νοσηλεύτρια ΤΕ, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο
3Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη Χειρουργικής Ογκολογικής Κλινικής, Πα.Γ.Ν.Η.
4Καθηγητής Εφαρµογών Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ54 ΤΟ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΦΟΡΤΙΟ ΤΩΝ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΚΡΗΤΗΣ
ΤΤοορράάκκηη  ∆∆έέσσπποοιινναα,,11 ΚΚρρεεµµµµύύδδαα ΕΕυυγγεεννίίαα,,11 ΜΜιιχχααηηλλίίδδηη ∆∆όόµµνναα,,11 ΜΜεελλιιδδοοννιιώώττηηςς
ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς,,22 ΣΣττααυυρροουυλλάάκκηηςς ΣΣττέέλλιιοοςς,,33 ΡΡοοββίίθθηηςς ΜΜιιχχααήήλλ,,44 ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς--ΣΣφφαακκιιααννάά--
κκηηςς ΜΜιιχχααήήλλ44

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης
2Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Αναισθησιολογικό Τµήµα, Πα.Γ.Ν.Η.
3Νοσηλευτής ΤΕ, Προϊστάµενος ΤΕΠ, Πα.Γ.Ν.Η.
4Καθηγητής Εφαρµογών Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ55 ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΤΗΣ ∆ΥΣΚΟΛΗΣ ΛΑΡΥΓΓΟΣΚΟΠΗΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΚΑ MAL-
LAMPATI
ΓΓεερροολλύύµµοουυ  ΧΧρριισσττίίνναα,,11 ΓΓεεωωρργγάάκκηηςς ΠΠααννααγγιιώώττηηςς,,22 ΒΒαασσιιλλάάκκηηςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς33

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Γ.Ν.Α. «Κοργιαλένειο-Μπενάκειο» Ε.Ε.Σ.
2 Αναισθησιολόγος, ∆ιευθυντής Ε.Σ.Υ., Γ.Ν.Α. «Κοργιαλένειο-Μπενάκειο» Ε.Ε.Σ.
3 Ειδικευόµενος Αναισθησιολογίας, Γ.Ν.Α. «Κοργιαλένειο-Μπενάκειο» Ε.Ε.Σ.
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09:30-10:30 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
HH  ΤΤεεκκµµηηρριιωωµµέέννηη ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΦΦρροοννττίίδδαα κκααιι ηη ΈΈννννοοιιαα ττηηςς ΑΑρριισσττεείίααςς σσττηηνν ΚΚλλιιννιικκήή
ΠΠρραακκττιικκήή

Προεδρείο: 
ΑΑρρεεττήή ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ, Επίκ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης
ΣΣττέέλλλλαα ΑΑννυυφφααννττάάκκηη,,  Νοσηλεύτρια ΠΕ, PhD, Γραφείο Εκπαίδευσης, ΠαΓΝΗ

Οµιλητές: 
H Tεκµηριωµένη Νοσηλευτική Πρακτική ως στοιχείο στις Νοσηλευτικές Κατα-
γραφές και Ενηµερώσεις
ΝΝιικκόόλλααοοςς ΡΡίίκκοοςς,, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

Τα «συστήµατα έγκαιρης αναγνώρισης» ασθενών σε κρίσιµη κατάσταση ως δεί-
κτης ποιότητας στην τεκµηριωµένη φροντίδα υγείας
ΜΜιιχχααήήλλ ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς ––  ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευ-
τικής, ΤΕΙ Κρήτης

Κλινικά Πρωτόκολλα – Σχεδιασµός, Εφαρµογή και Αξιολόγηση στην κλινική
πράξη: H εµπειρία του ΠΑΓΝΗ
ΑΑγγγγεελλιικκήή ΠΠρριιννάάρρηη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας,
ΠαΓΝΗ

H εφαρµογή της τεκµηριωµένης πρακτικής ως προϋπόθεση ∆ιασφάλισης Ποι-
ότητας και Αριστείας
ΑΑρρεεττήή ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ,, Επίκ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

10:30-11:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοουυ, Αναπλ. Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ

ΑΑππόό ττοο ππρρόόππλλαασσµµαα σσττοονν ΑΑσσθθεεννήή
Οµιλητής: ΝΝίίκκοοςς ΣΣττεεφφααννόόπποουυλλοοςς, Επίκ. Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ
∆υτικής Ελλάδας, Προϊστάµενος, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ ∆υτικής Ελλάδας

11:00-11:30 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΜΜααρρίίαα ΜΜήήττσσιιοουυ, Ανχης (ΥΝ), MSc, Τµχης, Τµήµα ∆ιαχείρισης
Ανθρώπινου ∆υναµικού, Υπουργείο Εθνικής Άµυνας

TTBBCC
Οµιλητής: MMrr..  BBaaggooooaadduutthh  KKaallllooooaa, President of the Mauritius Nursing Association,
ICN’s First Vice President

11:30-12:00 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ
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12:00-12:30 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΜΜααρργγααρρίίτταα ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ, Αναπλ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής,
ΕΚΠΑ

ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ∆∆ιιααχχεείίρριισσηη ΠΠααρρεεννεερργγεειιώώνν ΧΧηηµµεειιοοθθεερρααππεείίααςς µµεε σσυυµµππλληηρρωωµµααττιικκέέςς
κκααιι εεννααλλλλαακκττιικκέέςς µµεεθθόόδδοουυςς
Οµιλητής: ΑΑννδδρρέέααςς ΧΧααρρααλλάάµµπποουυςς, Επίκ. Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, 
Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο Κύπρου

12:30-14:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
∆∆ιιοοίίκκηησσηη ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκώώνν ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν::  ∆∆ύύννααµµηη ΑΑλλλλααγγήήςς

Προεδρείο:
ΤΤάάσσοοςς ΦΦιιλλααλλήήθθηηςς, Καθηγητής Κοινωνικής Ιατρικής, Τµήµα Ιατρικής, Πανεπιστήµιο
Κρήτης
ΧΧρριισσττίίνναα ΤΤσσίίκκλληη, Τχης (ΥΝ) ε.α., ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, Γενική
Κλινική Χανίων “ΙΑΣΙΣ”

Οµιλητές:
Οι συνέπειες της οικονοµικής κρίσης στο έργο των νοσηλευτών
ΓΓεεώώρργγιιοοςς ΦΦρρααγγκκιιααδδάάκκηηςς, Οικονοµολόγος Υγείας, PhD, Υποδιευθυντής ∆ιοικητικού,
Γενικό Νοσοκοµείο Χανίων

Ο νέος νοσηλευτής
ΚΚααλλλλιιόόππηη ΠΠααννααγγιιωωττοοπποούύλλοουυ, Σχης (ΥΝ) ε.α., MSc, PhD

Χτίζοντας την αποτελεσµατική οµάδα
ΆΆνννναα ΤΤσσίίγγκκοουυ, Πολιτικός Επιστήµων, MSc, Εκπαιδεύτρια Ενηλίκων

14:00-15:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e -POSTERS

15:30-16:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο:
ΚΚοοκκώώννηη ΚΚοουυττσσιιααννττάά--  ΖΖααµµππόόκκαα, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής
Υπηρεσίας, Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης «ΑΧΕΠΑ»

ΛΛήήψψηη ΚΚλλιιννιικκώώνν ΑΑπποοφφάάσσεεωωνν ααππόό ΝΝοοσσηηλλεευυττέέςς::  ΜΜύύθθοοςς ήή ΠΠρρααγγµµααττιικκόόττηητταα;;
Οµιλητής:
ΒΒαασσιιλλιικκήή ΚΚααρρρράά, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, MHCM, PhD, «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ» Γενικό
Νοσοκοµείο Αθηνών
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16:00-17:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΠΠρροοσσββαασσιιµµόόττηητταα κκααιι ττεεκκµµηηρρίίωωσσηη σσττηηνν ΠΠρρωωττοοββάάθθµµιιαα φφρροοννττίίδδαα ΥΥγγεείίααςς..  ΕΕµµππεειιρρίίεεςς
ααπποο ττηηνν ΠΠεερριιφφέέρρεειιαα ΚΚρρήήττηηςς

Προεδρείο:
ΖΖααχχααρρέέννιιαα ΑΑννδδρροουυλλάάκκηη, Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης, Προϊσταµένη,
Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

ΜΜααρρίίαα ΠΠεερργγάάµµααλληη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, MPH, Νοσηλεύτρια, ΚΕΚΟΙΦ ΑΠΗ ∆ήµος
Ηρακλείου

Οµιλητές:
Σχεδιάζοντας υπηρεσίες πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας µε επίκεντρο τον
πληθυσµό: Η πρόκληση για σύγκλιση µεταξύ έρευνας και πράξης
ΓΓιιώώρργγοοςς ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

Ποιοτική διερεύνηση των αναγκών υγείας και της προσβασιµότητας σε
πρωτοβάθµιες υπηρεσίες υγείας στην Κρήτη. ∆ιαφορές µεταξύ Ελλήνων και
Μεταναστών
ΝΝιικκοολλέέτταα ΡΡάάττσσιικκαα, Καθηγήτρια Εφαρµογών, Τµήµα Κοινωνικής Εργασίας, ΤΕΙ Κρήτης
∆ιεθνή Συστήµατα Ταξινόµησης και Κωδικοποίησης στην Τεκµηριωµένη
Πρωτοβάθµια Φροντίδας Υγείας
ΧΧρρήήσσττοοςς ΚΚλλεειισσιιάάρρηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

Πληροφοριακά Συστήµατα στην Υγεία: Χτίζοντας τη Βάση ∆εδοµένων Υγείας της
αυριανής µέρας
ΧΧρρήήσσττοοςς ΜΜεελλάάςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

17:00-18:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΝΝεεόόττεερραα ∆∆εεδδοοµµέένναα σσττηηνν ΕΕννττααττιικκήή κκααιι ΕΕππεείίγγοουυσσαα ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή

Προεδρείο:
ΣΣττέέλλλλαα ΑΑννυυφφααννττάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, PhD, Γραφείο Εκπαίδευσης, ΠαΓΝΗ

ΜΜιιχχααήήλλ ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς--ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής,
ΤΕΙ Κρήτης

Οµιλητές:
Η µουσική σαν συµπληρωµατική υποστήριξη σε µηχανικά αεριζόµενους ασθενείς
ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς ΜΜεελλιιδδοοννιιώώττηηςς, Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Αναισθησιολογικό Τµήµα, ΠαΓΝΗ

Η παρουσία της οικογένειας στη νοσηλεία του βαρέως πάσχοντος. Τελευταίες
τάσεις και κατευθυντήριες οδηγίες
ΣΣάάββββααςς ΣΣππυυρριιδδόόπποουυλλοοςς, Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, Αναπλ. Προϊστάµενος,
Καρδιολογικής Κλινικής, “ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ” Γενικό Νοσοκοµείο Ηρακλείου

Επείγουσα στεφανιογραφία. Νεότερα δεδοµένα.
ΕΕµµµµααννοουυήήλλ ΑΑθθαανναασσάάκκηηςς,, Νοσηλευτής ΤΕ, Προϊστάµενος, Αιµοδυναµικού
Εργαστηρίου, ΠαΓΝΗ

Η χρήση αυτόµατου εξωτερικού απινιδωτή από τους νοσηλευτές, έχει αξία στην
αλυσίδα επιβίωσης των ασθενών µε καρδιακή ανακοπή;
ΝΝεεκκττααρρίίαα ΣΣκκααννδδααλλάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Τµήµα Χηµειοθεραπειών, 
“ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ” Γενικό Νοσοκοµείο Ηρακλείου
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08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΕΕκκππααίίδδεευυσσηη
Συντονιστές: ΜΜααρρίίαα ΜΜήήττσσιιοουυ --  ΠΠέέττρροοςς ΓΓααλλάάννηηςς

ΕΑ56 ΗΗ ΕΕΠΠΑΑΓΓΓΓΕΕΛΛΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΗΗ ΚΚΑΑΙΙ ΚΚΟΟΙΙΝΝΩΩΝΝΙΙΚΚΗΗ ΑΑΠΠΟΟΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ ΤΤΩΩΝΝ ΑΑΠΠΟΟΦΦΟΟΙΙΤΤΩΩΝΝ ΝΝΟΟ--
ΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΩΩΝΝ ΤΤΟΟΥΥ ΤΤΕΕΙΙ ΚΚΡΡΗΗΤΤΗΗΣΣ
ΘΘωωµµοοπποούύλλοουυ  ΑΑρριισσττέέαα,,11 ΛΛεεκκάάκκηη ΕΕλλέέννηη--ΡΡααφφααέέλλαα,,11 ΚΚοουυρριιδδάάκκηη ΑΑσσππαασσίίαα,,11 ΣΣττααυυρροο--
πποούύλλοουυ ΑΑρρεεττήή,,22 ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηηςς ΘΘεεοοχχάάρρηηςς,,33 ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς--  ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς ΜΜιιχχααήήλλ33

1Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης
2Επίκουρη Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης
3Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ57 ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ ΤΤΟΟΥΥ ΠΠΟΟΛΛΙΙΤΤΙΙΣΣΜΜΙΙΚΚΟΟΥΥ ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΟΟΥΥ ΤΤΩΩΝΝ ΕΕΛΛΛΛΗΗΝΝΩΩΝΝ ΦΦΟΟΙΙΤΤΗΗΤΤΩΩΝΝ ΝΝΟΟΣΣΗΗ--
ΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΜΜΕΕ ΒΒΑΑΣΣΗΗ ΤΤΗΗ ΘΘΕΕΩΩΡΡΙΙΑΑ ΤΤΟΟΥΥ PP..  BBOOUURRDDIIEEUU
ΤΤσσέέλλιιοοςς  ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς11,,  ΠΠαασσχχααλλίίδδοουυ ΚΚααλλλλιιόόππηη2

1 Νοσηλευτής ΤΕ, Med, ΓΝΑ «Γ. Γεννηµατάς»
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γ. Αντικαρκινικό Νοσοκοµείο «Αγ. Σάββας»

ΕΑ58 ΕΕΘΘΝΝΟΟΓΓΡΡΑΑΦΦΙΙΚΚΗΗ ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΒΒΙΙΩΩΜΜΕΕΝΝΗΗΣΣ ΕΕΜΜΠΠΕΕΙΙΡΡΙΙΑΑΣΣ ΦΦΟΟΙΙΤΤΗΗΤΤΩΩΝΝ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙ--
ΚΚΗΗΣΣ ΑΑΠΠΟΟ ΤΤΗΗΝΝ ΠΠΡΡΑΑΚΚΤΤΙΙΚΚΗΗ ΤΤΟΟΥΥΣΣ ΑΑΣΣΚΚΗΗΣΣΗΗ
ΘΘεεοοφφααννίίδδηηςς  ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς,, ΧΧλλιιααρράά ΟΟυυρρααννίίαα
1 Καθ. Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2 Νοσηλεύτρια, Καθηγήτρια, ΙΕΚ:∆ΗΜΟΚΡΙΤΟΣ

ΕΑ59 ΗΗ ∆∆ΙΙΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΗΗΣΣΗΗ ΤΤΩΩΝΝ ΓΓΝΝΩΩΣΣΕΕΩΩΝΝ ΤΤΩΩΝΝ ΦΦΟΟΙΙΤΤΗΗΤΤΩΩΝΝ ΤΤΗΗΣΣ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΓΓΙΙΑΑ ΤΤΗΗΝΝ
ΟΟΣΣΤΤΕΕΟΟΠΠΟΟΡΡΩΩΣΣΗΗ
ΑΑρρττοοπποούύλλοουυ ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,,  ΚΚααρρααγγιιάάννννηη ΜΜααρρίίαα11,,  ΚΚοούύδδααςς  ΚΚυυρριιάάκκοοςς11,,  ΛΛααββδδααννίίττηη
ΜΜααρρίίαα22  

1 Νοσηλευτές ΤΕ
2 Επίκουρος Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΕΑ60 ∆∆ΙΙΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΗΗΣΣΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΥΥΠΠΑΑΡΡΞΞΗΗΣΣ ΤΤΟΟΥΥ ΦΦΑΑΙΙΝΝΟΟΜΜΕΕΝΝΟΟΥΥ ΤΤΗΗΣΣ ∆∆ΙΙΑΑΙΙΣΣΘΘΗΗΣΣΗΗΣΣ ΣΣΤΤΗΗ ΝΝΟΟΣΣΗΗ--
ΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗ ΠΠΡΡΑΑΚΚΤΤΙΙΚΚΗΗ ΚΚΑΑΙΙ ΕΕΡΡΓΓΑΑΛΛΕΕΙΙΑΑ ΜΜΕΕΤΤΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ ΤΤΟΟΥΥ
ΚΚααττσσιιγγααρράάκκηη  ΝΝεεκκττααρρίίαα11 ,,  ΣΣφφιιγγκκάάκκηη ∆∆έέσσπποοιινναα22,,  ΣΣωωττηηρρόόπποουυλλοοςς ΜΜιιχχααήήλλ33

1 Τελειόφοιτη τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
2  Τελειόφοιτη τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
3 Τελειόφοιτος τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης

ΕΑ61 ΣΣΥΥΜΜΜΜΟΟΡΡΦΦΩΩΣΣΗΗ ΣΣΤΤΗΗ ΦΦΑΑΡΡΜΜΑΑΚΚΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗ ΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΩΩΝΝ ΜΜΕΕ ΙΙ∆∆ΙΙΟΟΠΠΑΑΘΘΗΗ ΦΦΛΛΕΕΓΓ--
ΜΜΟΟΝΝΩΩ∆∆ΗΗ ΝΝΟΟΣΣΟΟ ΤΤΟΟΥΥ ΕΕΝΝΤΤΕΕΡΡΟΟΥΥ
ΠΠααλλααιιοολλοούύγγκκαα ΧΧρριισσττίίνναα11,,  ΤΤσσααββδδάάρροογγλλοουυ  ΤΤρριιααννττααφφυυλλλλιιάά11,,  ΜΜππρροοκκααλλάάκκηη ΗΗρρώώ22

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc(c) 
2 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ

09:30-11:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΠΠρρόόλληηψψηη ΚΚααρρδδιιααγγγγεειιαακκώώνν ΝΝοοσσηηµµάάττωωνν::  ΣΣύύγγχχρροοννηη ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΠΠρροοσσέέγγγγιισσηη

Προεδρείο:
ΜΜααρρίίαα ΤΤσσιιρρώώννηη,, Αναπλ. Καθηγήτρια Παθολογίας, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπι-
στήµιο Πελοποννήσου
ΣΣοοφφίίαα ΖΖυυγγάά, Επίκ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου
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ΟΟµµιιλληηττέέςς::
Η ενδοθηλιακή απάντηση στο στρες
ΜΜααρρίίαα ΤΤσσιιρρώώννηη, Αναπλ. Καθηγήτρια Παθολογίας, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπι-
στήµιο Πελοποννήσου

Προσυµπτωµατικός έλεγχος καρδιοµεταβολικών παραγόντων κινδύνου
ΓΓεεώώρργγιιοοςς ΠΠααννοουυττσσόόπποουυλλοοςς, Επίκ. Καθηγητής Φυσιολογίας του Ανθρώπου,
Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου

∆ιεθνής εµπειρία στο επίπεδο δευτερογενούς και τριτογενούς πρόληψης
ΑΑλλέέξξααννδδρροοςς ΜΜιιχχόόπποουυλλοοςς, Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, PhD, Καρδιολογική ΜΕΘ,
“ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ-ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ” ΝΕΕΣ, ∆ιδάσκων Π∆ 407/80, Τµήµα Νοσηλευτι-
κής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου

Ο ρόλος της διατροφής και του ύπνου στην πρόληψη των καρδιαγγειακών νοσηµάτων
ΑΑννδδρρέέαα ΠΠάάοολλαα ΡΡόόχχααςς ΧΧιιλλ, Βιολόγος, Λέκτορας Βιολογίας- Βιοχηµείας Τµήµα
Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου

∆ιαχείριση άγχους και πρόληψη καρδιαγγειακών νοσηµάτων
ΣΣοοφφίίαα ΖΖυυγγάά, Επίκ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου

11:30-12:00 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ

12:30-14:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΠΠρροοηηγγµµέέννηη ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ππρραακκττιικκήή σσττηη ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΑΑννααιισσθθηησσιιοολλοογγίίαα

Προεδρείο:
ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς ΓΓιιααββαασσόόπποουυλλοοςς, Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, PhD(c), Προϊστάµενος Α΄
Χειρουργικής και Θωρακοχειρουργικής Κλινικής, «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ» Γενικό
Νοσοκοµείο Αθηνών, Α΄ Αντιπρόεδρος ΕΣΝΕ

ΠΠηηννεελλόόππηη ∆∆ρραακκάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη Αναισθησιολογικού Τµήµατος,
ΠαΓΝΗ

Οµιλητές:
Περιφερικά εισερχόµενοι κεντρικοί φλεβικοί καθετήρες υπό
υπερηχογραφικό έλεγχο
ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοουυ,  Αναπλ. Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ

∆ιαχείριση αεραγωγού
ΑΑγγγγεελλιικκήή ΚΚααρρααµµήήττρροουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, PhD(c), Αναισθησιολογικό
Τµήµα, Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο Αθηνών, «ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ»

Παθολογικές καταστάσεις στο ηλεκτροκαρδιογράφηµα κατά το
Monitoring
ΜΜααρρίίαα ΚΚααππρρίίττσσοουυ, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), Χειρουργική Κλινική, ΓΑΟΝΑ
«Ο ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ»

Αναλγησία από το χθες στο σήµερα
ΚΚυυββέέλληη ΖΖωωγγρρααφφάάκκηη,,  Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc(c), Αναισθησιολογικό Τµήµα, 
“ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ-ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ” ΝΕΕΣ

14:00-15:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e -POSTERS
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15:30-16:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΛΛααµµππρριιννήή ΚΚοουυρρκκοούύτταα, Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΠΠρροοσσεεγγγγίίζζοοννττααςς ττηηνν έέννννοοιιαα ‘‘’’αασσθθέέννεειιαα‘‘’’  µµέέσσαα ααππόό ττοουυςς λλόόγγοουυςς ττοουυ ΑΑπποοσσττόόλλοουυ ΠΠααύύλλοουυ
Οµιλητής: ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς ΠΠααππααγγεεωωρργγίίοουυ, Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, PhD, Προϊστάµενος
Ογκολογικού Τµήµατος, «ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ» Αθηνών

16:00-17:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΚΚααττααννοοώώννττααςς ττηηνν ΧΧηηµµεειιοοθθεερρααππεείίαα

Προεδρείο:
ΛΛααµµππρριιννήή ΚΚοουυρρκκοούύτταα, Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, 
Πρόεδρος, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Θεσσαλονίκης
ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς ΚΚοουυκκοουυρρίίκκοοςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ
Θεσσαλονίκης

Οµιλητές:
∆ιατροφή και Χηµειοθεραπεία
ΜΜααρρίίαα ΛΛααββδδααννίίττηη, Επίκ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

Καρδιοτοξικότητα και Χηµειοθεραπεία
ΑΑρρεεττήή ΤΤσσααλλοογγλλίίδδοουυ, Καθηγήτρια Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Θεσσαλονίκη

Κόπωση σε ασθενείς που υποβάλλονται σε χηµειοθεραπεία
ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς ΚΚοουυκκοουυρρίίκκοοςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ
Θεσσαλονίκης

17:00-18:00 ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΟΟ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟ
Α. Επείγων απεγκλωβισµός τραυµατία από όχηµα, σύµφωνα µε τις αρχές του
προγράµµατος PHTLS (Prehospital Trauma Life Support)

Β. Ακινητοποίηση του τραυµατία σε σκληρή σανίδα σύµφωνα µε τις αρχές του
προγράµµατος PHTLS (Prehospital Trauma Life Support)

Συντονιστές:
ΜΜααρρίίαα ΠΠααππααδδηηµµηηττρρίίοουυ, Ιατρός – Νοσηλεύτρια ΠΕ PhD, Καθηγήτρια, Κοσµήτορας
ΣΕΥΠ ΤΕΙ ∆. Ελλάδας, ∆ιευθυντής Κέντρου PHTLS® ΤΕΙ ∆. Ελλάδας

ΜΜααννώώλληηςς ΠΠλλεεξξοουυσσάάκκηηςς, Ιατρός, Χειρουργός, ∆ιευθυντής Ελληνικών Προγραµµάτων
PHTLS® - TFR®

ΝΝίίκκοοςς ΣΣττεεφφααννόόπποουυλλοοςς, Νοσηλευτής ΠΕ, PhD, Επίκουρος Καθηγητής Τµήµατος
Νοσηλευτικής ΤΕΙ ∆. Ελλάδας, National PHTLS® - TFR®. Medical Educator

Εκπαιδευτές: 
Α. Επείγων απεγκλωβισµός τραυµατία από όχηµα
ΜΜααννώώλληηςς ΡΡοοκκααδδάάκκηηςς, διασώστης ΕΚΑΒ, εκπαιδευτής PHTLS® - TFR®
ΜΜιιχχάάλληηςς ΜΜααρρκκάάκκηηςς, διασώστης ΕΚΑΒ, εκπαιδευτής PHTLS® - TFR®
ΒΒααγγγγέέλληηςς ΡΡοούύσσσσοοςς, εκπαιδευτής PHTLS® - TFR®
ΑΑννδδρρέέααςς ΒΒοουυρρββααχχάάκκηηςς, διασώστης ΕΚΑΒ, εκπαιδευτής PHTLS® - TFR®

Β. Ακινητοποίηση του τραυµατία σε σκληρή σανίδα
ΓΓιιώώρργγοοςς ΣΣωωττηηρρόόπποουυλλοοςς, διασώστης ΕΚΑΒ, δ/ντής προγράµµατος PHTLS® - TFR®
Κρήτης
ΕΕυυκκλλεείίδδηηςς ΧΧρροοννάάκκηηςς, ιατρός, εκπαιδευτής PHTLS® - TFR®
ΝΝίίκκοοςς ∆∆αασσκκααλλάάκκηηςς, διασώστης ΕΚΑΒ, κλινικός συντονιστής PHTLS® - TFR®
ΕΕυυφφρροοσσύύννηη ΜΜααττθθααιιάάκκηη, διασώστης ΕΚΑΒ, διοικητική συντονίστρια PHTLS® - TFR®
ΚΚώώσσττααςς ΚΚααρρττσσώώννηηςς, διασώστης ΕΚΑΒ, εκπαιδευτής PHTLS® - TFR®
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08:30-10:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
ΕΕππεείίγγοουυσσαα &&  ΕΕννττααττιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή
Συντονιστές: ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς ΒΒεελλλλήήςς -  ΣΣααββββααττώώ ΚΚααρρααββαασσιιλλεειιάάδδοουυ

ΕΑ62 ΗΘΙΚΑ ∆ΙΛΗΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΙΑΤΡΟΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΣΤΗ ΜΟΝΑ∆Α ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
ΓΓκκόόλλφφηη  ΜΜααρρίίαα,,11 ∆∆ρρ..ΠΠααππααδδηηµµηηττρρίίοουυ ΜΜααρρίίαα22

1 Προπτυχιακή φοιτήτρια Η΄ εξάµηνο Νοσηλευτική ΤΕΙ ∆υτικής Ελλάδος
2 Καθηγήτρια τµήµατος Νοσηλευτικής - Κοσµήτωρ ΣΕΥΠ ΤΕΙ ∆υτικής Ελλάδος

ΕΑ63 ΜΕΛΕΤΗ ΑΙΤΙΩΝ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΗ ΜΕΘ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ
ΜΕ ΤΗ ∆ΩΡΕΑ Η΄ ΜΗ ΟΡΓΑΝΩΝ
ΣΣιιννιιοορράάκκηη  ΧΧρριισσττίίνναα11,,  ΚΚααττσσάάφφααρροοςς ΆΆγγγγεελλοοςς11,,  ΛΛεεµµοοννίίδδοουυ ΕΕυυττυυχχίίαα11,,  ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ
ΑΑρρεεττήή33,,  ΡΡοοββίίθθηηςς ΜΜιιχχάάλληηςς22,,  ΛΛιιννααρρδδάάκκηηςς ΜΜααννόόλληηςς44,, ΡΡίίκκοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς22,,  
ΑΑνναασστταασσάάκκηη ΜΜιιρράάνντταα55

1 Νοσηλεύτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο
2 Νοσηλευτής ΤΕ, MPH, PhD(c), Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής
ΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο
3Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, PhD, Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ
Κρήτης, Ηράκλειο
4Στατιστικός, MSc, PhD(c), Τοµέας Κοινωνικής Ιατρικής, Τµήµα Ιατρικής, 
Πανεπιστήµιο Κρήτης,Ηράκλειο
5Ιατρός, ∆ιευθύντρια ΕΣΥ, Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, ΠαΓΝΗ, Ηράκλειο Κρήτης

ΕΑ64 ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΕΜΠΕΙΡΙΩΝ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥ-
ΤΗΚΑΝ ΣΕ ΜΕΘ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΚΚοουυκκοούύλληη ΣΣοοφφίίαα1, ΛΛααµµππρράάκκηη  ΜΜααρρίίζζαα22,,  ΑΑλλεεββυυζζάάκκηη ΑΑφφρροοδδίίττηη33,,  ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ
ΑΑρρεεττήή11

1 Επίκουρη Καθηγήτρια, Τµήµα Κοινωνικής Εργασίας, Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό
Ίδρυµα Κρήτης
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ,  Γενικό Νοσοκοµείο Αγ. Νικολάου
3 Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΠΑΓΝΗ Κρήτης
1 Επίκουρη Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό
Ίδρυµα Κρήτης

ΕΑ65 ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑΣ ΑΙΤΙΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΣΤΗ ΜΕΘ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ
ΜΕ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑ 
ΤΤοουυρρλλίίττηη ΝΝιικκοολλέέτττταα11,,  ΜΜαασσττήή ΜΜααρρίίαα22,,  ΣΣααρριιδδάάκκηη ΕΕλλππίίδδαα33,,  ΤΤαακκττααττζζήή  ΚΚωωννσσττααννττίίνναα22,,
ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς ΜΜιιχχάάλληηςς44,,  ΡΡοοββίίθθηηςς ΜΜιιχχάάλληηςς44,,  ΛΛιιννααρρδδάάκκηηςς ΜΜααννόόλληηςς55,,  ΡΡίίκκοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς44

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γενικό Νοσοκοµείο Ρεθύµνου
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο
3 ΝοσηλεύτριαΤΕ, Γενικό Νοσοκοµείο Αγ. Νικολάου
4Νοσηλευτής, MSc, PhD(c), Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ
Κρήτης, Ηράκλειο
5Στατιστικός, MSc, PhD(c), Τοµέας Κοινωνικής Ιατρικής, Τµήµα Ιατρικής, Πανε-
πιστήµιο Κρήτης, Ηράκλειο

ΕΑ66 ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ  ΠΟΛΥΤΡΑΥΜΑΤΙΑ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΣΤΗ ΜΟΝΑ∆Α ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
ΝΝιικκοολλάάοουυ  ΠΠααύύλλοοςς,,  ΚΚααττηηρρττζζήή ΕΕιιρρήήννηη,,  ΜΜοουυσσττάάκκηηςς ΗΗλλίίααςς
Φοιτητές Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης Ηράκλειο
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ΕΑ67 ΕΦΑΡΜΟΓΗ  ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ  ΥΠΟΘΕΡΜΙΑΣ  ΜΕΤΑ  ΑΠΟ ΚΑΡ∆ΙΟΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗ
ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ  ΚΑΙ  ΚΡΑΝΙΟΕΓΚΕΦΑΛΙΚΕΣ  ΚΑΚΩΣΕΙΣ
ΚΚααρρκκοούύλληη ΓΓεεωωρργγίίαα11,,ΚΚααττσσιιώώννηη ΟΟυυρρααννίίαα22,,ΚΚοοννττοογγεεώώρργγοουυ  ΙΙωωάάνννναα33

11  Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Π.Γ.Ν. « Αττικόν»
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc©, Π.Γ.Ν. « Αττικόν»
3 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc©, Π.Γ.Ν. « Αττικόν»

ΕΑ68 ΒΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ: ΤΟ ΒΙΩΜΑ
ΤΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ
ΧΧααττζζηηθθεεοοδδώώρροουυ  ΞΞααννθθίίππππηη
Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΜSc, ΓΠΝΘ ΑΧΕΠΑ.
Ψυχολόγος ΑΠΘ ΜSc(c)

ΕΑ69 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΣΤΑΘΜΙΣΗ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ
ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΗ ΛΗΨΗ ΤΩΝ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ
ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙ∆ΑΣ
ΚΚααρρρράά  ΒΒαασσιιλλιικκήή11,,  ΠΠααππααθθααννάάσσοογγλλοουυ ΕΕλλιισσσσάάββεεττ22,,  ΛΛεεµµοοννίίδδοουυ ΧΧρρυυσσοούύλλαα33,,  
ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ ΜΜααρργγααρρίίτταα44

1Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, MHCM, PhD, ΓΝΑ «Σισµανόγλειο-Αµαλία Φλέµιγκ»
2Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΠΑΚ, Κύπρος
3Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ, Αθήνα
4Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ, Αθήνα

ΕΑ70 ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΕΠΙ∆ΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΝΟΥ ΣΤΑ ΕΠΙΠΕ∆Α ΑΠΟΠΤΩΤΙΚΟΥ ΚΥΤΤΑΡΙ-
ΚΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ ΣΕ ΒΑΡΕΩΣ ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ
ΚΚλλέέττσσιιοουυ  ΕΕλλέέννηη11,,  ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ ΜΜααρργγααρρίίτταα22,,  ΜΜππόόζζααςς ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς33,,  
ΑΑνναασστταασσίίοουυ--ΝΝααννάά ΜΜααρρίίαα44,,  ΗΗλλιιοοδδρροοµµίίττηηςς ΕΕυυσσττάάθθιιοοςς44,,  ΠΠααππααθθααννάάσσοογγλλοουυ ΕΕλλιισσσσάάββεεττ55

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Msc, Phd, Πανεπιστηµιακό Γενικό Νοσοκοµείο «Αττικόν»
2 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Ε.Κ.Π.Α
3 Βιολόγος PhD Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
4 Ιατρός PhD, Πανεπιστηµιακό Γενικό Νοσοκοµείο «Αττικόν»
5 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΠΑΚ
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10:00-11:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΥΥββρριιδδιικκόό ΧΧεειιρροουυρργγεείίοο::  ΗΗ σσυυµµββοολλήή ττοουυ ΝΝοοσσηηλλεευυττήή σσεε λλεειιττοουυρργγίίαα γγιιαα TTAAVVRR

Προεδρείο:
ΙΙωωάάνννναα ΠΠρραασσίίννηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, RN, MSc, MBA, Προϊσταµένη Κλινικής Εκ-
παίδευσης, ∆.Θ.Κ.Α. «ΥΓΕΙΑ»
∆∆ηηµµήήττρριιοοςς ∆∆ηηµµηηττρρέέλληηςς, Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, Γενικός Προϊστάµενος Επίβλεψης,
∆.Θ.Κ.Α «ΥΓΕΙΑ», Β΄ Αντιπρόεδρος ΕΣΝΕ

Οµιλητές:
Παρουσίαση Υβριδικού Χειρουργείου: Οι τρέχουσες εξελίξεις
ΖΖήήσσηηςς ∆∆ηηµµόόκκααςς, Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Προϊστάµενος Κεντρικών Χειρουργείων
και Αναισθησιολογικού Τµήµατος, ∆.Θ.Κ.Α. «ΥΓΕΙΑ»

Ο ρόλος του Νοσηλευτή στην αντιµετώπιση του ασθενή µε TAVR (transaortic
valve replacement) 
ΛΛύύσσααννδδρροοςς ΨΨααρρρράάςς, Νοσηλευτής ΤΕ, Κεντρικά Χειρουργεία, ∆.Θ.Κ.Α. «ΥΓΕΙΑ»

Νοσηλευτική φροντίδα ασθενούς µε TAVR στη ΜΕΘ
ΑΑιικκααττεερρίίννηη ΚΚοουυκκάά, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, ΜΕΘ, ∆.Θ.Κ.Α. «ΥΓΕΙΑ»

11:30-12:00 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ

12:30-14:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΑΑπποοµµάάκκρρυυννσσηη ΝΝεεκκρρώώσσεεωωνν::  ΠΠοούύ ––  ππόόττεε ––  ππώώςς

Προεδρείο:
ΟΟυυρρααννίίαα ΚΚαασσττααννάά, Πλαστικός Χειρουργός, PhD, ∆ιευθύντρια Πλαστικής & Επα-
νορθωτικής Κλινικής, Γενικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

ΜΜααρρίίαα ΧΧααρρχχααρρίίδδοουυ, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, Προϊσταµένη Α΄ Ορθοπεδικής
Κλινικής, Γενικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»

Οµιλητές:
Ορισµοί – τύποι νεκρώσεων – ενδείξεις αποµάκρυνσης νεκρώσεων
ΜΜααρρίίαα ΧΧααρρχχααρρίίδδοουυ, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, Προϊσταµένη Α΄ Ορθοπεδικής
Κλινικής, Γενικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»

Αποµάκρυνση νεκρώσεων µε χρήση επιθεµάτων (αυτολυτικά, ενζυµατικά,
απορροφητικά, επιθέµατα µε µέλι)
ΦΦωωττεειιννήή ΛΛαακκοοπποούύλλοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Αναπλ. Προϊσταµένη, Α΄ Ορθοπεδική
Κλινική, Γενικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»

Μηχανική και χειρουργική αποµάκρυνση νεκρώσεων
∆∆ηηµµοοσσθθέέννηηςς ΤΤσσοούύττσσοοςς, Πλαστικός Χειρουργός, PhD, ∆ιευθυντής Πλαστικής
Χειρουργικής Κλινικής & Μονάδας Εγκαυµάτων «I. IΩΑΝΝΟΒΙΤΣ”, Γενικό
Νοσοκοµείο Αθηνών «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»

Βιολογικές και τεχνικές µέθοδοι αποµάκρυνσης νεκρώσεων
ΟΟυυρρααννίίαα ΚΚαασσττααννάά, Πλαστικός Χειρουργός, PhD, ∆ιευθύντρια Πλαστικής & Επα-
νορθωτικής Κλινικής, Γενικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» 

Αποµάκρυνση νεκρώσεων: κόστος και αποτελεσµατικότητα
ΓΓεεώώρργγιιοοςς ΒΒαασσιιλλόόπποουυλλοοςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας

14:00-15:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e -POSTERS



35

∆ΕΥΤΕΡΑ 5 ΜΑΪΟΥ 2014
DANAE

15:30-17:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΠΠααθθοολλοογγιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή
ΝΝεεφφρροολλοογγιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή
Συντονιστές: ΣΣττυυλλιιααννόόςς ΚΚααττσσααρρααγγάάκκηηςς --    ΜΜααρριιέέτττταα ΚΚοοννττοοννήή

ΕΑ71 ΟΟΙΙΚΚΟΟΓΓΕΕΝΝΗΗΣΣ ΑΑΜΜΥΥΛΛΟΟΕΕΙΙ∆∆ΙΙΚΚΗΗ ΠΠΟΟΛΛΥΥΝΝΕΕΥΥΡΡΟΟΠΠΑΑΘΘΕΕΙΙΑΑ::  ΜΜΙΙΑΑ ΣΣΠΠΑΑΝΝΙΙΑΑ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΕΕΙΙΑΑ ΠΠΟΟΥΥ
ΕΕΝΝ∆∆ΗΗΜΜΕΕΙΙ ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΚΚΡΡΗΗΤΤΗΗ
ΣΣκκααννδδααλλάάκκηη  ΝΝεεκκττααρρίίαα11,,  ΑΑννυυφφααννττάάκκηη ΣΣττυυλλιιααννήή22,,  ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηηςς ΘΘεεοοχχάάρρηηςς33

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Βενιζέλειο ΓΝΗ
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Phd, Πανεπιστηµιακό Γενικό Νοσοκοµείο Ηρακλείου
3 Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ72 ∆∆ΙΙΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΗΗΣΣΗΗ ΓΓΝΝΩΩΣΣΕΕΩΩΝΝ ΚΚΑΑΙΙ ΕΕΜΜΠΠΕΕΙΙΡΡΙΙΩΩΝΝ ΦΦΟΟΙΙΤΤΗΗΤΤΩΩΝΝ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΤΤΟΟΥΥ ΤΤΕΕΙΙ
∆∆ΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΕΕΛΛΛΛΑΑ∆∆ΑΑΣΣ ΣΣΧΧΕΕΤΤΙΙΚΚΑΑ ΜΜΕΕ ΤΤΗΗ ΦΦΥΥΜΜΑΑΤΤΙΙΩΩΣΣΗΗ
ΜΜαακκρροοπποούύλλοουυ ΝΝιικκοολλίίττσσαα11,,  ∆∆ρρ..ΠΠααππααδδηηµµηηττρρίίοουυ ΜΜααρρίίαα11,, ΣΣττεεφφααννόόπποουυλλοοςς ΝΝίίκκοοςς22

1Προπτυχιακή φοιτήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ ∆. Ελλάδας.
1Καθηγήτρια- Νοσηλευτικής- Κοσµήτης. ΣΕΥΠ ΤΕΙ ∆. Ελλάδας
2Στεφανόπουλος Νικόλαος Επίκουρος Καθηγητής. Νοσηλευτικής ΤΕΙ ∆. Ελλάδας
Φορέας ΤΕΙ Πάτρας

ΕΑ73 ΕΕΝΝ∆∆ΟΟΣΣΚΚΟΟΠΠΙΙΚΚΗΗ ΘΘΕΕΡΡΑΑΠΠΕΕΙΙΑΑ ΟΟΙΙΣΣΟΟΦΦΑΑΓΓΟΟΥΥ BBAARRRREETTTT ΜΜΕΕ ΤΤΗΗ ΜΜΕΕΘΘΟΟ∆∆ΟΟ HHAALLOO
ΑΑπποοσσττοολλίίδδηη ΕΕλλιισσάάββεεττ
Μsc Γαστρεντερολογικής Νοσηλευτικής, Επισµηναγός (ΥΝ), Π/νη
Γαστρεντερολογικού Ενδοσκοπικού Εργαστηρίου 251 ΓΝΑ
251 Γενικό Νοσοκοµείο Αεροπορίας, Αθήνα

ΕΑ74 ΕΕΚΚΤΤΙΙΜΜΗΗΣΣΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΙΙΚΚΑΑΝΝΟΟΠΠΟΟΙΙΗΗΣΣΗΗΣΣ ΑΑΤΤΟΟΜΜΩΩΝΝ ΠΠΟΟΥΥ ΥΥΠΠΟΟΒΒΑΑΛΛΛΛΟΟΝΝΤΤΑΑΙΙ ΣΣΕΕ
ΕΕΝΝ∆∆ΟΟΣΣΚΚΟΟΠΠΗΗΣΣΗΗ ΠΠΕΕΠΠΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ ΣΣΥΥΣΣΤΤΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟΣΣ ΑΑΠΠΟΟ ΤΤΗΗΝΝ ΠΠΑΑΡΡΕΕΧΧΟΟΜΜΕΕΝΝΗΗ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑ
ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ
ΠΠααππααζζααφφεειιρροοπποούύλλοουυ  ΜΜααρρίίνναα11,,  ΜΜππρροοκκααλλάάκκηη ΗΗρρώώ22 ,,  ΦΦώώττοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς33

ΕΕλλεευυσσιιννιιώώττηηςς ΙΙωωάάννννηηςς44

1Ανθυποσµηναγός Νοσηλεύτρια, Παθολογική Κλινική, 251 Γενικό Νοσοκοµείο
Αεροπορίας, Νοσηλεύτρια ΠΕ, Μεταπτυχιακή φοιτήτρια Γαστρεντερολογικής
Νοσηλευτικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών
2Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών
3Λέκτορας, Τµήµα Νοσηλευτικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών
4Επίκουρος Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Εθνικό και Καποδιστριακό
Πανεπιστήµιο Αθηνών

ΕΑ75 ∆∆ΙΙΑΑΧΧΕΕΙΙΡΡΙΙΣΣΗΗ ∆∆ΙΙΑΑΤΤΡΡΟΟΦΦΙΙΚΚΩΩΝΝ ΣΣΥΥΝΝΗΗΘΘΕΕΙΙΩΩΝΝ ΣΣΕΕ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΕΕΙΙΣΣ ΜΜΕΕ ΙΙ∆∆ΙΙΟΟΠΠΑΑΘΘΗΗ
ΦΦΛΛΕΕΓΓΜΜΟΟΝΝΩΩ∆∆ΗΗ ΝΝΟΟΣΣΗΗΜΜΑΑΤΤΑΑ ΤΤΟΟΥΥ ΕΕΝΝΤΤΕΕΡΡΟΟΥΥ
ΠΠααππααζζααφφεειιρροοπποούύλλοουυ  ΜΜααρρίίνναα11,,  ΑΑπποοσσττοολλίίδδηη ΕΕλλιισσάάββεεττ22

1Ανθυποσµηναγός Νοσηλεύτρια, Παθολογική Κλινική, 251 Γενικό Νοσοκοµείο
Αεροπορίας, Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια Γαστρεντερολογικής Νοσηλευτικής, Εθνικό
και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών, Αθήνα
2Επισµηναγός Νοσηλεύτρια, Msc, Προϊσταµένη Γαστρεντερολογικού-Ενδοσκοπικού
Τµήµατος, 251 Γενικό Νοσοκοµείο Αεροπορίας, Αθήνα
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ΕΑ76 ∆∆ΕΕΡΡΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΑΑ ΈΈΛΛΚΚΗΗ--ΚΚΑΑΤΤΑΑΚΚΛΛΙΙΣΣΕΕΙΙΣΣ::    ΠΠΡΡΟΟΛΛΗΗΨΨΗΗ ΚΚΑΑΙΙ ΑΑΝΝΤΤΙΙΜΜΕΕΤΤΩΩΠΠΙΙΣΣΗΗ
ΖΖοούύλλιιαα  ΒΒααρρεεζζίίνναα 11,,    ΒΒοογγιιααττζζόόγγλλοουυ ΜΜααρρίίαα22 ,,  ΦΦααννττάάκκηη ΜΜααρρίίαα 33

1Νοσηλεύτρια ΤΕ,Msc( c) ,Μονάδα Στεφανιαίας Νόσου, Γ.Ν. Ιπποκράτειο, Αθήνα
2Νοσηλεύτρια ΤΕ,Msc ,Μονάδα Στεφανιαίας Νόσου, Γ.Ν. Ιπποκράτειο, Αθήνα
3Προϊσταµένη, Msc,  Μονάδα Στεφανιαία Νόσου , Γ.Ν. Ιπποκράτειο, Αθήνα

ΕΑ77 ΟΟ ΡΡΟΟΛΛΟΟΣΣ ΤΤΟΟΥΥ ΥΥΠΠΝΝΟΟΥΥ ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΕΕΜΜΦΦΑΑΝΝΙΙΣΣΗΗ ΑΑΙΙΜΜΑΑΤΤΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΩΩΝΝ ∆∆ΙΙΑΑΤΤΑΑΡΡΑΑΧΧΩΩΝΝ
∆∆ααρρααττσσιιααννοούύ  ΜΜααρρίίαα11,,  ΜΜααγγγγααννάά ΜΜααρρίίαα11,,  ΠΠιισσττιικκοούύ ΆΆνννναα ΜΜααρρίίαα11,,  ΚΚοουυγγιιοουυµµττζζήή--∆∆ηη--
µµοολλιιάάννηη ∆∆άάφφννηη--ΕΕλλέέννηη22,,  ΣΣααχχλλάάςς ΑΑθθααννάάσσιιοοςς33,,    ΙΙωωααννννίίδδηηςς ΑΑνναασσττάάσσιιοοςς44,,  ΚΚοολλοοββόόςς ΠΠέέ--
ττρροοςς55,,  ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα44,,  ΤΤσσιιρρώώννηη ΜΜααρρίίαα44,,  ΡΡόόχχααςς ΧΧιιλλ ΑΑννδδρρέέαα ΠΠααόόλλαα44

Σχολή Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπι-
στήµιο Πελοποννήσου
1 Προπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
2 Μεταπτυχιακός Φοιτητής, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
3 Επιστηµονικός Συνεργάτης PhD, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου
Πελοποννήσου
4 Μέλος ∆ΕΠ Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
5 ΕΕ∆ΙΠ Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου

ΕΑ78 ΧΧΡΡΟΟΝΝΙΙΑΑ ΝΝΕΕΦΦΡΡΙΙΚΚΗΗ ΑΑΝΝΕΕΠΠΑΑΡΡΚΚΕΕΙΙΑΑ ΚΚΑΑΙΙ ΚΚΑΑΤΤΑΑΘΘΛΛΙΙΨΨΗΗ
ΠΠααππαασσττεερργγίίοουυ  ΣΣττέέρργγιιοοςς,,ΤΤσσιιρριιγγώώττηηςς ΙΙωωάάννννηηςς,,  ΑΑµµααλλίίαα ΧΧααττζζηησσττεερργγίίοουυ
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΕΑ79 ΑΑΠΠΟΟ ΤΤΗΗΝΝ ΓΓΝΝΩΩΣΣΗΗ ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΣΣΥΥΜΜΜΜΟΟΡΡΦΦΩΩΣΣΗΗ ΣΣΤΤΙΙΣΣ ∆∆ΙΙΑΑΤΤΡΡΟΟΦΦΙΙΚΚΕΕΣΣ ΟΟ∆∆ΗΗΓΓΙΙΕΕΣΣ ΑΑΝΝΑΑΜΜΕΕΣΣΑΑ
ΣΣΕΕ ΑΑΙΙΜΜΟΟΚΚΑΑΘΘΑΑΡΡΟΟΜΜΕΕΝΝΟΟΥΥΣΣ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΕΕΙΙΣΣ
ΧΧρριισσττοοδδοούύλλοουυ  ΑΑθθααννάάσσιιοοςς,, 11    ΠΠααππααδδόόπποουυλλοοςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς,,22 ΜΜιιλλττσσαακκάάκκηη ΕΕιιρρήήννηη33

1 Νοσηλευτής ΤΕ,MSc, Παθολογικής Ειδικότητας ,Κλινικός Εκπαιδευτής,
Π.Γ.Ν.Έβρου
2 Νοσηλευτής ΤΕ, Π.Γ.Ν. Έβρου
3 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Π.Γ.Ν. Έβρου
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17:00-18:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
ΛΛοοιιµµώώξξεειιςς
Συντονιστές: ΜΜααρρίίαα ΡΡοουυµµππεελλάάκκηη --  ΕΕµµµµααννοουυήήλλ ΜΜπποολλίίκκααςς

ΕΑ80 ΕΕΦΦΑΑΡΡΜΜΟΟΓΓΗΗ ΤΤΟΟΥΥ ΑΑΝΝΤΤΙΙΜΜΙΙΚΚΡΡΟΟΒΒΙΙΑΑΚΚΟΟΥΥ ΧΧΑΑΛΛΚΚΟΟΥΥ ΣΣΤΤΙΙΣΣ ΜΜΕΕΘΘ::  ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΕΕΣΣ ΚΚΑΑΙΙ ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟ--
ΜΜΙΙΚΚΕΕΣΣ ΕΕΠΠΙΙΠΠΤΤΩΩΣΣΕΕΙΙΣΣ
ΚΚοουυσσκκοούύννηη ΕΕυυααγγγγεελλίίαα11,,  ΕΕυυσσττααθθίίοουυ  ΠΠάάννοοςς22,,  ΠΠααππααννιικκοολλάάοουυ ΣΣππυυρρίίδδωωνν22,,  ΚΚααρρααγγεεώώρργγοουυ
ΚΚααττεερρίίνναα22,,  ΜΜααννωωλλίίδδοουυ ΖΖααχχααρροούύλλαα22,,  ΤΤσσεερρώώννηη ΜΜααρρίίαα22,,  ΕΕυυσσττααθθίίοουυ ΑΑννδδρρέέααςς11

1Μικροβιολογικό Εργαστήριο Αρεταίειου Νοσοκοµείου Πανεπιστηµίου Αθηνών
2Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας, Υπουργείο Υγείας

ΕΑ81 ΑΑΝΝΤΤΙΙΜΜΙΙΚΚΡΡΟΟΒΒΙΙΑΑΚΚΟΟ ΨΨΗΗΦΦΙΙΑΑΚΚΟΟ ΘΘΕΕΡΡΜΜΟΟΜΜΕΕΤΤΡΡΟΟ ΜΜΑΑΣΣΧΧΑΑΛΛΙΙΑΑΙΙΑΑΣΣ ΚΚΟΟΙΙΛΛΟΟΤΤΗΗΤΤΑΑΣΣ::  ΜΜΙΙΑΑ
ΝΝΕΕΑΑ ΣΣΥΥΣΣΚΚΕΕΥΥΗΗ ΜΜΕΕΤΤΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ ΘΘΕΕΡΡΜΜΟΟΚΚΡΡΑΑΣΣΙΙΑΑΣΣ ΓΓΙΙΑΑ ΤΤΟΟΝΝ ΠΠΕΕΡΡΙΙΟΟΡΡΙΙΣΣΜΜΟΟ ΤΤΩΩΝΝ ∆∆ΙΙΑΑΣΣΤΤΑΑΥΥ--
ΡΡΟΟΥΥΜΜΕΕΝΝΩΩΝΝ ΛΛΟΟΙΙΜΜΩΩΞΞΕΕΩΩΝΝ
ΕΕυυσσττααθθίίοουυ  ΠΠααννααγγιιώώττηηςς11,,  ΚΚοουυσσκκοούύννηη ΕΕυυααγγγγεελλίίαα 22,,  ΜΜααννωωλλίίδδοουυ ΖΖααχχααρροούύλλαα 11,,  
ΚΚααρρααγγεεώώρργγοουυ ΚΚααττεερρίίνναα 11,,  ΤΤσσεερρώώννηη ΜΜααρρίίαα 11,,  ΕΕυυσσττααθθίίοουυ ΑΑννδδρρέέααςς22 ,,  ΚΚααρρυυώώττηη ΒΒαασσιιλλιικκήή11,,
ΑΑγγρράάφφαα ΙΙωωάάνννναα11

1Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας-Υπουργείο Υγείας
2Μικροβιολογικό Εργαστήριο Αρεταίειου Νοσοκοµείου Πανεπιστηµίου Αθηνών

ΕΑ82 ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ ΕΕΠΠΙΙΠΠΟΟΛΛΑΑΣΣΜΜΟΟΥΥ ΝΝΟΟΣΣΟΟΚΚΟΟΜΜΕΕΙΙΑΑΚΚΩΩΝΝ ΛΛΟΟΙΙΜΜΩΩΞΞΕΕΩΩΝΝ ΣΣΤΤΟΟ ΠΠΑΑΝΝΕΕΠΠΙΙΣΣΤΤΗΗΜΜΙΙΑΑΚΚΟΟ
ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΟΟ ΝΝΟΟΣΣΟΟΚΚΟΟΜΜΕΕΙΙΟΟ ΗΗΡΡΑΑΚΚΛΛΕΕΙΙΟΟΥΥ
ΑΑσσττρριιννάάκκηη ΕΕιιρρήήννηη,,11 ΜΜεεσσσσααρριιττάάκκηη  ΑΑρργγυυρρήή,,22  ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς,,33 ΚΚααννττζζηηλλάάκκηη
ΕΕυυρρύύκκλλεειιαα,,  44 ΡΡοουυµµππεελλάάκκηη ΜΜααρρίίαα,,55  ΜΜπποολλίίκκααςς ΕΕµµµµααννοουυήήλλ,,66 ΒΒααλλιιώώττηηςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς,,77

ΓΓκκίίκκααςς ΑΑχχιιλλλλέέααςς88

11 Νοσηλεύτρια ΠE, Τµήµα Ελέγχου Νοσοκοµειακών Λοιµώξεων Πα.Γ.Ν.Ηρακλείου
2 Νοσηλεύτρια ΠE, MSc, Τµήµα Ελέγχου Νοσοκοµειακών Λοιµώξεων Πα.Γ.Ν.Ηρακλείου
3 Βιοστατιστικός / Επιδηµιολόγος, MSc / PhD, Επιστηµονικός Συνεργάτης Εργαστη-
ρίου Λοιµωδών Νοσηµάτων Πανεπιστηµίου Κρήτης
4 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Μονάδα Ειδικών Λοιµώξεων Πα.Γ.Ν.Ηρακλείου
5 Καθηγήτρια Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης
6 Νοσηλευτής ΤΕ, MSc,Τµήµα Ελέγχου Νοσοκοµειακών Λοιµώξεων Β.Γ.Ν.Ηρακλείου
7 Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, ΜΕΘ Παίδων Πα.Γ.Ν.Ηρακλείου
8 Καθηγητής Παθολογίας-Λοιµώξεων Πανεπιστηµίου Κρήτης

ΕΑ83 ∆∆ΙΙΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΗΗΣΣΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΤΤΗΗΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ ΤΤΩΩΝΝ ΣΣΥΥΝΝΘΘΗΗΚΚΩΩΝΝ ΑΑΣΣΗΗΨΨΙΙΑΑΣΣ ΚΚΑΑΤΤΑΑ ΤΤΟΟΝΝ ΚΚΑΑΘΘΕΕΤΤΗΗΡΡΙΙΑΑ--
ΣΣΜΜΟΟ ΤΤΗΗΣΣ ΟΟΥΥΡΡΟΟ∆∆ΟΟΧΧΟΟΥΥ ΚΚΥΥΣΣΤΤΕΕΩΩΣΣ ΣΣΕΕ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΟΟΜΜΕΕΝΝΟΟΥΥΣΣ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΕΕΙΙΣΣ..  ΠΠΙΙΛΛΟΟΤΤΙΙΚΚΗΗ
ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ
ΤΤσσάάννιι  ΕΕννττρριιάάνντταα11,,  ΟΟυυζζοουυννίίδδοουυ ΧΧρρυυσσοούύλλαα11,,  ΤΤεεσσφφάάυυ ΝΝττέέσστταα11,,  ΛΛααββδδααννίίττηη ΜΜααρρίίαα22

1 Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής, Α-ΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2 Επίκουρος καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής, Α-ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΕΑ84 ΑΑΞΞΙΙΟΟΛΛΟΟΓΓΗΗΣΣΗΗ ΚΚΙΙΝΝ∆∆ΥΥΝΝΟΟΥΥ ΑΑΠΠΟΟ ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ ΕΕΠΠΑΑΓΓΓΓΕΕΛΛΜΜΑΑΤΤΙΙΩΩΝΝ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ ΣΣΕΕ ΒΒΙΙΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΑΑ ΥΥΓΓΡΡΑΑ
ΙΙσσττίίκκοογγλλοουυ  ΙΙωωάάννννηηςς  
Επιτροπή Νοσοκοµειακών Λοιµώξεων Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκης

ΕΑ85 ΠΠΡΡΟΟΛΛΗΗΨΨΗΗ ΠΠΡΡΟΟΓΓΝΝΩΩΣΣΗΗ ΚΚΑΑΙΙ ΘΘΕΕΡΡΑΑΠΠΕΕΙΙΑΑ ΤΤΗΗΣΣ ΝΝΟΟΣΣΟΟΥΥ HHAANNSSEENN
ΚΚεεφφααλλοογγιιάάννννηη ΑΑρρσσιιννόόηη11,,  ΣΣιιδδηηρροοπποούύλλοουυ  ΒΒιικκττώώρριιαα22

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, Υπεύθυνη τµήµατος ∆ερµατολογικής, ΠΕ.ΠΑ.Γ.Ν.Η., Κρήτη
2Νοσηλεύτρια ΤΕ, ∆ερµατολογικού τµήµατος, ΠΕ.ΠΑ.Γ.Ν.Η., Ηράκλειο Κρήτης
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08:30-10:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΥΥγγιιεειιννήή &&  ΑΑσσφφάάλλεειιαα σσττοο ΧΧώώρροο ΕΕρργγαασσίίααςς
ΚΚοοιιννοοττιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή
Συντονιστές: ΣΣοουυρρττζζήή ΠΠααννααγγιιώώτταα --    ΆΆνντταα ΜΜααρρκκάάκκηη

ΕΑ86 ΗΗ ΑΑΣΣΦΦΑΑΛΛΕΕΙΙΑΑ ΚΚΑΑΙΙ ΥΥΓΓΙΙΕΕΙΙΝΝΗΗ ΤΤΩΩΝΝ ΣΣΩΩΦΦΡΡΟΟΝΝΙΙΣΣΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ ΥΥΠΠΑΑΛΛΛΛΗΗΛΛΩΩΝΝ ΣΣΤΤΑΑ ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΗΗ--
ΜΜΑΑΤΤΑΑ ΚΚΡΡΑΑΤΤΗΗΣΣΗΗΣΣ
ΜΜάάλλλλιιοουυ  ΑΑγγγγεελλιικκήή11,,  ΜΜππιιµµππιισσίίδδοουυ ΆΆνννναα22,,    ΈΈλλεενναα ΤΤσσιιννττάάρρηη33,,  ΓΓρρηηγγοορριιάάδδηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς44

1Φοιτήτρια Νοσηλευτικής ΤΕ, Msc,Τµήµα Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, ∆ι-
δυµότειχο
2Καθηγήτρια Νοσηλευτικής, Τµήµα Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, ∆ιδυµότειχο
3Φοιτήτρια Νοσηλευτικής ΤΕ, ΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο
4Φοιτητής Νοσηλευτικής ΤΕ, Τµήµα Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, ∆ιδυµότειχο

ΕΑ87 ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ ΕΕΠΠΑΑΓΓΓΓΕΕΛΛΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ ΑΑΤΤΥΥΧΧΗΗΜΜΑΑΤΤΩΩΝΝ ΜΜΕΕ ΑΑΙΙΧΧΜΜΗΗΡΡΑΑ ΑΑΝΝΤΤΙΙΚΚΕΕΙΙΜΜΕΕΝΝΑΑ ΚΚΑΑΙΙ
ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ ΣΣΕΕ ΒΒΙΙΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΑΑ ΥΥΓΓΡΡΑΑ ΣΣΤΤΟΟ ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΟΟ ΝΝΟΟΣΣΟΟΚΚΟΟΜΜΕΕΙΙΟΟ --  ΚΚΕΕΝΝΤΤΡΡΟΟ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ ΛΛΗΗΜΜΝΝΟΟΥΥ
ΚΚρριιααρρήή ΑΑνναασστταασσίίαα11,,  ΧΧιιώώττηη  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα22,,  ΡΡοούύσσσσοουυ ΜΜααρρίίαα22,,  ∆∆εελληηγγιιάάννννηηςς ΑΑθθααννάάσσιιοοςς22

1Νοσηλεύτρια ΠΕ, Γενικό Νοσοκοµείο – Κέντρο Υγείας Λήµνου
2Νοσηλευτής/-τρια ΤΕ, Γενικό Νοσοκοµείο – Κέντρο Υγείας Λήµνου

ΕΑ88 ΗΗ ΑΑΥΥΞΞΗΗΣΣΗΗ ΤΤΟΟΥΥ ∆∆ΕΕΙΙΚΚΤΤΗΗ ΜΜΑΑΖΖΑΑΣΣ ΣΣΩΩΜΜΑΑΤΤΟΟΣΣ ΚΚΑΑΙΙ ΤΤΗΗΣΣ ΠΠΕΕΡΡΙΙΜΜΕΕΤΤΡΡΟΟΥΥ ΜΜΕΕΣΣΗΗΣΣ ΣΣΕΕ
∆∆ΕΕΙΙΓΓΜΜΑΑ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΩΩΝΝ ΠΠΟΟΥΥ ∆∆ΕΕΝΝ ΚΚΑΑΤΤΑΑΝΝΑΑΛΛΩΩΝΝΟΟΥΥΝΝ ΠΠΡΡΩΩΙΙΝΝΟΟ
ΚΚαασσττεελλιιάάννοουυ  ΑΑφφρροοδδίίττηη11,,  ΦΦρρααγγκκιιααδδάάκκηηςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς 22

1 Τµήµα ∆ιατροφής &∆ιαιτολογίας, ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ & Επισκέπτρια Υγείας Γενικό
Νοσοκοµείο Ρεθύµνου
2 Τµήµα ∆ιατροφής &∆ιαιτολογίας, ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ

ΕΑ89 ΠΠΙΙΛΛΟΟΤΤΙΙΚΚΟΟ ΠΠΡΡΟΟΓΓΡΡΑΑΜΜΜΜΑΑ ∆∆ΗΗΜΜΙΙΟΟΥΥΡΡΓΓΙΙΑΑΣΣ ΚΚΑΑΡΡΤΤΑΑΣΣ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ ΣΣΕΕ ΜΜΑΑΘΘΗΗΤΤΕΕΣΣ ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟ--
ΒΒΑΑΘΘΜΜΙΙΑΑΣΣ ΕΕΚΚΠΠΑΑΙΙ∆∆ΕΕΥΥΣΣΗΗΣΣ
ΠΠεερργγάάµµααλληη  ΜΜααρρίίαα11 ΚΚααττσσίίββαα ΧΧρριισσττίίνναα,,22 ΠΠααννττεερρήή ΑΑιικκααττεερρίίννηη,,33 ΠΠααυυλλάάκκηη ΕΕυυααγγγγεελλίίαα44

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, ∆ήµος Ηρακλείου Κρήτης
2 Κοινωνική λειτουργός ΤΕ, ∆ήµος Ηρακλείου Κρήτης
3 Φυσικοθεραπεύτρια ΤΕ, ∆ήµος Ηρακλείου Κρήτης
4Εργοθεραπεύτρια ΤΕ, ∆ήµος Ηρακλείου Κρήτης

ΕΑ90 ΠΠΟΟΙΙΟΟΤΤΗΗΤΤΑΑ ΖΖΩΩΗΗΣΣ ΓΓΥΥΝΝΑΑΙΙΚΚΩΩΝΝ ΕΕΞΞΙΙ ΜΜΗΗΝΝΕΕΣΣ ΜΜΕΕΤΤΑΑ ΤΤΗΗ ΜΜΑΑΣΣΤΤΕΕΚΚΤΤΟΟΜΜΗΗ
ΜΜααρρίίαα ΚΚααρράάοογγλλοουυ11,,  ΝΝιικκόόλλααοοςς ∆∆ααννιιάάςς22,,  ΕΕλλέέννηη ΚΚυυρρίίττσσηη33,,  ΜΜααρρίίαα ΑΑρρββααννίίττηη44,,
ΓΓεεώώρργγιιοοςς ΑΑθθαανναασσάάςς55

1Νοσηλεύτρια, McS, Phd © ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ»
2Επίκουρος Καθηγητής, Ιατρικής ΕΚΠΑ
3Καθηγήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας
4Τοµεάρχης, ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ»
5Αναπληρωτής Καθηγητής, Ιατρικής ΕΚΠΑ



39

∆ΕΥΤΕΡΑ 5 ΜΑΪΟΥ 2014
HERA

ΕΑ91 ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ ΧΧΑΑΡΡΑΑΚΚΤΤΗΗΡΡΙΙΣΣΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΙΙΚΚΟΟΥΥ ΣΣΥΥΝΝ∆∆ΡΡΟΟΜΜΟΟΥΥ ΣΣΕΕ ΕΕΦΦΗΗΒΒΙΙΚΚΟΟ
ΠΠΛΛΗΗΘΘΥΥΣΣΜΜΟΟ ΤΤΟΟΥΥ ΝΝΟΟΜΜΟΟΥΥ ΑΑΤΤΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ
ΜΜάάννττζζιιοουυ  ΜΜααρρίίαα11,,  ∆∆ιιοοννυυσσαακκοοπποούύλλοουυ ΧΧρριισσττίίνναα11,,  ΠΠααλλααιιοολλόόγγοοςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς22,,  ΕΕυυθθυυµµίίοουυ
ΒΒαασσιιλλιικκήή11,,  ΝΝιικκοολλάάοουυ ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς11,,  ΡΡεεννττοούύµµηηςς ΑΑνναασσττάάσσιιοοςς11,,  ΠΠααππαασσωωττηηρρίίοουυ
ΙΙωωάάννννηηςς22,,  ΜΜππαακκοοπποούύλλοουυ ΦΦλλώώρραα11

1 Ειδικό Κέντρο Εφηβικής Ιατρικής (Ε.Κ.Ε.Ι.), Έδρα UNESCO Εφηβικής Υγείας και
Ιατρικής, Α΄ Παιδιατρική Κλινική Πανεπιστηµίου Αθηνών, Νοσοκοµείο Παίδων
«Η Αγία Σοφία», Αθήνα
2 Βιοχηµικό Τµήµα, Νοσοκοµείο Παίδων «Η Αγία Σοφία», Αθήνα

ΕΑ92 ΑΑΝΝΑΑΦΦΥΥΛΛΑΑΚΚΤΤΙΙΚΚΟΟ ΕΕΠΠΕΕΙΙΣΣΟΟ∆∆ΙΙΟΟ ΣΣΤΤΟΟ ΣΣΧΧΟΟΛΛΕΕΙΙΟΟ..  ΟΟ ΡΡΟΟΛΛΟΟΣΣ ΤΤΟΟΥΥ ΣΣΧΧΟΟΛΛΙΙΚΚΟΟΥΥ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΗΗ
ΜΜααρρίίαα  ΜΜάάννττζζιιοουυ11,,  ΜΜάάρριιοοςς ΠΠααππααδδόόπποουυλλοοςς22

1 Νοσηλεύτρια, ΠΕ, MSc
2Παιδίατρος, Παιδοπνευµονολόγος - Παιδοαλλεργιολόγος, τ. Επιµελητής Αλλερ-
γιολογικού Τµήµατος Γ.Ν. Παίδων Πεντέλης

ΕΑ93 ΗΗ ΕΕΠΠΙΙ∆∆ΡΡΑΑΣΣΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΚΚΑΑΤΤΑΑΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ ΗΗΛΛΕΕΚΚΤΤΡΡΟΟΝΝΙΙΚΚΩΩΝΝ ΜΜΕΕΣΣΩΩΝΝ ΣΣΤΤΟΟΝΝ ΥΥΠΠΝΝΟΟ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΩΩΝΝ
ΚΚΑΑΙΙ ΕΕΦΦΗΗΒΒΩΩΝΝ ΚΚΑΑΙΙ ΟΟ ΡΡΟΟΛΛΟΟΣΣ ΤΤΟΟΥΥ ΣΣΧΧΟΟΛΛΙΙΚΚΟΟΥΥ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΗΗ
ΣΣττααττήήρρηη ΑΑνναασστταασσίίαα11,,  ΡΡόόµµπποολλαα ΣΣωωττηηρρίίαα22,,  ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ ΜΜααρργγααρρίίτταα33

1  Φοιτήτρια Νοσηλευτικής, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
2 Φοιτήτρια Νοσηλευτικής, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
3 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ

ΕΑ94 ∆∆ΙΙΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΗΗΣΣΗΗ ΕΕΠΠΙΙΠΠΕΕ∆∆ΩΩΝΝ ΟΟΜΜΟΟΦΦΟΟΒΒΙΙΑΑΣΣ ΣΣΕΕ ΦΦΟΟΙΙΤΤΗΗΤΤΕΕΣΣ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ
ΚΚοουυκκοουυρρίίκκοοςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς11,,  ΧΧρρυυσσοοµµάάλλλληηςς  ΜΜάάρριιοοςς22,,  ΤΤσσααλλοογγλλίίδδοουυ ΑΑρρεεττήή11,,  
ΗΗλλιιάάδδηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς22,,  ΛΛααββδδααννίίττηη ΜΜααρρίίαα33

1 Καθηγητής/τρια εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2 Φοιτητής , Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
3 Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
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∆ΕΥΤΕΡΑ 5 ΜΑΪΟΥ 2014
HERA

10:00-11:00 ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΟΟ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟ
““BBrreeaakkiinngg  BBaadd  NNeewwss””::  ∆∆ιιααχχεείίρριισσηη εευυααίίσσθθηηττωωνν ππλληηρροοφφοορριιώώνν σσττιιςς ππεερριιππττώώσσεειιςς
σσοοββααρράά αασσθθεεννώώνν

Συντονιστές:
ΑΑννδδρρέέααςς ΧΧααρρααλλάάµµπποουυςς, Επίκ. Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Τεχνολογικό
Πανεπιστήµιο Κύπρου
∆∆ηηµµήήττρριιοοςς ΠΠααππααγγεεωωρργγίίοουυ, Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, PhD, Προϊστάµενος Ογκολογικού
Τµήµατος “ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ“ Αθηνών

Συµµετέχοντες:
ΑΑννδδρρέέααςς ΧΧααρρααλλάάµµπποουυςς, Επίκ. Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Τεχνολογικό
Πανεπιστήµιο Κύπρου

1. Τρόποι διαχείρισης της πληροφορίας
2. Αποφεύγοντας τα λάθη

11:30-12:00 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ

12:30-14:00 ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΟΟ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟ
ΒΒαασσιικκήή υυπποοσσττήήρριιξξηη ττηηςς ζζωωήήςς κκααιι ααππιιννίίδδωωσσηηςς σσεε ββρρέέφφηη κκααιι ππααιιδδιιάά

Συντονιστές:
ΝΝιικκόόλλααοοςς ΡΡίίκκοοςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης
ΕΕυυααγγγγεελλίίαα ΑΑσσηηµµίίνναα, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη Παιδιατρικής ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ
ΠΠααννττεελλήήςς ΠΠεερρδδιικκάάρρηηςς, Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, PhD, Παιδιατρική Ογκολογική
Κλινική, Νοσοκοµείο Παίδων «Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ», ∆ιδάσκων Π∆ 407/80, Τµήµα
Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου

Συµµετέχοντες:
Βασική υποστήριξη της αναπνοής σε βρέφη και παιδιά
ΠΠοολλυυξξέέννηη ΑΑννδδρριιααννοούύ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Παιδιατρική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ
ΣΣττυυλλιιααννήή ΜΜααρρήή, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Παιδιατρική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ
ΓΓιιώώρργγοοςς ΚΚααρράάλληηςς, Νοσηλευτής ΤΕ, Παιδιατρική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ

Πνιγµονή
ΓΓεεωωρργγίίαα ΣΣιιννάάννηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Παιδιατρική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ
ΒΒάάγγιιαα ∆∆ηηµµοοπποούύλλοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Παιδιατρική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ

Ενδοοστική πρόσβαση
ΝΝιικκόόλλααοοςς ∆∆εεττοορράάκκηηςς, Νοσηλευτής ΤΕ, Παιδιατρική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ
ΕΕυυττυυχχίίαα ΜΜααννοουυσσάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, MPH, Παιδιατρική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ
ΣΣωωττηηρρίίαα ΑΑττσσααλλάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Παιδιατρική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ

Καρδιακή Ανακοπή σε παιδιά
ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς ΒΒααλλιιώώττηηςς, Νοσηλευτής ΤΕ, MPH, Παιδιατρική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ, 
ΣΣττυυλλιιααννήή ΤΤσσοουυκκααλλάά,,  Νοσηλεύτρια ΤΕ, Παιδιατρική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ

14:00-15:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e -POSTERS
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∆ΕΥΤΕΡΑ 5 ΜΑΪΟΥ 2014
HERA

16:00-17:00 ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΟΟ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟ
ΣΣυυµµππιιεεσσττιικκήή ΠΠεερρίίδδεεσσηη..  EEππίίδδεεσσµµοοιι πποολλλλααππλλώώνν σσττρρωωµµάάττωωνν

Συντονιστές:
ΟΟυυρρααννίίαα ΚΚαασσττααννάά, Πλαστικός Χειρουργός, PhD, ∆ιευθύντρια Πλαστική & Επα-
νορθωτικής Κλινικής, Γενικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» 

ΓΓεεώώρργγιιοοςς ΒΒαασσιιλλόόπποουυλλοοςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας

Συµµετέχοντες:
Φυσιολογία Παθοφυσιολογία Συµπιεστικής Περίδεσης
ΦΦωωττεειιννήή ΛΛαακκοοπποούύλλοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Αναπλ. Προϊσταµένη, Α΄ Ορθοπεδική
Κλινική, Γενικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»

Συµπιεστικοί Επίδεσµοι: Ορισµοί-Ενδείξεις και Κανόνες Εφαρµογής
ΓΓεεώώρργγιιοοςς ΒΒαασσιιλλόόπποουυλλοοςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας

Είδη επιδέσµων και συστηµάτων περίδεσης
ΚΚααττεερρίίνναα ΚΚαασσττρριιννάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ∆ιευθύντρια Τµήµατος Εκπαίδευσης και
Κλινικών Εφαρµογών, Ιατρικά και Μικροβιολογικά Προϊόντα. 3Μ Hellas

Εφαρµογή στην Πράξη. Πρακτική Άσκηση
ΓΓεεώώρργγιιοοςς ΒΒαασσιιλλόόπποουυλλοοςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας
ΦΦωωττεειιννήή ΛΛαακκοοπποούύλλοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Αναπλ. Προϊσταµένη, Α΄ Ορθοπεδική
Κλινική, Γενικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»
ΚΚααττεερρίίνναα ΚΚαασσττρριιννάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ∆ιευθύντρια Τµήµατος Εκπαίδευσης και
Κλινικών Εφαρµογών, Ιατρικά και Μικροβιολογικά Προϊόντα. 3Μ Hellas

17:00-18:00 ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΟΟ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟ
ΠΠρροοσσωωρριιννήή κκααρρδδιιαακκήή ββηηµµααττοοδδόόττηησσηη..  ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ππααρρέέµµββαασσηη κκααιι εεκκππααίίδδεευυσσηη
ττοουυ αασσθθεεννοούύςς

Συντονιστές:
ΛΛοουυκκάάςς ΣΣτταασσιιννόόςς, Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Αιµοδυναµικό Εργαστήριο Γενικό
Νοσοκοµείο Αθηνών «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ» 

ΙΙωωάάννννηηςς ΤΤρριικκοοίίλληηςς, Νοσηλευτής ΠΕ, MHA, MSc, PhD(c), ΤΕΠ, «ΩΝΑΣΕΙΟ» 
Καρδιοχειρουργικό Κέντρο

ΕΕµµµµααννοουυήήλλ ΑΑθθαανναασσάάκκηηςς, Νοσηλευτής ΤΕ, Προϊστάµενος Αιµοδυναµικού
Εργαστηρίου, ΠαΓΝΗ

Συµµετέχοντες:
«Προσωρινοί βηµατοδότες». Περιγραφή και τύποι, τεχνικές παρέµβασης, 
πρόληψη επιπλοκών
ΛΛοουυκκάάςς  ΣΣτταασσιιννόόςς,,  Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Αιµοδυναµικό Εργαστήριο Γενικό 
Νοσοκοµείο Αθηνών «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»

Σχεδιασµός  νοσηλευτικής φροντίδας – παρέµβασης, εκπαίδευση του ασθενούς
ΙΙωωάάννννηηςς  ΤΤρριικκοοίίλληηςς,, Νοσηλευτής ΠΕ, MHA, MSc, PhD(c), ΤΕΠ, «ΩΝΑΣΕΙΟ»
Καρδιοχειρουργικό Κέντρο

Επίδειξη προσωρινής βηµατοδότησης  
ΕΕµµµµααννοουυήήλλ  ΑΑθθαανναασσάάκκηηςς,,  Νοσηλευτής ΤΕ, Προϊστάµενος Αιµοδυναµικού Εργα-
στηρίου, ΠαΓΝΗ
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ΤΡΙΤΗ 6 ΜΑΪΟΥ 2014
MINOS

08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΜΜηηττρρόόττηηττααςς &&  ΠΠααιιδδιιοούύ
Συντονιστές: ΕΕλλέέννηη ΚΚυυρρίίττσσηη - ΙΙωωάάννννηηςς ΚΚοουυττεελλέέκκοοςς

ΕΑ95 ΗΗ ΕΕΠΠΙΙ∆∆ΡΡΑΑΣΣΗΗ ΤΤΟΟΥΥ ΥΥΠΠΝΝΟΟΥΥ ΣΣΤΤΟΟ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΚΚΟΟ ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΙΙΚΚΟΟ ΣΣΥΥΝΝ∆∆ΡΡΟΟΜΜΟΟ
ΚΚααττσσάά  ΜΜααρρίίαα  ΕΕυυθθυυµµίίαα11,,  ΠΠιισσττιικκοούύ ΆΆνννναα ΜΜααρρίίαα11,,  ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα44,,  ΤΤσσιιρρώώννηη ΜΜααρρίίαα44,,
ΙΙωωααννννίίδδηηςς ΑΑνναασσττάάσσιιοοςς44,, ΣΣααχχλλάάςς ΑΑθθααννάάσσιιοοςς33,, ΚΚοολλοοββόόςς ΠΠέέττρροοςς55,,  ∆∆ααρρααττσσιιααννοούύ
ΜΜααρρίίαα11,,  ΜΜααγγγγααννάά ΜΜααρρίίαα11,,  ΚΚοουυγγιιοουυµµττζζήή--∆∆ηηµµοολλιιάάννηη ∆∆άάφφννηη--ΕΕλλέέννηη22,,  ΡΡόόχχααςς ΧΧιιλλ
ΑΑννδδρρέέαα ΠΠααόόλλαα44

Σχολή Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπι-
στήµιο Πελοποννήσου
1Προπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
2Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
3Επιστηµονικός Συνεργάτης PhD, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
4Μέλος ∆ΕΠ Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
5ΕΕ∆ΙΠ Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου

ΕΑ96 ΟΟ ΡΡΟΟΛΛΟΟΣΣ ΤΤΗΗΣΣ ∆∆ΙΙΑΑΤΤΡΡΟΟΦΦΗΗΣΣ ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΕΕΜΜΦΦΑΑΝΝΙΙΣΣΗΗ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΚΚΟΟΥΥ ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΙΙΚΚΟΟΥΥ ΣΣΥΥΝΝ--
∆∆ΡΡΟΟΜΜΟΟΥΥ
ΚΚααττσσάά  ΜΜααρρίίαα  ΕΕυυθθυυµµίίαα11,,  ΠΠιισσττιικκοούύ ΆΆνννναα ΜΜααρρίίαα11,,  ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα44,,  ΤΤσσιιρρώώννηη ΜΜααρρίίαα44,,
ΙΙωωααννννίίδδηηςς ΑΑνναασσττάάσσιιοοςς44,, ΣΣααχχλλάάςς ΑΑθθααννάάσσιιοοςς33,, ΚΚοολλοοββόόςς ΠΠέέττρροοςς55,,  ΚΚοουυττσσοοββίίττηηςς ΠΠαα--
ρραασσκκεευυάάςς33,,  ΚΚοουυγγιιοουυµµττζζήή--∆∆ηηµµοολλιιάάννηη ∆∆άάφφννηη--ΕΕλλέέννηη22,,  ΡΡόόχχααςς ΧΧιιλλ ΑΑννδδρρέέαα ΠΠααόόλλαα44

Σχολή Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπι-
στήµιο Πελοποννήσου
1Προπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
2Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
3Επιστηµονικός Συνεργάτης PhD, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελο-
ποννήσου
4Μέλος ∆ΕΠ Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
5ΕΕ∆ΙΠ Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου

ΕΑ97 ΤΤΡΡΟΟΠΠΟΟΙΙ ΑΑΝΝΤΤΙΙΜΜΕΕΤΤΩΩΠΠΙΙΣΣΗΗΣΣ ΠΠΡΡΟΟΒΒΛΛΗΗΜΜΑΑΤΤΩΩΝΝ ΗΗ ∆∆ΥΥΣΣΚΚΟΟΛΛΙΙΩΩΝΝ ΣΣΕΕ ΓΓΟΟΝΝΕΕΙΙΣΣ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΩΩΝΝ
ΜΜΕΕ ΧΧΡΡΟΟΝΝΙΙΟΟ ΝΝΟΟΣΣΗΗΜΜΑΑ
ΚΚρριιάάρρηη ΓΓιιαασσεεµµήή,,11ΚΚρρόόκκοουυ ΠΠααννααγγιιώώτταα,,11 ΚΚοουυττεελλέέκκοοςς ΙΙωωάάννννηηςς,,22 ΠΠοολλυυκκααννδδρριιώώττηη
ΜΜααρρίίαα,,22 ΕΕυυααγγγγέέλλοουυ ΕΕλλέέννηη,,33 ΚΚοολλααïïττηηςς ΓΓεερράάσσιιµµοοςς,,44 ΚΚυυρρίίττσσηη ΕΕλλέέννηη,,55
1Απόφοιτες Τµήµατος Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας
2Καθηγητές Εφαρµογών Τµήµατος Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας
3 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας
4 Αναπληρωτής Καθηγητής Παιδοψυχιατρικής,ΕΚΠΑ
5 Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας

ΕΑ98 ΠΠΑΑΡΡΑΑΓΓΟΟΝΝΤΤΕΕΣΣ SSTTRREESSSS ΓΓΟΟΝΝΕΕΩΩΝΝ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΟΟΜΜΕΕΝΝΩΩΝΝ ΝΝΕΕΟΟΓΓΝΝΩΩΝΝ ΣΣΤΤΗΗ ΜΜ..ΕΕ..ΝΝ..ΝΝ
ΚΚΑΑΙΙ ΣΣΤΤΡΡΑΑΤΤΗΗΓΓΙΙΚΚΕΕΣΣ ΑΑΝΝΤΤΙΙΜΜΕΕΤΤΩΩΠΠΙΙΣΣΗΗΣΣ
ΦΦρρααγγκκάάκκηη  ΜΜααρρίίαα11,,  ΕΕυυααγγγγέέλλοουυ ΕΕλλέέννηη22,,  ΚΚυυρρίίττσσηη ΕΕλλέέννηη33

1Νοσηλεύτρια Τ.Ε, Υποψήφια Msc, Παιδοχειρουργική Κλινική, Νοσοκοµείο Παίδων
Π΄ και Α΄ Κυριακού
2Αναπλ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυµα Αθήνας
3Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυµα Αθήνας
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ΕΑ99 ΑΑΞΞΙΙΟΟΛΛΟΟΓΓΗΗΣΣΗΗ ΤΤΟΟΥΥ ΠΠΟΟΝΝΟΟΥΥ ΣΣΕΕ ∆∆ΙΙΑΑΣΣΩΩΛΛΗΗΝΝΩΩΜΜΕΕΝΝΑΑ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΑΑ ΚΚΑΑΤΤΑΑ ΤΤΗΗ ∆∆ΙΙΕΕΝΝΕΕΡΡΓΓΕΕΙΙΑΑ
ΒΒΡΡΟΟΓΓΧΧΟΟΑΑΝΝΑΑΡΡΡΡΟΟΦΦΗΗΣΣΗΗΣΣ
ΕΕυυσσττρρααττίίοουυ  ΦΦρρααγγκκοούύλλαα11,,  ΜΜππαακκοούύλλαα ΧΧρρύύσσαα22,,  ΕΕυυααγγγγέέλλοουυ ΕΕλλέέννηη33,,  ΚΚοουυττεελλέέκκοοςς
ΙΙωωάάννννηηςς44,,  ΣΣααλλεεµµήή ΓΓεεωωρργγίίαα,,55 ΚΚοουυκκοουυλλάάρρηηςς ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς,,66  ΚΚυυρρίίττσσηη ΕΕλλέέννηη77

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, Msc, ΜΕΘ Νοσοκοµείο Παίδων Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ
2Καθηγήτρια Παιδιατρικής , Ιατρική σχολή, ΕΚΠΑ
3Αναπληρώτρια καθηγήτρια , Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Αθήνας
4Καθηγητής εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής,  ΑΤΕΙ Αθήνας
5∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας Νοσοκοµείο Παίδων Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ
6Ειδικευόµενος Βιοπαθολόγος
7Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Αθήνας

ΕΑ100 ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΩΩΝΝ ΜΜΕΕ ∆∆ΙΙΑΑΤΤΑΑΡΡΑΑΧΧΕΕΣΣ ΡΡΥΥΘΘΜΜΟΟΥΥ ΜΜΕΕΤΤΑΑ ΑΑΠΠΟΟ ΚΚΑΑΡΡ--
∆∆ΙΙΟΟΧΧΕΕΙΙΡΡΟΟΥΥΡΡΓΓΙΙΚΚΗΗ ΕΕΠΠΕΕΜΜΒΒΑΑΣΣΗΗ
ΣΣυυρργγκκάάννηη  ΕΕλλέέννηη11,,  ΝΝιικκοολλααϊϊδδοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή ΜΜααρρίίαα22,,  ΜΜααννάάττοουυ ΆΆνννναα33,,  ΒΒοουυττοουυφφιιααννάάκκηη
ΙΙωωάάνννναα44,,  ΠΠααππααφφυυλλαακκττοούύ ΜΜααρρίίαα 55,,  ΠΠέέττσσιιοοςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς 66

11  Nοσηλεύτρια TΕ,MSC(c), Παιδοκαρδιοχειρουργική Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Ω.Κ.Κ.
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ,MSC, Παιδοκαρδιοχειρουργική Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Ω.Κ.Κ. 
3  Προισταµένη Παιδοκαρδιοχειρουργικής Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Ω.Κ.Κ.
4  ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας Ω.Κ.Κ. 
5  Παιδοκαρδιολόγος, Επιµελήτρια B΄, Παιδοκαρδιοχειρουργική Μονάδα Εντατικής
Θεραπείας Ω.Κ.Κ. 
6 Νοσηλευτής ΠΕ, MSC, PHD, Λέκτορας Παιδιατρικής Νοσηλευτικής
ΕΚΠΑ(Π∆/407/80), Παιδοκαρδιοχειρουργική Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Ω.Κ.Κ.  

09:30-11:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΕΕππεείίγγοουυσσαα ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή..  ΟΟ χχρρόόννοοςς κκυυλλάά ΑΑννττίίσσττρροοφφαα

Προεδρείο:
ΚΚοοκκώώννηη ΚΚοουυττσσιιααννττάά,  Νοσηλεύτρια ΤΕ, ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας,
Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης «ΑΧΕΠΑ»

∆∆έέσσπποοιινναα ΚΚυυππιιρρττίίδδοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Αναπλ. Προϊσταµένη, Νευροχειρουργική
Κλινική, Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης «ΑΧΕΠΑ»

Οµιλητές:
Οργάνωση και διοίκηση του Τµήµατος Επειγόντων Περιστατικών ( ΤΕΠ)                                                                                                         
ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς ΒΒεελλλλήήςς, Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Προϊστάµενος ΤΕΠ, Πανεπιστηµιακό
Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης «ΑΧΕΠΑ»

Βασικές αρχές διαχείρισης πολυτραυµατία
ΣΣααββββααττώώ ΚΚααρρααββαασσιιλλεειιάάδδοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, PhD(c), Μονάδα Ειδικών Λοι-
µώξεων, Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης «ΑΧΕΠΑ»

Εφαρµογή µη επεµβατικού µηχανικού αερισµού σε ασθενείς µε οξεία αναπνευ-
στική ανεπάρκεια
ΘΘωωµµααήή ΧΧααϊϊννοοπποούύλλοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη ΜΑΦ, Γενικό Νοσοκοµείο
Θεσσαλονίκης «ΆΓΙΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»

Αξιολόγηση Βαρέως Πάσχοντα
ΒΒαασσιιλλιικκήή ΜΜααννωωλλήή, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΤΕΠ, Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο Θεσσαλο-
νίκης «ΑΧΕΠΑ»

∆ιαχείριση περιστατικού µε αλκοολισµό στο Τµήµα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ)
ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς ΚΚοουυκκοουυρρίίκκοοςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ
Θεσσαλονίκης

11:00-11:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ
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11:30-13:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΗΗ EEιικκόόνναα κκααιι ηη ∆∆ύύννααµµηη ττηηςς ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήήςς σσττοο ΣΣύύσσττηηµµαα ΥΥγγεείίααςς

Προεδρείο:
ΒΒαασσιιλλιικκήή ΜΜάάττζζιιοουυ, Αναπλ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ

ΚΚοοκκώώννηη ΚΚοουυττσσιιααννττάά, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, Πα-
νεπιστηµιακό Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης «ΑΧΕΠΑ»

Οµιλητές:
Η εικόνα της Νοσηλευτικής: το χθες και το σήµερα
ΜΜααρρίίαα ΜΜήήττσσιιοουυ, Ανχης (ΥΝ), MSc, Τµχης, Τµήµα ∆ιαχείρισης Ανθρώπινου ∆υναµι-
κού, Υπουργείο Εθνικής Άµυνας

Η αναγκαιότητα δηµιουργίας µιας νέας «εικόνας» της Νοσηλευτικής
ΕΕυυααννθθίίαα ΚΚωωννσσττααννττάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), Προϊσταµένη Παιδιατρικής
Κλινικής, Μαιευτικό & Χειρουργικό Κέντρο «ΜΗΤΕΡΑ»

Ανάπτυξη στρατηγικών προβολής της Νοσηλευτικής
∆∆ηηµµήήττρριιοοςς ΠΠααππααγγεεωωρργγίίοουυ, Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, PhD, Προϊστάµενος Ογκολογικού
Τµήµατος, «ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ» Αθηνών

Η δύναµη της Θέλησης, Μ.Μ.Ε και Νοσηλευτική
ΕΕύύαα ΝΝττεελλιιδδάάκκηη, Συγγραφέας - ∆ηµοσιογράφος

13:00-14:00 ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ
ΕΕξξααττοοµµιικκεευυµµέέννηη ΘΘεερρααππεείίαα::  ΓΓοοννιιδδιιαακκόόςς ΈΈλλεεγγχχοοςς κκααιι δδιιααχχεείίρριισσηη ττοουυ αασσθθεεννοούύςς

Οµιλίες:
Σύγχρονα δεδοµένα στην εξατοµικευµένη διαχείριση των ασθενών, µε «όχηµα» τον
γονιδιακό έλεγχο
ΓΓιιώώρργγοοςς ΚΚοουυττσσοοδδόόννττηηςς, Μοριακός Βιολόγος MSc, PhD, Μεταδιδακτορικός ερευνη-
τής Μονάδας Ογκολογίας, Β’ ΠΠΚ Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο «ΑΤΤΙΚΟ»

Ελληνική Πραγµατικότητα: ∆ιαθέσιµα εργαλεία για τους επαγγελµατίες του χώρου
της υγείας
ΓΓιιώώρργγοοςς ΠΠααππααδδόόπποουυλλοοςς, Βιοχηµικός, MSc, MBA, ∆ιευθύνων Σύµβουλος DNAGENETIX

14:00-15:00 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e -POSTERS

15:00-16:30 ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΗΗ ΣΣΥΥΝΝΕΕΛΛΕΕΥΥΣΣΗΗ --  ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΗΗ ΣΣΥΥΝΝ∆∆ΙΙΑΑΣΣΚΚΕΕΨΨΗΗ
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16:30-18:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΠΠρρωωττόόκκοολλλλαα ΝΝεεφφρροολλοογγιικκήήςς ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήήςς ΕΕξξωωννεεφφρριικκήήςς ΚΚάάθθααρρσσηηςς

Προεδρείο:
ΒΒαασσιιλλιικκήή ΛΛααγγκκάάζζααλληη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας,
Γενικό Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ»

ΕΕυυααγγγγεελλίίαα ΠΠααππααδδάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη ΜΤΝ, “ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ” 
Γενικό Νοσοκοµείο Ηρακλείου

Οµιλητές:
∆ηµιουργία και εφαρµογή Νοσηλευτικού Πρωτοκόλλου
ΛΛάάµµππρροοςς ΘΘεεοοδδοοσσόόπποουυλλοοςς, Νοσηλευτής ΠΕ, ΜΤΝ, Γενικό Νοσοκοµείο ∆υτικής Αττικής

Παρακέντηση fistula-µοσχεύµατος
ΙΙωωάάνννναα ΤΤζζωωρρµµππααττζζάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΜΤΝ, “ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ” Γενικό Νοσοκοµείο
Ηρακλείου

Φροντίδα Κ.Φ.Κ.
ΖΖωωήή ΘΘεεοοδδοοσσάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΜΤΝ, ΠαΓΝΗ

Ενηµέρωση ασθενούς και οικογένειας κατά την είσοδό τους στη Μονάδα Τεχνητού
Νεφρού
ΆΆνννναα ΑΑλλµµυυρράάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΜΤΝ, “ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ” Γενικό Νοσοκοµείο
Ηρακλείου

Φροντίδα Περιτοναϊκού Καθετήρα
ΑΑιικκααττεερρίίννηη ΤΤζζααννάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Νεφρολογική Κλινική/ΜΣΦΠΚ, ΠαΓΝΗ
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08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΠΠρρωωττοοββάάθθµµιιαα ΦΦρροοννττίίδδαα ΥΥγγεείίααςς
Συντονιστές: ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς ∆∆ηηµµηηττρρέέλληηςς --  ΓΓεεώώρργγιιοοςς ΦΦρρααγγκκιιοουυδδάάκκηηςς

ΕΑ101 ΟΟΙΙ ΘΘΕΕΡΡΑΑΠΠΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΕΕΣΣ ΙΙ∆∆ΙΙΟΟΤΤΗΗΤΤΕΕΣΣ ΤΤΩΩΝΝ ΒΒΟΟΤΤΑΑΝΝΩΩΝΝ ΑΑΠΠΟΟ ΤΤΗΗΝΝ ΑΑΡΡΧΧΑΑΙΙΟΟΤΤΗΗΤΤΑΑ ΕΕΩΩΣΣ
ΣΣΗΗΜΜΕΕΡΡΑΑ
ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς  ΧΧρρύύσσααννθθοοςς
Φοιτητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο

ΕΑ102 ∆∆ΙΙ∆∆ΑΑΣΣΚΚΑΑΛΛΙΙΑΑ ΣΣΕΕ ΕΕΚΚΠΠΑΑΙΙ∆∆ΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥΣΣ ΤΤΗΗΣΣ ΚΚΑΑΡΡ∆∆ΙΙΟΟΑΑΝΝΑΑΠΠΝΝΕΕΥΥΣΣΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΑΑΝΝΑΑΖΖΩΩΟΟΓΓΟΟ--
ΝΝΗΗΣΣΗΗΣΣ ((CCPPRR))  ΓΓΙΙΑΑ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΑΑ
ΤΤσσααππάάλλοουυ ΧΧρριισσττίίνναα,,11 ΜΜπποουυλλοούύκκοουυ AAιικκααττεερρίίννηη,,  22 ΚΚοουυλλοουυρρίίδδηη ΕΕυυγγεεννίίαα 22

1Προϊσταµένη ΨΝΑ,Υπεύθυνη εκπαίδευσης Ι.ΙΕΚ ΑΚΜΗ Μεταπτυχιακή φοιτήτρια
Υγιεινής και Ασφάλειας Εργασίας
2Φοιτήτριες Νοσηλευτικης(α ετος) ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ

ΕΑ103 ΚΚΟΟΝΝΣΣΤΤΡΡΟΟΥΥΚΚΤΤΙΙΒΒΙΙΣΣΤΤΙΙΚΚΟΟ ΜΜΟΟΝΝΤΤΕΕΛΛΟΟ ΜΜΑΑΘΘΗΗΣΣΗΗΣΣ ΣΣΕΕ ΒΒΙΙΩΩΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΟΟ ΣΣΕΕΜΜΙΙΝΝΑΑΡΡΙΙΟΟ
ΠΠΡΡΩΩΤΤΩΩΝΝ ΒΒΟΟΗΗΘΘΕΕΙΙΩΩΝΝ ΣΣΕΕ ΕΕΚΚΠΠΑΑΙΙ∆∆ΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥΣΣ
ΚΚρροουυσσττάάλλλληη  ΕΕλλππίίδδαα,,11 ΣΣττεεππάάννοοββαα ΣΣββεεττλλάάνναα,,22  ΚΚρροουυσσττάάλλλληη ∆∆ήήµµηηττρραα,,33 ΚΚοοττσσααγγεεώώρργγηη
ΙΙφφιιγγέέννεειιαα,,44 ΓΓκκέέκκαα ΚΚααλλλλιιρρόόηη,,55  ΠΠοοννηηρροούύ ΠΠααρραασσκκεευυήή66,,  ΣΣιιααµµάάγγκκαα ΕΕλλέέννηη,,77

ΣΣττααµµααττοοπποούύλλοουυ ΓΓεεωωρργγίίττσσαα,,88
1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Εκπαιδευτικός Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης, MSc, “
Κοργιαλένειο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ.”
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ,  Γ.Ν “Κοργιαλένειο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ.”
3 Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας
4 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη Νοσηλευτικού τµήµατος, MSc “Κοργιαλένειο-
Μπενάκειο Ε.Ε.Σ.”
5 Νοσηλεύτρια, MS(c), “Κοργιαλένειο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ.”
6 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc,PhD(c), Γ.Ν “Κοργιαλένειο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ.”
7 Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας
8 Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας Π.Ε. ∆υτικής Αττικής

ΕΑ104 ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΗΗ ΚΚΡΡΙΙΣΣΗΗ ΚΚΑΑΙΙ ΚΚΑΑΤΤΑΑΝΝΑΑΛΛΩΩΣΣΗΗ ΑΑΛΛΚΚΟΟΟΟΛΛ ––  ΟΟ ΡΡΟΟΛΛΟΟΣΣ ΤΤΗΗΣΣ ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟΒΒΑΑΘΘΜΜΙΙΑΑΣΣ
ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑΣΣ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ
ΖΖααρρόόκκωωσστταα  ΜΜααρρίίαα 11  ,,  ΕΕλλθθίίννιι ΡΡοοκκέέιιαα 22

1 Φοιτήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Αθηνών
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc ,Phd(c), ΓΝΑ «Ευαγγελισµός» 

ΕΑ105 ΕΕΠΠΙΙ∆∆ΗΗΜΜΙΙΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΑΑ ∆∆ΕΕ∆∆ΟΟΜΜΕΕΝΝΑΑ ΣΣΧΧΕΕΤΤΙΙΚΚΑΑ ΜΜΕΕ ΤΤΗΗΝΝ ΟΟΣΣΤΤΕΕΟΟΠΠΟΟΡΡΩΩΣΣΗΗ ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΕΕΛΛΛΛΑΑ∆∆ΑΑ::
ΗΗ ΣΣΥΥΜΜΒΒΟΟΛΛΗΗ ΤΤΟΟΥΥ ΕΕΛΛΛΛΗΗΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ ΣΣΥΥΛΛΛΛΟΟΓΓΟΟΥΥ ΥΥΠΠΟΟΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΞΞΗΗΣΣ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΩΩΝΝ ΜΜΕΕ ΟΟΣΣΤΤΕΕΟΟ--
ΠΠΟΟΡΡΩΩΣΣΗΗ
ΣΣττααµµααττοοπποούύλλοουυ ΕΕλλέέννηη11,,  ΜΜέέµµηη  ΤΤσσεεκκοούύρραα22

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc Εθνική Σχολή ∆ηµόσιας Υγείας, Κέντρο Ελέγχου & Πρόλη-
ψης Νοσηµάτων (ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.). Τµήµα Επιδηµιολογικής Επιτήρησης και πaρέµ-
βασης. Υπουργείο Υγείας, Αθήνα. Επιστηµονικός Συνεργάτης Ελληνικού συλλόγου
Υποστήριξης Ασθενών µε Οστεοπόρωση
2Πρόεδρος Ελληνικού συλλόγου Υποστήριξης Ασθενών µε Οστεοπόρωση
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ΕΑ106 ∆∆ΙΙΑΑΧΧΕΕΙΙΡΡΙΙΣΣΗΗ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΟΟΥΥΣΣ ΜΜΕΕ ΚΚΛΛΗΗΡΡΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΗΗ ΑΑΝΝΕΕΠΠΑΑΡΡΚΚΕΕΙΙΑΑ ΤΤΟΟΥΥ ΠΠΑΑΡΡΑΑΓΓΟΟΝΝΤΤΑΑ
ΠΠΗΗΞΞΗΗΣΣ ΧΧΙΙ ΣΣΤΤΟΟ ΟΟ∆∆ΟΟΝΝΤΤΙΙΑΑΤΤΡΡΙΙΚΚΟΟ ΤΤΜΜΗΗΜΜΑΑ ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ ΝΝΟΟΣΣΟΟΚΚΟΟΜΜΕΕΙΙΟΟΥΥ..  
ΛΛααµµππρράάκκηη  ΜΜααρρίίαα11,,  ΠΠααττεερράάκκηηςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς22,,  ΜΜεεττοοχχιιααννάάκκηηςς ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς33

1  Νοσηλεύτρια Τ.Ε. Γενικό Νοσοκοµείο Αγίου Νικολάου
2. Γενικός Γιατρός.

3 Οδοντίατρος – Υγιεινολόγος, Συντονιστής ∆ιευθυντής ΕΣΥ. Γενικό Νοσοκοµείου
Αγίου Νικολάου

09:30-11:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΣΣυυµµππεερριιφφοορρέέςς υυψψηηλλοούύ υυγγεειιοοννοοµµιικκοούύ κκιιννδδύύννοουυ κκααττάά ττηη φφοοιιττηηττιικκήή ζζωωήή::  έένναα
ππααρρααµµεελληηµµέέννοο ππεεδδίίοο..  ΣΣττοοιιχχεείίαα ααππόό ττηη ΜΜεελλέέττηη ΛΛΑΑΤΤΩΩ

Προεδρείο:
ΜΜααρρίίαα ΣΣππιιννθθοούύρρηη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, PhD, ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας,
“ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ” Γενικό Νοσοκοµείο Ηρακλείου

ΜΜααρρίίαα ΓΓρρααµµµµααττοοπποούύλλοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Τοµεάρχης Νοσηλευτικής Υπηρε-
σίας, ΠαΓΝΗ

Οµιλητές:
Επιπολασµός και οµαδοποίηση συµπεριφορών υψηλού υγειονοµικού κινδύνου
κατά την έναρξη της φοιτητικής ζωής
ΓΓιιώώρργγοοςς ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

Σχολικός εκφοβισµός (bullying), εκφοβισµός µέσω διαδικτύου (Cyberbullying)
και συµπεριφορές υγείας
ΜΜααρρίίαα ΠΠααππααννιικκοολλάάοουυ, Κοινωνική Λειτουργός, MPH(c), Ερευνήτρια µελέτης LATO

Κοινωνικο-οικονοµικό επίπεδο της οικογένειας και διατροφικές συνήθειες
πρωτοετών φοιτητών
ΕΕιιρρήήννηη ΣΣυυλλλλιιγγάάρρδδοουυ, ∆ιαιτολόγος-∆ιατροφολόγος, MPH(c), Ερευνήτρια µελέτης
LATO

∆ιερεύνηση της παραβατικής οδηγικής συµπεριφοράς σε νέους ενήλικες
ΜΜιιχχάάλληηςς ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς ––  ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοση-
λευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

Συσχέτιση των συνθηκών και του πλαίσιου κατανάλωσης αλκοόλ µε την κατά-
χρηση αλκοολούχων ποτών και τις συµπεριφορές υψηλού υγιειονοµικού κινδύνου
ΘΘεεοοχχάάρρηηςς ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ
Κρήτης

11:00-11:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ
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11:30-12:30 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΕΕππεείίγγοουυσσαα κκααιι ΕΕννττααττιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ::  ΜΜεε ττοο ββλλέέµµµµαα σσττοο µµέέλλλλοονν

Προεδρείο:
ΜΜιιχχααήήλλ ΡΡοοββίίθθηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης
ΝΝιικκόόλλααοοςς ΡΡίίκκοοςς,  Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

Οµιλητές:
Ασφαλής και αποτελεσµατική λειτουργία στο ΤΕΠ. Ο ρόλος των Μονάδων Βρα-
χείας Νοσηλείας
ΣΣττυυλλιιααννόόςς ΣΣττααυυρροουυλλάάκκηηςς, Νοσηλευτής ΤΕ, Προϊστάµενος ΤΕΠ, ΠαΓΝΗ

Καρδιακές αρρυθµίες σε οξέα στεφανιαία σύνδροµα που νοσηλεύονται σε
Στεφανιαία Μονάδα Εντατικής Παρακολούθησης
ΑΑφφρροοδδίίττηη ΑΑλλεεββυυζζάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, MPH, Καρδιολογική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ

24ωρο ανοικτό επισκεπτήριο στις ΜΕΘ. Στάσεις και πεποιθήσεις των Nοσηλευτών
ΣΣττυυλλιιααννήή ΜΜααρρήή, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Παιδιατρική ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ

Εφαρµογή ηλεκτρονικής διαχείρισης δεδοµένων ασθενών στη ΜΕΘ, εµπειρία
ενός έτους
ΑΑγγγγεελλιικκήή ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΜΕΘ, ΠαΓΝΗ

12:30-13:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΕΕυυττυυχχίίαα ΒΒοογγιιααττζζιιδδάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Πανεπιστηµιακό Γενικό
Νοσοκοµείο Ηρακλείου, Μέλος Κοινωνικού Ιατρείου-Φαρµακείου Αλληλεγγύης
Ηρακλείου

Κοινωνικό Ιατρείο - Φαρµακείο Αλληλεγγύης Ηρακλείου. ∆ράσεις-προτάσεις για
την Υγεία: Ασφυκτική πολιτική χρέους ή αύξηση του κοινωνικού κεφαλαίου;
Οµιλητής: ΜΜααρριιάάννθθηη ∆∆ιικκίίδδοουυ, Ιατρός-Οφθαλµίατρος, Μέλος Κοινωνικού Ιατρείου-
Φαρµακείου Αλληλεγγύης Ηρακλείου

14:00-15:00 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e -POSTERS

16:30-17:30 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΠΠρροοααγγωωγγήή ττηηςς ΠΠααρροοχχήήςς ΠΠααιιδδιιααττρριικκήήςς ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήήςς ΦΦρροοννττίίδδααςς

Προεδρείο:
ΓΓεεωωρργγίίαα ΣΣααλλεεµµήή, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, 
Νοσοκοµείο Παίδων «Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ» 
ΑΑιικκααττεερρίίννηη ΣΣααµµααρράά, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη Παθολογικού Τοµέα, Νοσοκοµείο
Παίδων «Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ» 

Οµιλητές:
Παιδιατρική Νοσηλευτική Βασισµένη σε Ενδείξεις
ΧΧααρρααλλααµµππίίαα ΝΝττέέλληη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, Msc, Phd(c), ΜΕΘ ΓΝΠΑ «Π&Α Κυριακού»  

Βήµατα ∆ηµιουργίας των Νοσηλευτικών Πρωτοκόλλων
ΜΜααρρίίαα ΦΦρρααγγκκάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Χειρουργική Κλινική, Νοσοκοµείο Παίδων
«Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ» 

Εφαρµογή Νοσηλευτικών Πρωτοκόλλων: Παράγοντας Ποιότητας
Παροχής Φροντίδας
ΦΦρρααγγκκοούύλλαα ΕΕυυσσττρρααττίίοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, ΜΕΘ, Νοσοκοµείο Παίδων
«Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ»

Καταγραφή και Στρατηγικές Μείωσης των Ιατρονοσηλευτικών
Λαθών στην Χορήγηση των Φαρµάκων
∆∆έέσσπποοιινναα ΚΚοουυµµππααγγιιώώττηη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c),  ΒΠΠΚ Νοσοκοµείο Παίδων
«Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ»
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08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΨΨυυχχιικκήήςς ΥΥγγεείίααςς
Συντονιστές: ΑΑφφρροοδδίίττηη ΖΖααρρττααλλοούύδδηη --  ΑΑρριισσττέέαα ΠΠλλαακκίίδδαα

ΕΑ107 ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ ΠΠΕΕΡΡΙΙΠΠΤΤΩΩΣΣΗΗΣΣ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΟΟΥΥΣΣ::  ΗΗ ΣΣΗΗΜΜΑΑΣΣΙΙΑΑ ΤΤΗΗΣΣ ΕΕΠΠΙΙΚΚΟΟΙΙΝΝΩΩΝΝΙΙΑΑΣΣ &&  ΤΤΩΩΝΝ
ΑΑΝΝΑΑΠΠΑΑΡΡΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ ΣΣΤΤΗΗ ∆∆ΙΙΑΑΧΧΕΕΙΙΡΡΙΙΣΣΗΗ ΤΤΟΟΥΥ ΚΚΑΑΡΡΚΚΙΙΝΝΟΟΥΥ..
ΠΠααππαασσττεεφφααννάάκκηηςς  ΕΕµµµµααννοουυήήλλ,,11 ΦΦρρααγγκκιιααδδάάκκηη ΕΕυυααγγγγεελλίίαα 22

1 Ψυχολόγος, MSc, PhD(c ), Τµήµα Ψυχολογίας, Σχολή Κοινωνικών Επιστηµών,
Πανεπιστήµιο Κρήτης, 
Φοιτητής Νοσηλευτικής, Σχολή Επιστηµών Υγείας & Πρόνοιας, Α.Τ.Ε.Ι. Κρήτης . 
2 Ψυχολόγος, MSc, PsychD, Τµήµα Νοσηλευτικής,  Σχολή Επιστηµών Υγείας &
Πρόνοιας, Α.Τ.Ε.Ι. Κρήτης . 

ΕΑ108 ΕΕΠΠΙΙΒΒΑΑΡΡΥΥΝΝΣΣΗΗ ΟΟΙΙΚΚΟΟΓΓΕΕΝΝΕΕΙΙΑΑΣΣ ΜΜΕΕ ΜΜΕΕΛΛΟΟΣΣ ΠΠΟΟΥΥ ΠΠΑΑΣΣΧΧΕΕΙΙ ΑΑΠΠΟΟ ΨΨΥΥΧΧΙΙΚΚΗΗ ΝΝΟΟΣΣΟΟ
ΒΒίίγγιιαα  ΠΠάάοολλαα,,  ΞΞαακκοουυσσττοούύ EEυυθθααλλεείίαα
Φοιτήτριες τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΕΑ109 ΚΚΑΑΤΤΑΑΘΘΛΛΙΙΨΨΗΗ ΣΣΕΕ ΓΓΥΥΝΝΑΑΙΙΚΚΕΕΣΣ ΜΜΕΕ ΚΚΑΑΡΡΚΚΙΙΝΝΟΟ ΤΤΟΟΥΥ ΜΜΑΑΣΣΤΤΟΟΥΥ ––  ΕΕΙΙ∆∆ΙΙΚΚΕΕΣΣ ΠΠΑΑΡΡΕΕΜΜΒΒΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ
ΜΜεελλεεττιιάάδδοουυ ΜΜααρρίίαα11,,  ΤΤζζόόγγιιαα ΜΜααρρίίαα22,,  ΧΧώώλλλλ  ΦΦιιοορροούύλλαα33

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη Γ΄ Παθολογικού τµήµατος Γ.Ν.Π «Τζάνειο»
2 Φοιτήτρια Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
3 Φοιτήτρια Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου

ΕΑ110 ∆∆ΙΙΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΗΗΣΣΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΕΕΠΠΙΙ∆∆ΡΡΑΑΣΣΗΗΣΣ ΤΤΟΟΥΥ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ ΕΕΠΠΑΑΓΓΓΓΕΕΛΛΜΜΑΑΤΤΟΟΣΣ ΣΣΤΤΗΗΝΝ
ΨΨΥΥΧΧΙΙΚΚΗΗ ΚΚΑΑΙΙ ΣΣΩΩΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΗΗ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑ ΤΤΩΩΝΝ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΩΩΝΝ
ΜΜππαασσµµααττζζόόγγλλοουυ  ΘΘάάλλεειιαα,,  ΒΒγγεεννοοπποούύλλοουυ ΙΙωωάάνννναα,,  ΑΑδδααµµοοπποούύλλοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή
Προπτυχιακές Φοιτήτριες Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου

ΕΑ111 ΠΠΙΙΛΛΟΟΤΤΙΙΚΚΗΗ ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ ∆∆ΙΙΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΗΗΣΣΗΗΣΣ ΣΣΧΧΕΕΣΣΗΗΣΣ ΤΤΗΗΣΣ ΠΠΡΡΟΟ∆∆ΙΙΑΑΘΘΕΕΣΣΗΗΣΣ ΑΑΙΙΣΣΙΙΟΟ∆∆ΟΟΞΞΙΙΑΑΣΣ ΜΜΕΕ
ΤΤΙΙΣΣ ∆∆ΙΙΑΑΤΤΡΡΟΟΦΦΙΙΚΚΕΕΣΣ ΣΣΥΥΝΝΗΗΘΘΕΕΙΙΕΕΣΣ ΚΚΑΑΙΙ ΤΤΗΗΝΝ ΑΑΥΥΤΤΟΟΑΑΝΝΤΤΙΙΛΛΗΗΨΨΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΣΣΩΩΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ
ΚΚααρργγάάκκοουυ  ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,,  ΣΣααχχλλάάςς ΑΑθθααννάάσσιιοοςς22,,  ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα33,,  ΤΤσσιιρρώώννηη ΜΜααρρίίαα33,,  
ΛΛυυρράάκκοοςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς22,,    ΡΡόόχχααςς ΧΧιιλλ ΑΑννδδρρέέαα ΠΠααόόλλαα33  

Σχολή Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπι-
στήµιο Πελοποννήσου
1 Κοινωνική λειτουργός, Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανε-
πιστήµιου Πελοποννήσου
2 Επιστηµονικός Συνεργάτης PhD, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
3 Μέλος ∆ΕΠ Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου

ΕΑ112 ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΣΣΧΧΕΕΣΣΗΗΣΣ ΜΜΕΕΤΤΑΑΞΞΥΥ ∆∆ΙΙΑΑΤΤΡΡΟΟΦΦΗΗΣΣ ΚΚΑΑΙΙ ΕΕΠΠΙΙΠΠΕΕ∆∆ΩΩΝΝ ΑΑΓΓΧΧΟΟΥΥΣΣ ΣΣΕΕ ΜΜΑΑΘΘΗΗ--
ΤΤΕΕΣΣ ΛΛΥΥΚΚΕΕΙΙΟΟΥΥ
ΜΜππααττσσιικκοούύρραα ΜΜααρρίίαα22,,  ΠΠεεττσσέέλληη  ΜΜααρρίίαα  ∆∆άάφφννηη11,,  ΣΣοοφφίίαα ΖΖυυγγάά44,,  ΜΜααρρίίαα ΤΤσσιιρρώώννηη44,,  ΣΣαα--
χχλλάάςς ΑΑθθααννάάσσιιοοςς33,,  ΕΕυυσσττρρααττίίοουυ ΙΙωωάάνννναα22,,  ΚΚααττσσάά ΜΜααρρίίαα ΕΕυυθθυυµµίίαα11,,  ΒΒαασσιιλλόόπποουυλλοοςς ΒΒαα--
σσίίλληηςς 11,,  ΡΡόόχχααςς ΧΧιιλλ ΑΑννδδρρέέαα ΠΠααόόλλαα44

Σχολή Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπι-
στήµιο Πελοποννήσου
1Προπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
2Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
3Επιστηµονικός Συνεργάτης PhD, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελο-
ποννήσου
4Μέλος ∆ΕΠ Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
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09:30-11:00 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΠΠοοιιόόττηητταα ΖΖωωήήςς κκααιι ΨΨυυχχιικκήή ΥΥγγεείίαα

Προεδρείο:
ΑΑφφρροοδδίίττηη ΚΚααψψάάλληη, Ψυχίατρος, MSc, ∆ιευθύντρια Κέντρου Ψυχικής Υγείας ΕΣΥ
Χαλκίδας

ΑΑνναασστταασσίίαα ΠΠααππππάά, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c) Προϊσταµένη Νοσηλευτικής
Υπηρεσίας, “ΑΙΓΙΝΗΤΕΙΟ” Νοσοκοµείο Αθηνών

Οµιλητές:
Κοινωνικές Γνωσίες, Αρνητική Γνωσιακή Τριάδα και Προαγωγή Ψυχικής Υγείας
ΑΑφφρροοδδίίττηη ΖΖααρρττααλλοούύδδηη,  Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, Αναπλ. Προϊσταµένη Ψυ-
χιατρικής Κλινικής, «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ» Γενικό Νοσοκοµείο Αθηνών

∆είκτες Μέτρησης Ποιότητας Ζωής
ΠΠηηννεελλόόππηη ΣΣωωττηηρροοπποούύλλοουυ, Καθηγήτρια Εφαρµογών, Τµήµα ∆ηµόσιας και
Κοινοτικής Υγείας, ΤΕΙ Αθήνας

Ποιότητα Ζωής Ατόµων µε Ουσιοεξάρτηση
ΑΑνναασστταασσίίαα ΠΠααππππάά,, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c) Προϊσταµένη, “ΑΙΓΙΝΗΤΕΙΟ”
Νοσοκοµείο ΑΘηνών

Η δυναµική της ισορροπίας της ψυχικής υγείας στη διατήρηση της υγείας
ΑΑρριισσττέέαα ΠΠλλαακκίίδδαα, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Επισκέπτρια Υγείας, MSc, Εκπαιδευτικός,
Υγειονοµικός Σταθµώς Άνω Λιοσίων ΕΕΣ

11:00-11:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ

11:30-13:00 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΧΧεειιρροουυρργγιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή
Συντονιστές: ΜΜααρρίίαα ΧΧααρρχχααρρίίδδοουυ --    ΆΆνννναα ΚΚοορροοµµππέέλληη

ΕΑ113 ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ ΕΕΠΠΙΙΠΠΕΕ∆∆ΩΩΝΝ ΝΝΕΕΥΥΡΡΟΟΠΠΕΕΠΠΤΤΙΙ∆∆ΙΙΟΟΥΥ ΥΥ ΜΜΕΕΤΤΑΑΞΞΥΥ ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟΚΚΟΟΛΛΛΛΟΟΥΥ FFAASSTT--
TTRRAACCKK ΚΚΑΑΙΙ ΣΣΥΥΜΜΒΒΑΑΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΜΜΕΕΤΤΕΕΓΓΧΧΕΕΙΙΡΡΗΗΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑΣΣ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΩΩΝΝ ΜΜΕΕ ΗΗΠΠΑΑ--
ΤΤΕΕΚΚΤΤΟΟΜΜΗΗ//ΠΠΑΑΓΓΚΚΡΡΕΕΑΑΤΤΕΕΚΚΤΤΟΟΜΜΗΗ
ΚΚααππρρίίττσσοουυ  ΜΜααρρίίαα11,,  ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ ΜΜααρργγααρρίίτταα22,,  ΚΚοορρκκοολλήήςς ΠΠ..  ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς33,,
ΜΜππόόζζααςς ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς44,,  ΤΤσσαακκιιρρίίδδοουυ ΜΜααρρίίαα55,,  ΠΠλλααττααννιιώώττηηςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς66,,  ΚΚαακκλλααµµάάννοοςς
ΙΙωωάάννννηηςς77,,    ΚΚωωννσσττααννττίίννοουυ ΑΑ..  ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς88

1Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), Αντικαρκινικό- Ογκολογικό Νοσοκοµείο Αθη-
νών «Ο Άγιος Σάββας» & Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
2Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
3Ιατρός PhD, Επιµελητής Α΄ Χειρουργικής Κλινικής, Αντικαρκινικό-Ογκολογικό
Νοσοκοµείο Αθηνών «Ο Άγιος Σάββας»
4Βιολόγος, PhD, Παιδιατρικό Ερευνητικό Εργαστήριο, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
5Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη Χειρουργικού Τµήµατος, Αντικαρκινικό- Ογκο-
λογικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Ο Άγιος Σάββας»
6∆ιευθυντής Α’ Χειρουργικής Κλινικής, Αντικαρκινικό- Ογκολογικό Νοσοκοµείο
Αθηνών «Ο Άγιος Σάββας»
7Αναπληρωτής Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
8Αναπληρωτής Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
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ΕΑ114 ΚΚΑΑΤΤΑΑΓΓΡΡΑΑΦΦΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΠΠΡΡΩΩΙΙΜΜΗΗΣΣ ΕΕΜΜΠΠΕΕΙΙΡΡΙΙΑΑΣΣ ΤΤΗΗΣΣ ΧΧΕΕΙΙΡΡΟΟΥΥΡΡΓΓΙΙΚΚΗΗΣΣ ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΗΗΣΣ ΤΤΟΟΥΥ ΠΠΓΓΝΝ
ΙΙΩΩΑΑΝΝΝΝΙΙΝΝΩΩΝΝ ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΑΑΝΝΤΤΙΙΜΜΕΕΤΤΩΩΠΠΙΙΣΣΗΗ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΩΩΝΝ ΜΜΕΕ ΗΗΠΠΑΑΤΤΟΟΚΚΥΥΤΤΤΤΑΑΡΡΙΙΚΚΟΟ ΚΚΑΑΡΡΚΚΙΙΝΝΩΩΜΜΑΑ
ΜΜππεεκκιιάάρρηη  ΆΆνννναα11,,    ΑΑρρττοοπποούύλλοουυ ΙΙωωάάνννναα22,,    ΓΓκκλλααννττζζοούύννηηςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς33,,  ΜΜααννοούύρρηη ΌΌλλγγαα44,,
ΧΧρρόόννηη ΛΛοουυίίζζαα--ΕΕυυγγεεννίίαα55,, ΠΠααππααδδόόπποουυλλοοςς ΧΧρρήήσσττοοςς66,,  ΝΝιικκοολλόόπποουυλλοοςς ΠΠααννααγγιιώώττηηςς77,,
ΚΚάάττσσιιοοςς ΧΧρρήήσσττοοςς88

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc,  PhD(c), Β’ Χειρουργικής Κλινικής, ΠΓΝ Ιωαννίνων
2Nοσηλεύτρια ΠΕ, MSc (c), Α’ Χειρουργικής Κλινικής, ΠΓΝ Ιωαννίνων
3Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής–Μεταµοσχεύσεων Πανεπιστηµιακή Χει-
ρουργική Κλινική, Ιατρικής Σχολής Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων, MD, PhD, FEBS
4Προϊσταµένη ΤΕ, MSc, Α’ Χειρουργικής Κλινικής, ΠΓΝ Ιωαννίνων
5Προϊσταµένη ΤΕ, Β’ Χειρουργικής Κλινικής, ΠΓΝ Ιωαννίνων
6Επιµελητής ΕΣΥ,  Επεµβατικού Ακτινολογικού Τµήµατος ΠΓΝ Ιωαννίνων
7∆ιευθυντής ΕΣΥ,  Επεµβατικού Ακτινολογικού Τµήµατος ΠΓΝ Ιωαννίνων
8Καθηγητής Πανεπιστηµιακή Χειρουργική Κλινική, Ιατρικής Σχολής Πανεπιστη-
µίου Ιωαννίνων, ∆ιευθυντής, Χειρουργικής Κλινικής, ΠΓΝ Ιωαννίνων

ΕΑ115 ΚΚΑΑΛΛΥΥΠΠΤΤΟΟΝΝΤΤΑΑΙΙ ΟΟΙΙ ΑΑΝΝΑΑΓΓΚΚΕΕΣΣ ΕΕΚΚΠΠΑΑΙΙ∆∆ΕΕΥΥΣΣΗΗΣΣ ΕΕΝΝ∆∆ΥΥΝΝΑΑΜΜΩΩΣΣΗΗΣΣ ΤΤΩΩΝΝ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΩΩΝΝ ΠΠΟΟΥΥ
ΥΥΠΠΟΟΒΒΑΑΛΛΛΛΟΟΝΝΤΤΑΑΙΙ ΣΣΕΕ ΟΟΛΛΙΙΚΚΗΗ ΑΑΡΡΘΘΡΡΟΟΠΠΛΛΑΑΣΣΤΤΙΙΚΚΗΗ ((ΟΟΑΑ));;  
ΚΚοοππααννιιττσσάάννοουυ ΠΠααννααγγιιώώτταα1,,  ΣΣοουυρρττζζήή ΠΠααννααγγιιώώτταα2,,  ΛΛεεµµοοννίίδδοουυ ΧΧρρυυσσοούύλλαα2,,  
VVaallkkeeaappaaaa KKiirrssii  ((eexx  JJoohhaannssssoonn)) 3

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc PhD, Γ.Ν.Π “Τζάνειο”
2 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
3 Adjunct Professor, University of Turku & Lahti University of Applied Sciences, Finland

ΕΑ116 ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΕΕΣΣ ∆∆ΙΙΑΑΓΓΝΝΩΩΣΣΕΕΙΙΣΣ ΜΜΕΕΤΤΕΕΓΓΧΧΕΕΙΙΡΡΗΗΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΠΠΑΑΡΡΑΑΚΚΟΟΛΛΟΟΥΥΘΘΗΗΣΣΗΗΣΣ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΩΩΝΝ
ΜΜΕΕ ΚΚΑΑΡΡ∆∆ΙΙΟΟΧΧΕΕΙΙΡΡΟΟΥΥΡΡΓΓΙΙΚΚΕΕΣΣ ΕΕΠΠΕΕΜΜΒΒΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ
ΣΣααµµααρριιττάάκκηη  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα11,,  ΑΑλλεεββυυζζάάκκηη ΑΑφφρροοδδίίττηη22

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, «ΠαΓΝΗ».
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MPH, «ΠαΓΝΗ».

ΕΑ117 ΕΕΚΚΤΤΙΙΜΜΗΗΣΣΗΗ ΤΤΟΟΥΥ ΠΠΕΕΡΡΙΙΣΣΤΤΑΑΣΣΙΙΑΑΚΚΟΟΥΥ ΚΚΑΑΙΙ ΜΜΟΟΝΝΙΙΜΜΟΟΥΥ AAΓΓΧΧΟΟΥΥΣΣ ΓΓΟΟΝΝΙΙΩΩΝΝ ΤΤΩΩΝΝ ΟΟΠΠΟΟΙΙΩΩΝΝ
ΤΤΑΑ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΑΑ ΥΥΠΠΟΟΒΒΑΑΛΛΛΛΟΟΝΝΤΤΑΑΙΙ ΣΣΕΕ ΧΧΕΕΙΙΡΡΟΟΥΥΡΡΓΓΙΙΚΚΗΗ ΕΕΠΠΕΕΜΜΒΒΑΑΣΣΗΗ
ΦΦέέγγγγααρρηη ΣΣττααυυρροούύλλαα11,,  ΣΣττααµµοοπποούύλλοουυ  ΜΜααρργγααρρίίτταα22,, ΕΕυυααγγγγέέλλοουυ ΕΕλλέέννηη33,,  ΚΚυυρρίίττσσηη ΕΕλλέέννηη44

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Νοσοκοµείο Παίδων “Η Αγία Σοφία”
2Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc
3Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Αθήνας
4Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Αθήνας

ΕΑ118 ΘΘΡΡΟΟΜΜΒΒΟΟΠΠΕΕΝΝΙΙΑΑ ΣΣΥΥΣΣΧΧΕΕΤΤΙΙΖΖΟΟΜΜΕΕΝΝΗΗ ΜΜΕΕ ΗΗΠΠΑΑΡΡΙΙΝΝΟΟΘΘΕΕΡΡΑΑΠΠΕΕΙΙΑΑ::  ΣΣΥΥΜΜΠΠΤΤΩΩΜΜΑΑΤΤΑΑ ΚΚΑΑΙΙ
ΤΤΡΡΟΟΠΠΟΟΙΙ ΑΑΝΝΤΤΙΙΜΜΕΕΤΤΩΩΠΠΙΙΣΣΗΗΣΣ
ΠΠααππααµµααννοουυσσάάκκηη  ΜΜααρρίίαα
Νοσηλεύτρια ΠΕ, Φοιτήτρια

ΕΑ119 NNΟΟΣΣΟΟΓΓΟΟΝΝΟΟΣΣ ΠΠΑΑΧΧΥΥΣΣΑΑΡΡΚΚΙΙΑΑ--  ΟΟ ΡΡΟΟΛΛΟΟΣΣ ΤΤΟΟΥΥ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΗΗ
ΤΤσσααππάάλλοουυ ΧΧρριισσττίίνναα,,  11 ΛΛύύγγδδαα ΓΓεεωωρργγίίαα 22

11 Προϊσταµένη Νοσηλεύτρια ΨΝΑ –Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια «Υγιεινή και Ασφά-
λεια Εργασίας» - Υ.Κ. ΙΙΕΚ Ακµή
2 Φοιτήτρια Νοσηλευτικής (Α ετος) ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ

ΕΑ120 PPUURRCCEELLLLIINN OOIILL::  ΟΟ ΡΡΟΟΛΛΟΟΣΣ ΤΤΟΟΥΥ ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΑΑΠΠΟΟΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ ΜΜΕΕΤΤΕΕΓΓΧΧΕΕΙΙΡΡΗΗΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ,,
ΕΕΓΓΚΚΑΑΥΥΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ ΟΟΥΥΛΛΩΩΝΝ ΚΚΑΑΙΙ ∆∆ΕΕΡΡΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ ΡΡΑΑΒΒ∆∆ΩΩΣΣΕΕΩΩΝΝ
ΤΤσσιιααττοούύρραα  ΑΑµµααλλίίαα
Cosmetic Derma Medicine Medical Group, τµήµα ∆ερµατολογίας, Αθήνα

14:00-15:00 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e -POSTERS
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16:30-17:30 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ππααρρέέµµββαασσηη σσττηηνν ααπποοθθεερρααππεείίαα κκααιι ααπποοκκααττάάσστταασσηη

Προεδρείο:
ΓΓεεώώρργγιιοοςς ΦΦρρααγγκκιιοουυδδάάκκηηςς, Νοσηλευτής ΤΕ, Προϊστάµενος, Ορθοπεδική
Κλινική, Γενικό Νοσοκοµείο Χανίων “ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ”
∆∆όόµµνναα ΑΑρρττεεµµάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Τµήµα Χηµειοθεραπειών, Γενικό Νοσοκοµείο
Χανίων “ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ”

Οµιλητές:
Νοσηλευτική παρέµβαση και φροντίδα σε ασθενή µετά από Κρανιοεγκεφαλική
Κάκωση
ΕΕλλεευυθθεερρίίαα ΒΒοουυδδοούύρρηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη, “ΑΝΟΥΣΑΚΕΙΟ” 
Θεραπευτήριο Χρόνιων Παθήσεων

∆ιαταραχές νευρογενούς κύστεως και ρύθµιση εντέρου σε τετραπληγικούς
ασθενείς
ΑΑρργγυυρρώώ ∆∆ρροουυµµππάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη, ΚΑΑ «ΟΛΥΜΠΙΟΝ» 
Χανίων Α.Ε

Η νοσηλευτική παρέµβαση σε πολυτραυµατίες κατά την εισαγωγή τους σε
Κέντρο Αποθεραπείας και Αποκατάστασης
ΕΕλλέέννηη ΖΖοουυρριιδδάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας,
ΚΑΑ «ΟΛΥΜΠΙΟΝ» Α.Ε Χανίων

Κατ’ οίκον νοσηλευτική παρέµβαση σε κατάγµατα ισχίου
ΕΕλλππίίδδαα ΠΠααππααθθαανναασσίίοουυ, Νοσηλεύτρια ΠΕ

Αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια - Νοσηλευτική παρέµβαση – Θεραπευτήριο
χρονίων παθήσεων Χανίων
ΖΖααφφεείίρρηηςς ΟΟννττααµµππαασσίίδδηηςς, Νοσηλευτής ΤΕ, Προϊστάµενος, Θεραπευτήριο
Χρόνιων Παθήσεων Χανίων
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ΤΡΙΤΗ 6 ΜΑΪΟΥ 2014
HERA 

09:30-11:00 ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΟΟ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟ
ΟΟ ππεερριιφφεερριικκόόςς ννεευυρροοππααθθηηττιικκόόςς ππόόννοοςς κκααιι ηη ααννττιιµµεεττώώππιισσήή ττοουυ µµεε ττηηνν εεφφααρρµµοογγήή
ττοουυ δδεερρµµααττιικκοούύ εεππιιθθέέµµααττοοςς QQuutteennzzaaTTMM..

Συντονιστές:
ΒΒαασσιιλλιικκήή ΜΜάάττζζιιοουυ, Αναπλ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
ΕΕυυππρρααξξίίαα ΠΠεεττρροοπποούύλλοουυ, Νοσηλεύτρια ΠΕ
ΕΕυυφφρροοσσύύννηη ΒΒλλααχχιιώώττηη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSC, PhD (c) Προϊσταµένη Γραφείου
Εκπαίδευσης Νοσοκοµείο Παίδων Αθηνών «Αγία Σοφία»

11:00-11:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ

11:30-13:00 ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΟΟ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟ
ΚΚααιιννοοττόόµµεεςς ∆∆ρράάσσεειιςς σσττοο ΧΧώώρροο ττηηςς ΥΥγγεείίααςς::  ΣΣεεννάάρριιοο ΑΑννττιιµµεεττώώππιισσηηςς ΑΑθθρρόόααςς
ΠΠρροοσσέέλλεευυσσηηςς ΑΑσσθθεεννώώνν σσεε ΤΤρριιττοοββάάθθµµιιοο ΧΧώώρροο ΥΥγγεείίααςς

Συντονιστές:
ΙΙωωάάνννναα ΠΠρραασσίίννηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, MBA, Προϊσταµένη Κλινικής Εκπαίδευσης
∆.Θ.Κ.Α. «ΥΓΕΙΑ»

ΑΑνναασσττάάσσιιοοςς ΓΓκκααββααρρδδίίννααςς, Νοσηλευτής ΤΕ, Γραφείο Κλινικής Εκπαίδευσης
∆.Θ.Κ.Α. «ΥΓΕΙΑ» 

Συµµετέχοντες:
Σενάριο Αντιµετώπισης Αθρόων Προσελεύσεων σε Τριτοβάθµιο Χώρο γείας.
ΣΣττααµµααττίίνναα ΙΙοορρδδααννοοπποούύλλοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Γραφείο Κλινικής Εκπαίδευσης
∆.Θ.Κ.Α. «ΥΓΕΙΑ»
ΚΚαακκααρρώώννηη ΕΕυυααγγγγεελλίίαα, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΤΕΠ, ∆.Θ.Κ.Α. «ΥΓΕΙΑ»
ΧΧρρυυσσοούύλλαα ΑΑθθαανναασσοοπποούύλλοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΤΕΠ, ∆.Θ.Κ.Α. «ΥΓΕΙΑ»

14:00-15:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ -  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ e -POSTERS

16:30-17:30 ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΟΟ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟ
ΚΚααττααγγρρααφφήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκώώνν ΠΠρρωωττοοκκόόλλλλωωνν κκααιι εεφφααρρµµοογγήήςς ττοουυςς σσττοονν κκλλιιννιικκόό χχώώρροο

Συντονιστές:
ΙΙωωάάνννναα ΠΠρραασσίίννηη,,  RN, MBA,  MSc, Προϊσταµένη Κλινικής Εκπαίδευσης- ΥΓΕΙΑ

ΜΜααρρίίαα ΚΚααππρρίίττσσοουυ, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), Χειρουργική Κλινική, ΑΟΝΑ
«ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ»

Συµµετέχοντες:
Παροχή Νοσηλευτικής Φροντίδας, µέσω της Ανάπτυξης Νοσηλευτικών Πρωτοκόλλων
ΙΙωωάάνννναα ΠΠρραασσίίννηη ,, RN, MBA,  MSc, Προϊσταµένη Κλινικής Εκπαίδευσης- ΥΓΕΙΑ
ΣΣττααµµααττίίνναα ΙΙοορρδδααννοοπποούύλλοουυ,,  MSc, Νοσηλεύτρια Γραφείου Κλινικής Εκπαίδευσης
ΥΓΕΙΑ

Εξέλιξη &Εφαρµογή των Νοσηλευτικών Πρωτοκόλλων στον Κλινικό Χώρο
ΜΜααρρίίαα ΚΚααππρρίίττσσοουυ,,  Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), Χειρουργική Κλινική, ΑΟΝΑ
«ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ» 

Παραδείγµατα Εφαρµογής Κλινικών Πρωτοκόλλων
ΑΑνναασσττάάσσιιοοςς ΓΓκκααββααρρδδίίννααςς,,  Νοσηλευτής Γραφείου Κλινικής Εκπαίδευσης ΥΓΕΙΑ
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MINOS

08:30-09:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
∆∆ιιοοίίκκηησσηη ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν ΥΥγγεείίααςς
Συντονιστές: ΜΜααρρίίαα ΣΣππιιννθθοούύρρηη --  ΒΒαασσιιλλιικκήή ΚΚααρρρράά

ΕΑ121 ∆∆ΙΙΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΗΗΣΣΗΗ ΚΚΑΑΤΤΑΑΓΓΡΡΑΑΦΦΗΗ ΚΚΑΑΙΙ ΑΑΝΝΑΑΛΛΥΥΣΣΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΠΠΡΡΟΟΣΣΒΒΑΑΣΣΗΗΣΣ ΣΣΕΕ ΥΥΠΠΗΗΡΡΕΕΣΣΙΙΕΕΣΣ
ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ ΤΤΗΗΣΣ ΚΚΥΥΠΠΡΡΟΟΥΥ
ΑΑνναασστταασσίίοουυ  ΣΣττέέφφααννηη,,  ΣΣοουυρροουυππππήή  ΆΆννττρριιαα
Φοιτήτριες, Τµήµα ∆ιοίκησης Μονάδων και Υπηρεσιών Υγείας,
Frederick University, Λευκωσία, Κύπρος

ΕΑ122 ΣΣΥΥΓΓΚΚΡΡΙΙΣΣΗΗ ∆∆ΙΙΟΟΙΙΚΚΗΗΣΣΗΗΣΣ ∆∆ΗΗΜΜΟΟΣΣΙΙΩΩΝΝ ΚΚΑΑΙΙ ΙΙ∆∆ΙΙΩΩΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ ΝΝΟΟΣΣΟΟΚΚΟΟΜΜΕΕΙΙΩΩΝΝ ΚΚΥΥΠΠΡΡΟΟΥΥ
ΠΠααππααπποοσσττόόλλοουυ  ΆΆνννναα
Απόφοιτος µεταπτυχιακού προγράµµατος “∆ιοίκηση Υπηρεσιών και Μονάδων
Υγείας”, Frederick University, Λευκωσία, Κύπρος

ΕΑ123 ΤΤΟΟ ΦΦΑΑΙΙΝΝΟΟΜΜΕΕΝΝΟΟ ΤΤΗΗΣΣ ΑΑΠΠΟΟΚΚΛΛΕΕΙΙΣΣΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑΣΣ ΣΣΤΤΑΑ
∆∆ΗΗΜΜΟΟΣΣΙΙΑΑ ΝΝΟΟΣΣΟΟΚΚΟΟΜΜΕΕΙΙΑΑ
ΓΓεελλαασσάάκκηη ΜΜααρρίίαα11,,  ΣΣφφυυρρήή ΜΜααρρίίαα22,,  ∆∆ρραακκοούύλληη ΚΚααλλλλιιόόππηη33,,  ΜΜεεσσσσααρριιττάάκκηη ΑΑρργγυυρρήή44,,
ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς55,,  ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς--ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς ΜΜιιχχααήήλλ66

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, Κ.Υ. Βιάννου, Γ.Ν.Η. «Βενιζέλειο»
2Νοσηλεύτρια ΤΕ
3Νοσηλεύτρια ΤΕ
4Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Πα.Γ.Ν.Η.
5∆ρ. Καθηγητής Εφαρµογών Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης
6Καθηγητής Εφαρµογών Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ124 ΗΗ ΕΕΚΚΤΤΙΙΜΜΗΗΣΣΗΗ ΤΤΟΟΥΥ ΒΒΑΑΘΘΜΜΟΟΥΥ ΙΙΚΚΑΑΝΝΟΟΠΠΟΟΙΙΗΗΣΣΗΗΣΣ ΤΤΩΩΝΝ ΕΕΞΞΩΩΤΤΕΕΡΡΙΙΚΚΩΩΝΝ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΩΩΝΝ ΑΑΠΠΟΟ
ΤΤΗΗ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑ ΚΚΑΑΙΙ ΤΤΙΙΣΣ ΠΠΑΑΡΡΕΕΧΧΟΟΜΜΕΕΝΝΕΕΣΣ ΥΥΠΠΗΗΡΡΕΕΣΣΙΙΕΕΣΣ
ΣΣοουυλλττάάττοουυ  ΜΜααρρίίνναα11,, ΠΠααππααδδάάκκηη ΜΜααρριιάάνννναα11,,  ΚΚααλλααϊϊττζζάάκκηη ΣΣααππφφώώ,,11 ΠΠλλααΐΐττηη ΜΜααρρίίαα,,11

ΚΚλλέέττσσαα ΑΑθθηηννάά,,11 ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηη ΕΕλλέέννηη,,11 ΚΚοουυττσσοοππέέττρροουυ ΕΕλλεευυθθεερρίίαα,, 11 ΚΚλλεειισσιιάάρρηηςς
ΧΧρρίίσσττοοςς22

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Απόφοιτη του ΤΕΙ Κρήτης
2  Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ125 ΑΑΞΞΙΙΟΟΛΛΟΟΓΓΗΗΣΣΗΗ ΓΓΝΝΩΩΣΣΕΕΩΩΝΝ ΚΚΑΑΙΙ ΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ ΠΠΡΡΟΟΣΣΩΩΠΠΙΙΚΚΟΟΥΥ ΓΓΙΙΑΑ ΤΤΗΗΝΝ
ΕΕΦΦΑΑΡΡΜΜΟΟΓΓΗΗ ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΩΩΝΝ ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟΚΚΟΟΛΛΛΛΩΩΝΝ
ΤΤσσίίκκλληη ΧΧρριισσττίίνναα11,,  ΣΣττααµµέέλλοουυ  ΑΑθθαανναασσίίαα22,, ΑΑρρχχοοννττάάκκηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς33,,  ΡΡίίκκοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς44,,
ΣΣττααυυρροοπποούύλλοουυ ΑΑρρεεττήή55  ,,  ΡΡοοββίίθθηηςς ΜΜιιχχααήήλλ66

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ ,∆.Ν.Υ. Iasis
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ ,Μ.Ε.Θ. Iasis
3 Νοσηλευτής ΤΕ
4 Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Κρήτης
5 Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Κρήτης
6 Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ126 ΣΣΧΧΕΕΣΣΗΗ ΠΠΑΑΡΡΑΑΓΓΩΩΓΓΙΙΚΚΟΟΤΤΗΗΤΤΑΑΣΣ ΚΚΑΑΙΙ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ ΠΠΡΡΟΟΣΣΩΩΠΠΙΙΚΚΟΟΥΥ ΣΣΕΕ
ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΟΟ ΝΝΟΟΣΣΟΟΚΚΟΟΜΜΕΕΙΙΟΟ
ΜΜεελλιικκίίδδοουυ  ΣΣοοφφίίαα11,,  ΣΣοουυρρττζζήή ΠΠααννααγγιιώώτταα22

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Ν.Γ.Ν. ΕΛΕΥΣIΝΑΣ “Θριάσιο”
2 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
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MINOS

09:30-10:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΜΜάάννιιαα ΚΚαασσνναακκττσσόόγγλλοουυ, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, ∆ιευθύντρια Νοση-
λευτικής Υπηρεσίας, «ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ – ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ» ΝΕΕΣ

ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΣΣττεελλέέχχωωσσηη ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν ΥΥγγεείίααςς::  ΠΠρροοββλλήήµµαατταα κκααιι ΛΛύύσσεειιςς
Οµιλητής: ΠΠααννααγγιιώώττηηςς ΠΠρρεεζζεερράάκκοοςς, Επίκ. Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής,
Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου

10:00-10:30 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΖΖααµµππίίαα ΒΒααρρδδάάκκηη, Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας,
∆ιευθύντρια ΣΕΥΠ, ΤΕΙ Αθήνας

ΛΛοοιιµµώώξξεειιςς ΣΣχχεεττιιζζόόµµεεννεεςς µµεε ΠΠααρροοχχήή ΥΥππηηρρεεσσιιώώνν ΥΥγγεείίααςς::  ΣΣυυννθθέέττοοννττααςς ττηηνν ααλλλλααγγήή
σσττηηνν ααννττιιµµεεττώώππιισσήή ττοουυςς
Οµιλητής: ΜΜααρρίίαα ΤΤσσεερρώώννηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, MA, PhD(c), Συντονίστρια
ΕΚΕΠΥ/Υπουργείο Υγείας

10:30-11:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΠΠααννααγγιιώώτταα ΣΣοουυρρττζζήή, Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ

ΗΗ ππρρωωττοοββάάθθµµιιαα φφρροοννττίίδδαα υυγγεείίααςς ωωςς ββαασσιικκόόςς ππυυλλώώννααςς ττοουυ σσυυσσττήήµµααττοοςς υυγγεείίααςς
κκααττάά ττηη δδιιάάρρκκεειιαα ττηηςς κκρρίίσσηηςς..
Οµιλητής: ΤΤάάσσοοςς ΦΦιιλλααλλήήθθηηςς, Καθηγητής Κοινωνικής Ιατρικής, Τµήµα Ιατρικής,
Πανεπιστήµιο Κρήτης

11:00-11:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ

11:30-12:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΕΕλλέέννηη ΚΚυυρρίίττσσηη--ΚΚοουυκκοουυλλάάρρηη, Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ
Αθήνας, Πρόεδρος ΕΣΝΕ

ΠΠρρόόλληηψψηη ττωωνν ΤΤρρααυυµµααττιισσµµώώνν ααππόό ΑΑιιχχµµηηρράά ΑΑννττιικκεείίµµεενναα σσττηηνν κκααθθηηµµεερριιννήή ΝΝοοσσηη--
λλεευυττιικκήή ΠΠρραακκττιικκήή
Οµιλητής: ΠΠααννααγγιιώώτταα ΣΣοουυρρττζζήή, Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
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12:00-13:30 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΕΕππιιλληηψψίίαα σσττηηνν ππααιιδδιικκήή ηηλλιικκίίαα..  ΠΠρροοκκλλήήσσεειιςς κκααιι ππρροοοοππττιικκέέςς

Προεδρείο:
ΑΑρργγύύρρηηςς ΝΝττιιννόόπποουυλλοοςς, Επίκ. Καθηγητής Παιδονευρολογίας, Τµήµα Ιατρικής,
ΕΚΠΑ, Γ‘ Παιδιατρική Κλινική, Πανεπιστηµιακό Γενικό Νοσοκοµείο “ΑΤΤΙΚΟΝ“

ΠΠααννττεελλήήςς ΠΠεερρδδιικκάάρρηηςς, Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, PhD, Παιδιατρική Ογκολογική
Κλινική, Νοσοκοµείο Παίδων «Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ», ∆ιδάσκων Π∆ 407/80, Τµήµα
Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου

Οµιλητές:
Επιληψία: αιτίες, εκδηλώσεις, συνηθέστερες µορφές, διάγνωση, επιληψία και
πρόγνωση
ΜΜααρρίίαα ΤΤσσιιρροούύδδαα, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), Γ‘ Παιδιατρική Κλινική, Πανε-
πιστηµιακό Γενικό Νοσοκοµείο “ΑΤΤΙΚΟΝ“  

Videosession: Επιληπτικές κρίσεις και παιδί
ΜΜααρρίίαα ΤΤσσιιρροούύδδαα, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), Γ‘ Παιδιατρική Κλινική, Πανε-
πιστηµιακό Γενικό Νοσοκοµείο “ΑΤΤΙΚΟΝ“  
ΕΕλλέέννηη ΤΤσσίίννττζζοουυ, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Γ‘ Παιδιατρική Κλινική, Πανεπιστηµιακό
Γενικό Νοσοκοµείο “ΑΤΤΙΚΟΝ“  

Ζώντας µε την Επιληψία. Καθηµερινά προβλήµατα, µάθηση και Σχολείο
∆∆έέσσπποοιινναα ΚΚοουυµµππααγγιιώώττηη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), Παιδιατρική Κλινική
Νοσοκοµείο Παίδων «Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ»

Σπασµοί. Ανάγκη για ασφάλεια και άµεση αντιµετώπιση
ΕΕλλέέννηη ΤΤσσίίννττζζοουυ, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Γ‘ Παιδιατρική Κλινική, Πανεπιστηµιακό
Γενικό Νοσοκοµείο “ΑΤΤΙΚΟΝ“  

13:30-14:00 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΚΚααλλλλιιόόππηη ΠΠααννααγγιιωωττοοπποούύλλοουυ, Σχης (ΥΝ) ε.α., MSc, PhD

ΝΝοοσσηηλλεευυττέέςς::  µµιιαα δδύύννααµµηη ααλλλλααγγήήςς κκααιι έέννααςς ζζωωττιικκόόςς ππόόρροοςς γγιιαα ττηηνν υυγγεείίαα
Οµιλητής: ΜΜάάννιιαα ΚΚαασσνναακκττσσόόγγλλοουυ, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, ∆ιευθύντρια Νοσηλευ-
τικής Υπηρεσίας, «ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ – ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ» ΝΕΕΣ

14:00-14:30 ∆ΙΑΛΕΞΗ
Προεδρείο: ΖΖααχχααρρέέννιιαα ΑΑννδδρροουυλλάάκκηη, Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ
Κρήτης, Προϊσταµένη, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

ΟΟ δδίίσσκκοοςς ττηηςς ΦΦααιισσττοούύ::  µµιιαα µµιιννωωϊϊκκήή ππρροοσσεευυχχήή γγιιαα ττηηνν υυγγεείίαα;;
Οµιλητής: DDrr  GGaarreetthh  OOwweennss, Αρχαιολόγος, PhD, Τµήµα ∆ηµοσίων Σχέσεων &
Υπεύθυνος ERASMUS, ΤΕΙ Κρήτης

14:30-15:00 ΑΑ ΠΠ ΟΟ ΝΝ ΟΟ ΜΜ ΗΗ ΒΒ ΡΡ ΑΑ ΒΒ ΕΕ ΙΙ ΩΩ ΝΝ --   ΛΛ ΗΗ ΞΞ ΗΗ ΣΣ ΥΥ ΝΝ ΕΕ ∆∆ ΡΡ ΙΙ ΟΟ ΥΥ
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08:30-10:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή ΜΜηηττρρόόττηηττααςς &&  ΠΠααιιδδιιοούύ
Προεδρείο: ΕΕυυααννθθίίαα ΚΚωωννσσττααννττάάκκηη --  ΕΕυυφφρροοσσύύννηη ΒΒλλααχχιιώώττηη

ΕΑ127 ∆∆ΙΙΕΕΡΡΕΕΥΥΝΝΗΗΣΣΗΗ ΤΤΩΩΝΝ ΣΣΥΥΝΝΗΗΘΘΕΕΙΙΩΩΝΝ ΥΥΠΠΝΝΟΟΥΥ ΤΤΩΩΝΝ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΩΩΝΝ ΠΠΡΡΟΟΣΣΧΧΟΟΛΛΙΙΚΚΗΗΣΣ ΗΗΛΛΙΙΚΚΙΙΑΑΣΣ
ΣΣΕΕ ΣΣΧΧΕΕΣΣΗΗ ΜΜΕΕ ΤΤΗΗΝΝ ΠΠΑΑΡΡΑΑΚΚΟΟΛΛΟΟΥΥΘΘΗΗΣΣΗΗ ΤΤΗΗΛΛΕΕΟΟΡΡΑΑΣΣΗΗΣΣ
ΜΜάάννττζζιιοουυ  ΘΘεεοοδδώώρραα11 ΓΓααλλάάννηηςς ΠΠέέττρροοςς,,22 ΒΒλλααχχιιώώττηη ΕΕφφρροοσσύύννηη,,33 ΠΠιιζζιιρρττζζίίδδοουυ ΕΕιιρρήήννηη,,44

ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή55

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ
2 Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, PhD, ∆ιδάκτωρ Πανεπιστηµίου Αθηνών,
Εργαστήριο Οργάνωσης και Αξιολόγησης Υπηρεσιών Υγείας,
3 Νοσηλεύτρια ΠΕ, ΜSc ,Phd (c), Γενικό Νοσοκοµείο Παίδων Αθηνών «Η Αγία Σοφία»,
Αθήνα
4 Νοσηλεύτρια ΤΕ
5 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια,Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ.

ΕΑ128 ΟΟ ΡΡΟΟΛΛΟΟΣΣ ΤΤΗΗΣΣ ΟΟΙΙΚΚΟΟΓΓΕΕΝΝΕΕΙΙΑΑΣΣ ΣΣΤΤΗΗ ΣΣΥΥΜΜΜΜΟΟΡΡΦΦΩΩΣΣΗΗ ΤΤΟΟΥΥ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΟΟΥΥ ΣΣΤΤΗΗ ∆∆ΙΙΑΑΧΧΕΕΙΙΡΡΙΙΣΣΗΗ
ΤΤΟΟΥΥ ΝΝΕΕΑΑΝΝΙΙΚΚΟΟΥΥ ∆∆ΙΙΑΑΒΒΗΗΤΤΗΗ
ΜΜηηττώώσσηη  ΝΝίίκκοολληη11,,  ΑΑννττωωννοογγεεώώρργγοοςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς22,,  ΜΜππααρρττσσόόκκααςς ΧΧρρήήσσττοοςς33,,  ΛΛεεµµοοννίίδδοουυ
ΧΧρρυυσσοούύλλαα44,,  ΚΚωωννσσττααννττάάκκηη ΕΕυυααννθθίίαα55,,  ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ ΜΜααρργγααρρίίτταα66,,  ΒΒααζζααίίοουυ
ΑΑννδδρριιααννήή77,,  ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή88

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Παίδων ΜΗΤΕΡΑ, Αθήνα
2 Παιδίατρος, Βιοστατιστικός - Επιδηµιολόγος, Μεταδιδακτορικός ερευνητής, 
Χαροκόπειο Πανεπιστήµιο Αθηνών
3 Οµότιµος Καθηγητής Παιδιατρικής,  ∆ιευθυντής Ιατρικής Υπηρεσίας Παίδων
ΜΗΤΕΡΑ, Αθήνα
4 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών
5 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Phd (c), Προϊσταµένη Παιδιατρικής Κλινικής, Παίδων
ΜΗΤΕΡΑ, Αθήνα
6 Αναπλ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπι-
στήµιο Αθηνών
7 Παιδίατρος, ∆ιευθύντρια Α’ Παιδιατρικής Κλινικής , Υπεύθυνη ∆ιαβητολογικού
Κέντρου Νοσοκοµείου Παίδων «Π. & Α. Κυριακού», Αθήνα
8 Αναπλ. Καθηγήτρια Τµήµα Νοσηλευτικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο
Αθηνών

ΕΑ129 ΠΠΡΡΟΟΓΓΡΡΑΑΜΜΜΜΑΑ ΕΕΠΠΙΙΜΜΟΟΡΡΦΦΩΩΣΣΗΗΣΣ ΕΕΚΚΠΠΑΑΙΙ∆∆ΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΑΑΝΝΤΤΙΙΜΜΕΕΤΤΩΩΠΠΙΙΣΣΗΗ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΟΟ--
ΑΑΛΛΛΛΕΕΡΡΓΓΙΙΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΩΩΝΝ ΚΚΑΑΙΙ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΟΟΠΠΝΝΕΕΥΥΜΜΟΟΝΝΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΩΩΝΝ ΕΕΠΠΕΕΙΙΣΣΟΟ∆∆ΙΙΩΩΝΝ ΣΣΤΤΟΟ ΧΧΩΩΡΡΟΟ
ΤΤΟΟΥΥ ΣΣΧΧΟΟΛΛΕΕΙΙΟΟΥΥ
ΜΜπποουυττοοπποούύλλοουυ  ΒΒααρρββάάρραα11,,  ΓΓίίδδααρρηηςς ∆∆ήήµµοοςς22,,  ΓΓρρααµµµµεεννιιάάττηηςς ΒΒαασσίίλληηςς33,,  ΚΚοουυµµππααγγιιώώττηη
∆∆έέσσπποοιινναα44,,  ΠΠααππααδδόόπποουυλλοοςς ΜΜάάρριιοοςς55,,  ∆∆οούύρροοςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς66,,  ΠΠρρίίφφττηηςς ΚΚώώσσττααςς77  ,,
ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή88

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, Παιδοπνευµονολογική και Παιδοαλλεργιολογική
Μονάδα Γ΄ Παιδιατρικής Κλινικής Πανεπιστηµίου Αθηνών, Π.Γ.Ν. «Αττικόν»
2 MRCPCH, MRCPE, Παιδίατρος-Παιδοπνευµονολόγος, HERMES ERS, Επιστηµονικός
Συνεργάτης Α΄ Παιδιατρικής Κλινικής Αριστοτέλειου Πανεπιστήµιου Θεσσαλονίκης
3 Παιδίατρος-Παιδοπνευµονολόγος, HERMES ERS, Πανεπιστηµιακός Υπότροφος
Παιδοπνευµονολογίας Γ΄ Παιδιατρικής Κλινικής Πανεπιστηµίου Αθηνών, Π.Γ.Ν.
«Αττικόν»
4 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Phd(c), Β΄ Πανεπιστηµιακή Κλινική ΓΝΠΑ «Π. & Α. Κυριακού»
5 Παιδίατρος-Παιδοπνευµονολόγος-Παιδοαλλεργιολόγος, Πανεπιστηµιακός Υπό-
τροφος Παιδοαλλεργιολογίας Γ΄ Παιδιατρικής Κλινικής Πανεπιστηµίου Αθηνών,
Π.Γ.Ν. «Αττικόν»
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6 Παιδίατρος-Παιδοπνευµονολόγος-Παιδοαλλεργιολόγος, ∆ιευθυντής ΕΣΥ, Παι-
δοπνευµονολογική και Παιδοαλλεργιολογική Μονάδα Γ΄ Παιδιατρικής Κλινικής
Πανεπιστηµίου Αθηνών, Π.Γ.Ν. «Αττικόν»
7 Επίκουρος Καθηγητής Παιδιατρικής-Παιδοπνευµονολογίας, Γ΄ Παιδιατρική
Κλινική Πανεπιστηµίου Αθηνών, Π.Γ.Ν. «Αττικόν»
8 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ Τµήµα Νοση-
λευτικής

ΕΑ130 ΕΕππίίππττωωσσηη µµιικκρροοββιιααιιµµιιώώνν ααππόό κκεεννττρριικκοούύςς φφλλεεββιικκοούύςς κκααθθεεττήήρρεεςς σσεε ΜΜΕΕΘΘ ΠΠααίίδδωωνν
––  ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή εευυθθύύννηη
ΝΝττέέλληη  ΧΧααρρααλλααµµππίίαα,,11 ΑΑπποοσσττοολλοοπποούύλλοουυ ΕΕλλέέννηη,,22  ΦΦιιλλννττίίσσηηςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς,,33  ΤΤσσοούύττσσαα
ΕΕυυδδοοξξίίαα,,44 ΜΜοούύγγκκοουυ ΚΚααττεερρίίνναα,,55 ΖΖααοούύττηηςς ΘΘεεοοκκλλήή,,66 ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή77

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), ΜΕΘ Παίδων «Π & Α Κυριακού»
2 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
3 Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
4 Νοσηλεύτρια TΕ, ΜΕΘ Παίδων «Π & Α Κυριακού»
5 Παιδίατρος, Επιστηµονικός συνεργάτης του CLEO
6 Associate Professor of Pediatrics at the Children’s Hospital of Philadelphia,
University of Pennsylvania School of Medicine
7 Αναπληρώτρια καθηγήτρια Παιδιατρικής Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

ΕΑ131 ΑΑΣΣΦΦΑΑΛΛΗΗΣΣ ΑΑΠΠΟΟ∆∆ΕΕΣΣΜΜΕΕΥΥΣΣΗΗ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΟΟΥΥ ΑΑΠΠΟΟ ΤΤΟΟΝΝ ΑΑΝΝΑΑΠΠΝΝΕΕΥΥΣΣΤΤΗΗΡΡΑΑ::  
∆∆ΙΙΕΕΘΘΝΝΗΗ ∆∆ΕΕ∆∆ΟΟΜΜΕΕΝΝΑΑ &&  ΚΚΑΑΤΤΕΕΥΥΘΘΥΥΝΝΤΤΗΗΡΡΙΙΕΕΣΣ ΟΟ∆∆ΗΗΓΓΙΙΕΕΣΣ
∆∆ρραακκοούύλληη  ΜΜααρρίίαα11,,  ΠΠέέττσσιιοοςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς22,,  ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή33

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), Παιδοκαρδιοχειρουργική ΜΕΘ, «Ωνάσειο»
Καρδιοχειρουργικό Κέντρο, Αθήνα
2 Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, PhD, Παιδοκαρδιοχειρουργική ΜΕΘ, «Ωνάσειο» Καρ-
διοχειρουργικό Κέντρο, Αθήνα
3 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

ΕΑ132 ΓΓΟΟΝΝΕΕΪΪΚΚΕΕΣΣ ΑΑΝΝΑΑΓΓΚΚΕΕΣΣ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΩΩΝΝ ΜΜΕΕ ΣΣΥΥΓΓΓΓΕΕΝΝΗΗ ΚΚΑΑΡΡ∆∆ΙΙΟΟΠΠΑΑΘΘΕΕΙΙΑΑ
ΠΠέέττσσιιοοςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς11,,  ∆∆ρραακκοούύδδηη ΧΧρριισσττίίνναα22,,  ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή33

1 Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, PhD, Παιδοκαρδιοχειρουργική ΜΕΘ, «Ωνάσειο» 
Καρδιοχειρουργικό Κέντρο, Αθήνα
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Παιδιατρική Καρδιολογική Κλινική, «Ωνάσειο» Καρδιο-
χειρουργικό Κέντρο, Αθήνα
3Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

ΕΑ133 ΑΑΠΠΟΟΨΨΕΕΙΙΣΣ ΤΤΩΩΝΝ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΩΩΝΝ ΚΚΑΑΙΙ ΤΤΩΩΝΝ ΓΓΟΟΝΝΕΕΩΩΝΝ ΓΓΙΙΑΑ ΤΤΟΟΝΝ ΠΠΟΟΝΝΟΟ ΠΠΟΟΥΥ ΒΒΙΙΩΩΝΝΟΟΥΥΝΝ
ΚΚΑΑΤΤΑΑ ΤΤΗΗ ∆∆ΙΙΑΑΡΡΚΚΕΕΙΙΑΑ ΤΤΗΗΣΣ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΙΙΑΑΣΣ ΚΚΑΑΙΙ ΗΗ ΕΕΠΠΙΙ∆∆ΡΡΑΑΣΣΗΗ ΠΠΟΟΥΥ ΕΕΧΧΕΕΙΙ ΠΠΑΑΝΝΩΩ ΣΣΤΤΗΗΝΝ
ΠΠΟΟΙΙΟΟΤΤΗΗΤΤΑΑ ΖΖΩΩΗΗΣΣ ΤΤΩΩΝΝ ΓΓΟΟΝΝΕΕΩΩΝΝ
ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή,,11 ΒΒλλααχχιιώώττηη ΕΕυυφφρροοσσύύννηη,,22 ∆∆ηηµµηηττρρίίοουυ ΒΒάάσσιιαα,,33 ΤΤσσοουυµµάάκκααςς
ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς,,44  ΜΜάάττζζιιοουυ ΘΘεεοοδδώώρραα,,55 ΠΠεερρδδιικκάάρρηηςς  ΠΠααννττεελλήήςς 66

1Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSC, PhD (c) Προϊσταµένη Γραφείου Εκπαίδευσης Νοσοκο-
µείο Παίδων Αθηνών «Αγία Σοφία»
3 Νοσηλεύτρια ΠΕ,MSc, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
4 Αναπληρωτής Καθηγητής Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
5 Νοσηλεύτρια ΤΕ
6 Νοσηλευτής ΠΕ MSC, PhD Νοσοκοµείο Παίδων Αθηνών «Π & Α Κυριακού»
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ΕΑ134 ΗΗ ΕΕΠΠΙΙ∆∆ΡΡΑΑΣΣΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΣΣΩΩΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΑΑΣΣΚΚΗΗΣΣΗΗΣΣ ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΠΠΟΟΙΙΟΟΤΤΗΗΤΤΑΑ ΖΖΩΩΗΗΣΣ ΤΤΩΩΝΝ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΩΩΝΝ
ΜΜΕΕ ΚΚΑΑΡΡΚΚΙΙΝΝΟΟ
ΣΣττααµµοουυλλααρράά  ΑΑννδδρριιααννήή11 ,,  ΠΠεερρδδιικκάάρρηηςς ΠΠααννττεελλήήςς22,,  ΠΠααππααδδοοπποούύλλοουυ ΚΚααλλλλιιόόππηη33,,  
ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή44

1 Νοσηλεύτρια Π.Ε., Παιδιατρική Κλινική Παίδων Μητέρα, MS(c)
2 Νοσηλευτής Π.Ε., Παιδιατρικό Ογκολογικό Τµήµα «Α. Π. Κυριακού», MSc, PhD
3 Νοσηλεύτρια Π.Ε., Παιδιατρική Κλινική Παίδων Μητέρα, MSc
4 Αν. Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής, ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΚΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΕΑ135 ΜΜΕΕΤΤΡΡΑΑ ΠΠΡΡΟΟΛΛΗΗΨΨΗΗΣΣ ΚΚΑΑΙΙ ΑΑΝΝΤΤΙΙΜΜΕΕΤΤΩΩΠΠΙΙΣΣΗΗΣΣ ΣΣΤΤΟΟΜΜΑΑΤΤΙΙΤΤΙΙ∆∆ΑΑΣΣ ΣΣΕΕ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΑΑ ΜΜΕΕ ΚΚΑΑΡΡΚΚΙΙΝΝΟΟ::
ΣΣΥΥΣΣΤΤΗΗΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΗΗ ΑΑΝΝΑΑΣΣΚΚΟΟΠΠΗΗΣΣΗΗ
ΠΠααππααδδοοπποούύλλοουυ ΚΚααλλλλιιόόππηη11,,  ΠΠεερρδδιικκάάρρηηςς ΠΠααννττεελλήήςς22,,  ΠΠααττηηρράάκκηη ΕΕλλιισσάάββεεττ33,,  
ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ ΜΜααρργγααρρίίτταα44,,  ΣΣττααµµοουυλλααρράά ΑΑννδδρριιααννήή55  ,,  ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή66

11 Νοσηλεύτρια Π.Ε., Παιδιατρική Κλινική Παίδων Μητέρα, MSc
22 Νοσηλευτής Π.Ε., Ογκολογικό τµήµα, Γενικό Νοσοκοµείο Παίδων «Π & Α Κυριακού»,
MSc, PhD
33 Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο
Αθηνών
44  Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής, Εθνικό και Καποδιστριακό
Πανεπιστήµιο Αθηνών
5 Νοσηλεύτρια Π.Ε., Παιδιατρική Κλινική Παίδων Μητέρα, MSc(c)
66 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής, Εθνικό και Καποδιστριακό
Πανεπιστήµιο Αθηνών

ΕΑ136 ΣΣΥΥΓΓΚΚΡΡΙΙΤΤΙΙΚΚΗΗ ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ ΕΕΠΠΩΩ∆∆ΥΥΝΝΩΩΝΝ ∆∆ΙΙΑΑ∆∆ΙΙΚΚΑΑΣΣΙΙΩΩΝΝ ΣΣΤΤΗΗ ΜΜΟΟΝΝΑΑ∆∆ΑΑ ΕΕΝΝΤΤΑΑΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ
ΘΘΕΕΡΡΑΑΠΠΕΕΙΙΑΑΣΣ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΩΩΝΝ
ΤΤααµµββάάκκηη  ΕΕλλέέννηη11,,  ΝΝττέέλληη ΧΧααρρααλλααµµππίίαα11,,  ΕΕυυσσττρρααττίίοουυ ΦΦρρααγγκκοούύλλαα22,,  ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή33,,
ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ ΜΜααρργγααρρίίτταα33

1Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), ΓΠΝΑ Παν. & Αγλαΐα Κυριακού, Αθήνα
2Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc(c), ΓΠΝΑ Παν. & Αγλαΐα Κυριακού, Αθήνα
3Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ, Αθήνα

ΕΑ137 ΑΑΞΞΙΙΟΟΛΛΟΟΓΓΗΗΣΣΗΗ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΩΩΝΝ ΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ ΚΚΑΑΙΙ ΓΓΝΝΩΩΣΣΕΕΩΩΝΝ ΣΣΧΧΕΕΤΤΙΙΚΚΑΑ ΜΜΕΕ ΤΤΗΗ ΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗ
ΜΜΗΗ ΦΦΑΑΡΡΜΜΑΑΚΚΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΩΩΝΝ ΜΜΕΕΘΘΟΟ∆∆ΩΩΝΝ ∆∆ΙΙΑΑΧΧΕΕΙΙΡΡΙΙΣΣΗΗΣΣ ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΑΑΤΤΡΡΙΙΚΚΟΟΥΥ ΠΠΟΟΝΝΟΟΥΥ
ΜΜάάρργγιιοουυ  ΧΧρριισσττιιάάνναα--ΑΑθθαανναασσίίαα11,,  ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή22,,  ΠΠααττηηρράάκκηη ΕΕλλιισσσσάάββεεττ33,,  
ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ ΜΜααρργγααρρίίτταα22

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Ms(c), Νοσοκοµείο Παίδων Αγία Σοφία
2 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Ε.Κ.Π.Α
3 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Ε.Κ.Π.Α

ΕΑ138 ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟΚΚΟΟΛΛΛΛΟΟ ΚΚΑΑΘΘΕΕΤΤΗΗΡΡΙΙΑΑΣΣΜΜΟΟΥΥ ΠΠΕΕΡΡΙΙΦΦΕΕΡΡΙΙΚΚΩΩΝΝ ΦΦΛΛΕΕΒΒΩΩΝΝ ΣΣΕΕ ΝΝΕΕΟΟΓΓΝΝΑΑ
ΠΠααππαακκοοττοούύλλαα  ΙΙφφιιγγέέννεειιαα,,  ΚΚυυρριιαακκέέλληη ΓΓεεωωρργγίίαα,,  ΚΚααρρααγγιιάάννννηη ΠΠααρραασσκκεευυήή,,  
ΝΝιικκοολλααΐΐδδηηςς ΝΝιικκόόλλααοοςς
Β΄ Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών, Γ.Ν. Παπαγεωργίου, Θεσσαλονίκη

11:00-11:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ
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12:00-13:30 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΠΠρρόόλληηψψηη ττοουυ ΚΚααρρκκίίννοουυ

Προεδρείο:
ΜΜααρρίίαα ΧΧρρυυσσοούύ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη Ογκολογικής Κλινικής, ΠαΓΝΗ
ΝΝεεκκττααρρίίαα ΣΣκκααννδδααλλάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Τµήµα Χηµειοθεραπειών, 
“ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ” Γενικό Νοσοκοµείο Ηρακλείου

Οµιλητές: 
Ποιές κακοήθεις µπορούν να προληφθούν; 
∆∆όόµµνναα ΑΑρρττεεµµάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Τµήµα Χηµειοθεραπειών, Γενικό Νοσοκοµείο
Χανίων “ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ”

Η χρησιµοποίηση του διαδικτύου στην πρόληψη του καρκίνου
ΕΕλλίίζζαα ΑΑπποοσσττοολλάάκκηη, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Ογκολογική Κλινική, Γενική Κλινική
Ηρακλείου “ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ” 

Η σηµασία της διακοπής του καπνίσµατος
ΆΆνννναα ΠΠααππααδδοούύρρηη, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, ΓΟΝΚ «ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ»

Νέοι νοσηλευτικοί ρόλοι στην κοινότητα. 
ΘΘεεοοχχάάρρηηςς ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, 
ΤΕΙ Κρήτης
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08:30-10:30 ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
ΠΠρρωωττοοββάάθθµµιιαα ΦΦρροοννττίίδδαα ΥΥγγεείίααςς
ΚΚοοιιννοοττιικκήή ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήή
Προεδρείο: ΝΝίίκκοοςς ΣΣττεεφφααννόόπποουυλλοοςς --  ΕΕυυσσττααθθίίαα ΣΣααρρλλάά

ΕΑ139 ΠΠΑΑΡΡΑΑΓΓΟΟΝΝΤΤΕΕΣΣ ΚΚΙΙΝΝ∆∆ΥΥΝΝΟΟΥΥ ΓΓΙΙΑΑ ΟΟΣΣΤΤΕΕΟΟΠΠΟΟΡΡΩΩΣΣΗΗ::  ΣΣΥΥΓΓΚΚΡΡΙΙΣΣΗΗ ΜΜΕΕΤΤΑΑΞΞΥΥ ΤΤΩΩΝΝ ∆∆ΥΥΟΟ
ΦΦΥΥΛΛΩΩΝΝ
ΠΠααππααϊϊωωάάννννοουυ  ΠΠοολλυυξξέέννηη,,11  ΚΚαασσττρριιννάάκκηηςς ΙΙωωάάννννηηςς,,11∆∆ιιαακκααννττώώννηη ΣΣοοφφίίαα,,11  

ΠΠλλααΐΐττηη ΜΜααρρίίαα,,22  ΤΤηηλλεεµµάάχχοουυ ΣΣττέέλλιιοοςς,,22    ΦΦααοουυζζίί ΜΜάάρριιοοςς,,22    ΠΠααππααθθαανναασσίίοουυ ΙΙωωάάνννναα33

1 Νοσηλευτής/τρια ΤΕ, Φοιτητής Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης
2 Νοσηλευτής ΤΕ, Απόφοιτος του ΤΕΙ Κρήτης, Εγγεγραµµένος στο Μητρώο της
Κύπρου
3 Καθηγήτρια Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ Θεσσαλίας

ΕΑ140 ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ ΚΚΟΟΙΙΝΝΩΩΝΝΙΙΚΚΟΟΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΩΩΝΝ ΠΠΑΑΡΡΑΑΓΓΟΟΝΝΤΤΩΩΝΝ ΚΚΑΑΙΙ ΑΑΥΥΤΤΟΟΚΚΤΤΟΟΝΝΙΙΚΚΗΗΣΣ
ΣΣΥΥΜΜΠΠΕΕΡΡΙΙΦΦΟΟΡΡΑΑΣΣ ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΕΕΛΛΛΛΑΑ∆∆ΑΑ ΤΤΗΗΣΣ ΠΠΡΡΟΟΣΣΦΦΑΑΤΤΗΗΣΣ ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΗΗΣΣ ΚΚΡΡΙΙΣΣΗΗΣΣ
ΚΚωωννσσττααννττιιννίίδδηη  ΕΕλλέέννηη,,11 ΚΚλλέέττσσαα ΑΑθθηηννάά,,11 ΚΚοουυττσσοοππέέττρροουυ ΕΕλλεευυθθεερρίίαα,,11  ΣΣοουυλλττάάττοουυ
ΜΜααρρίίνναα11,, ΠΠααππααδδάάκκηη ΜΜααρριιάάνννναα,,11    ΣΣφφαακκιιααννάάκκηη ΕΕιιρρήήννηη11

1 Φοιτήτριες, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ141 ΚΚΕΕΝΝΤΤΡΡΑΑ ΚΚΟΟΙΙΝΝΟΟΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑΣΣ ∆∆ΗΗΜΜΟΟΥΥ ΗΗΡΡΑΑΚΚΛΛΕΕΙΙΟΟΥΥ ΚΚΡΡΗΗΤΤΗΗΣΣ::  ΤΤΟΟΠΠΙΙΚΚΕΕΣΣ
ΚΚΟΟΙΙΝΝΩΩΝΝΙΙΚΚΕΕΣΣ ΥΥΠΠΗΗΡΡΕΕΣΣΙΙΕΕΣΣ ––  ΤΤΟΟΠΠΙΙΚΚΕΕΣΣ ΜΜΟΟΝΝΑΑ∆∆ΕΕΣΣ ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟΒΒΑΑΘΘΜΜΙΙΑΑΣΣ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑΣΣ
ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ
ΠΠεερργγάάµµααλληη  ΜΜααρρίίαα11,,  ΚΚααττσσίίββαα ΧΧρριισσττίίνναα22,,  ΣΣυυγγγγεελλάάκκηη ∆∆έέσσπποοιινναα33

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, ∆ήµος Ηρακλείου Κρήτης
2 Κοινωνική λειτουργός ΤΕ, ∆ήµος Ηρακλείου Κρήτης
3 Αντιδήµαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, Πρόνοιας & Αλληλεγγύης ∆ήµου
Ηρακλείου Κρήτης

ΕΑ142 ΗΗ ΕΕΠΠΙΙ∆∆ΡΡΑΑΣΣΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΧΧΡΡΟΟΝΝΙΙΑΑΣΣ ΑΑΠΠΟΟΦΦΡΡΑΑΚΚΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ ΠΠΝΝΕΕΥΥΜΜΟΟΝΝΟΟΠΠΑΑΘΘΕΕΙΙΑΑΣΣ ((ΧΧΑΑΠΠ))
ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ ΤΤΗΗΣΣ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ ΤΤΩΩΝΝ ΑΑΣΣΘΘΕΕΝΝΩΩΝΝ ––  ΟΟ ΡΡΟΟΛΛΟΟΣΣ ΤΤΟΟΥΥ ΣΣΩΩΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ
ΒΒΑΑΡΡΟΟΥΥΣΣ
ΠΠλλααΐΐττηη  ΜΜααρρίίαα,,11 ΠΠααππααθθαανναασσίίοουυ ΙΙωωάάνννναα,,22 ΤΤοουυρρννάά ΗΗλλιιάάνναα,,11 ΠΠιισσσσααδδάάκκηη ∆∆ήήµµηηττρραα,,11

ΚΚλλεειισσιιάάρρηηςς ΧΧρρίίσσττοοςς22

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Απόφοιτη του ΤΕΙ Κρήτης
2  Καθηγήτρια Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ Θεσσαλίας
3  Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ143 ΠΠΑΑΡΡΟΟΧΧΕΕΣΣ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑΣΣ --  ∆∆ΙΙΑΑ∆∆ΙΙΚΚΑΑΣΣΙΙΕΕΣΣ ΠΠΟΟΥΥ ΠΠΑΑΡΡΕΕΧΧΟΟΝΝΤΤΑΑΙΙ ΑΑΠΠΟΟ ∆∆ΟΟΜΜΕΕΣΣ ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟ--
ΒΒΑΑΘΘΜΜΙΙΑΑΣΣ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑΣΣ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ
ΠΠάάχχοουυ  ΜΜααρρίίαα,,11 ΠΠααππααδδαακκάάκκηη ΧΧρριισσττίίνναα,,11 ΛΛααγγοουυδδάάκκηη ΕΕλλέέννηη,,11  ΜΜααυυρρόόκκωωσστταα
ΓΓεεωωρργγίίαα,,11  ΒΒεελλόόγγλλοουυ ΣΣττυυλλιιααννήή,,11 ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς ΓΓιιώώρργγοοςς,,22 ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς ΜΜιιχχααήήλλ,,22

ΚΚλλεειισσιιάάρρηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς..22
1 Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης
2 Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ144 ΟΟ ΕΕΠΠΙΙΠΠΟΟΛΛΑΑΣΣΜΜΟΟΣΣ ΤΤΩΩΝΝ ΧΧΡΡΟΟΝΝΙΙΩΩΝΝ ΝΝΟΟΣΣΗΗΜΜΑΑΤΤΩΩΝΝ ΚΚΑΑΙΙ ΗΗ ΤΤΑΑΞΞΙΙΝΝΟΟΜΜΗΗΣΣΗΗ ΤΤΟΟΥΥΣΣ
ΑΑΝΝΑΑ ΣΣΥΥΣΣΤΤΗΗΜΜΑΑ ΣΣΕΕ ∆∆ΟΟΜΜΕΕΣΣ ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟΒΒΑΑΘΘΜΜΙΙΑΑΣΣ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑΣΣ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ ((ΠΠΦΦΥΥ))
ΜΜααυυρρόόκκωωσστταα  ΓΓεεωωρργγίίαα,,11  ΒΒεελλόόγγλλοουυ ΣΣττυυλλιιααννήή,,11 ΠΠάάχχοουυ ΜΜααρρίίαα,,11 ΠΠααππααδδαακκάάκκηη ΧΧρριι--
σσττίίνναα,,11 ΛΛααγγοουυδδάάκκηη ΕΕλλέέννηη,,11  ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς ΓΓιιώώρργγοοςς,,22 ΖΖωωγγρρααφφάάκκηηςς ΜΜιιχχααήήλλ,,22 ΚΚλλεειι--
σσιιάάρρηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς22

1 Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης
2 Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης
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ΕΑ145 ΤΤΑΑΞΞΙΙΝΝΟΟΜΜΗΗΣΣΗΗ ΑΑΝΝΑΑ ΣΣΥΥΣΣΤΤΗΗΜΜΑΑ ΤΤΩΩΝΝ ΚΚΥΥΡΡΙΙΟΟΤΤΕΕΡΡΩΩΝΝ ΣΣΥΥΜΜΠΠΤΤΩΩΜΜΑΑΤΤΩΩΝΝ--ΕΕΝΝΟΟΧΧΛΛΗΗΣΣΕΕΩΩΝΝ
ΩΩΣΣ ΑΑΙΙΤΤΙΙΕΕΣΣ ΕΕΙΙΣΣΟΟ∆∆ΟΟΥΥ ΣΣΕΕ ∆∆ΟΟΜΜΕΕΣΣ ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟΒΒΑΑΘΘΜΜΙΙΑΑΣΣ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑΣΣ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ ((ΠΠΦΦΥΥ))
ΦΦρρααννττζζεεσσκκάάκκηη  ΒΒοούύλλαα,,11 ΧΧοοττζζάάρρααςς ΧΧρρήήσσττοοςς,,22 ΚΚλλεειισσιιάάρρηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς,,33
1 Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης
2 Φοιτητής, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης
3 Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ146 ΧΧΑΑΡΡΑΑΚΚΤΤΗΗΡΡΙΙΣΣΤΤΙΙΚΚΑΑ ΕΕΘΘΕΕΛΛΟΟΝΝΤΤΩΩΝΝ ΑΑΙΙΜΜΟΟ∆∆ΟΟΤΤΩΩΝΝ ΣΣΕΕ ΚΚΕΕΝΝΤΤΡΡΟΟ ΑΑΙΙΜΜΟΟ∆∆ΟΟΣΣΙΙΑΑΣΣ ΤΤΗΗΣΣ ΠΠΕΕ--
ΡΡΙΙΦΦΕΕΡΡΕΕΙΙΑΑΣΣ
ΣΣααρρρρήή  ΦΦωωττεειιννήή11,,  ΑΑννωωγγεειιααννάάκκηη ΙΙφφιιγγέέννεειιαα11,,  ΠΠααπποουυττσσάάκκηη ΣΣοοφφίίαα 11,,    ΒΒααρρααµµπποούύττηηςς
ΓΓιιάάννννηηςς22,,  ΚΚρριιττσσωωττάάκκηηςς ΓΓιιώώρργγοοςς33,,  ΛΛιιννααρρδδάάκκηηςς ΜΜααννόόλληηςς44,,  ΡΡοοββίίθθηηςς ΜΜιιχχάάλληηςς 33,,  ΡΡίίκκοοςς
ΝΝίίκκοοςς 33

1Νοσηλεύτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο
2 Νοσηλευτής ΤΕ, Βενιζέλειο Γενικό Νοσοκοµείο, Ηράκλειο
3Νοσηλευτής ΤΕ, MPH, PhD(c), Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ
Κρήτης, Ηράκλειο
4Στατιστικός, MSc, PhD(c), Τοµέας Κοινωνικής Ιατρικής, Τµήµα Ιατρικής, Πανεπι-
στήµιο Κρήτης, Ηράκλειο

ΕΑ147 ΕΕΙΙΝΝΑΑΙΙ ΟΟΙΙ ΕΕΠΠΑΑΓΓΓΓΕΕΛΛΜΜΑΑΤΤΙΙΕΕΣΣ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ ΕΕΝΝΑΑ ΑΑΠΠΟΟΤΤΕΕΛΛΕΕΣΣΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΟΟ ΜΜΟΟΝΝΤΤΕΕΛΛΟΟ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ
ΣΣΤΤΗΗΝΝ ΕΕΛΛΛΛΑΑ∆∆ΑΑ;;    ΠΠΟΟΣΣΟΟΤΤΙΙΚΚΗΗ ΚΚΑΑΙΙ ΠΠΟΟΙΙΟΟΤΤΙΙΚΚΗΗ ΜΜΕΕΛΛΕΕΤΤΗΗ
∆∆ααρρααττσσιιααννοούύ  ΜΜααρρίίαα11,,  ΠΠιισσττιικκοούύ ΆΆνννναα ΜΜααρρίίαα11,,  ΣΣααχχλλάάςς ΑΑθθααννάάσσιιοοςς33,,  ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα44,,
ΚΚααττσσάά ΜΜααρρίίαα ΕΕυυθθυυµµίίαα11,,  ΑΑννδδρροοννιικκάάκκηηςς ΕΕλλεευυθθέέρριιοοςς22,,  ΚΚοουυγγιιοουυµµττζζήή--∆∆ηηµµοολλιιάάννηη
∆∆άάφφννηη ΕΕλλέέννηη22,,  ΡΡόόχχααςς ΧΧιιλλ ΑΑννδδρρέέαα ΠΠααόόλλαα44

Σχολή Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπι-
στήµιο Πελοποννήσου
1  Προπτυχιακή Φοιτήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
2  Μεταπτυχιακός Φοιτητής, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου
3 Επιστηµονικός Συνεργάτης PhD, Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου
Πελοποννήσου
4 Μέλος ∆ΕΠ Τµήµατος Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου

ΕΑ148 ΗΗ ΣΣΥΥΣΣΧΧΕΕΤΤΙΙΣΣΗΗ ΤΤΟΟΥΥ ΑΑΓΓΧΧΟΟΥΥΣΣ ΤΤΩΩΝΝ ΕΕΞΞΕΕΤΤΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ ΜΜΕΕ ΤΤΗΗΝΝ ΤΤΕΕΛΛΙΙΚΚΗΗ ΕΕΠΠΙΙ∆∆ΟΟΣΣΗΗ--
ΒΒΑΑΘΘΜΜΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΑΑ ΣΣΕΕ ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟΕΕΤΤΕΕΙΙΣΣ ΦΦΟΟΙΙΤΤΗΗΤΤΕΕΣΣ
∆∆εελλήήµµππαασσηη  ΝΝιικκοολλέέτταα,,11 ΨΨααθθάάκκηηςς ΜΜιιχχάάλληηςς,,11  ΠΠααππααθθαανναασσίίοουυ ΙΙωωάάνννναα,,22

ΚΚλλεειισσιιάάρρηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς33

1 Φοιτητής/τρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης2

2 Καθηγήτρια Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλίας
2 Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Κρήτης

ΕΑ149 ΑΑΠΠΟΟΤΤΕΕΛΛΕΕΣΣΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΟΟΤΤΗΗΤΤΑΑ ΠΠΡΡΟΟΓΓΡΡΑΑΜΜΜΜΑΑΤΤΟΟΣΣ ΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗΣΣ ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ ΓΓΙΙΑΑ ΤΤΗΗΝΝ ΥΥΓΓΙΙΕΕΙΙΝΝΗΗ
ΚΚΑΑΙΙ ΑΑΣΣΦΦΑΑΛΛΕΕΙΙΑΑ ΣΣΤΤΑΑ ΣΣΧΧΟΟΛΛΕΕΙΙΑΑ ΑΑΠΠΟΟ ΣΣΧΧΟΟΛΛΙΙΚΚΟΟ ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΗΗ
ΣΣύύρροουυ  ΝΝίίκκηη11,,  ΕΕλλεευυσσιιννιιώώττηηςς ΙΙωωάάννννηηςς 22,,  ΚΚααλλοοκκααιιρριιννοούύ ΑΑθθηηννάά 33,,  ΣΣοουυρρττζζήή ΠΠααννααγγιιώώτταα33

1 Σχολική Νοσηλεύτρια ΠΕ25, ΜSc,PhDc Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
2 Επίκουρος Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
3 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

11:00-11:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ
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12:00-13:30 ΣΣΤΤΡΡΟΟΓΓΓΓΥΥΛΛΟΟ ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΙΙ
ΛΛίίσστταα εελλέέγγχχοουυ αασσφφααλλώώνν χχεειιρροουυρργγιικκώώνν εεππεεµµββάάσσεεωωνν ΠΠ..ΟΟ..ΥΥ..  --  ΣΣΥΥ..∆∆..ΝΝΟΟ..ΧΧ..

Προεδρείο:
ΕΕιιρρήήννηη ΣΣοουυλλττάάττοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη Χειρουργείων, ΠαΓΝΗ
ΙΙωωάάννννηηςς ΚΚοουυττεελλέέκκοοςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας,
Πρόεδρος ΣΥ∆ΝΟΧ

Οµιλητές:
Η φιλοσοφία και οι λόγοι εφαρµογής της λίστας ελέγχου στα χειρουργεία
ΙΙωωάάννννηηςς ΚΚοουυττεελλέέκκοοςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας,
Πρόεδρος ΣΥ∆ΝΟΧ

Πιλοτική εφαρµογή της λίστας στο χειρουργείο του Πα.Γ.Ν.Η.
ΕΕιιρρήήννηη ΣΣοουυλλττάάττοουυ, Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη Χειρουργείων, ΠαΓΝΗ

Οφέλη από την εφαρµογή της λίστας ελέγχου στο αναισθησιολογικό τµήµα.
ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς ΜΜεελλιιδδοοννιιώώττηηςς, Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Αναισθησιολογικό Τµήµα,
ΠαΓΝΗ

Η καθιέρωση και αξιοποίηση της λίστας ελέγχου στο περιεγχειρητικό περιβάλλον
ΚΚωωσσττααννττίίνναα ΖΖααρρκκάάδδαα, Νοσηλεύτρια ΤΕ, MPH, Χειρουργεία, ΠαΓΝΗ
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09:30-10:30 ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΟΟ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟ
ΣΣχχεεδδιιαασσµµόόςς ννοοσσηηλλεευυττιικκήήςς έέρρεευυννααςς

Συντονιστές:
ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς ∆∆οούύσσηηςς, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας
ΕΕλλέέννηη ΚΚλλέέττσσιιοουυ, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, Γραφείο Εκπαίδευσης, Πανεπι-
στηµιακό Γενικό Νοσοκοµείο “ΑΤΤΙΚΟΝ“

Συµµετέχοντες:
Βασικές έννοιες της νοσηλευτικής έρευνας
ΠΠέέττρροοςς ΓΓααλλάάννηηςς, Νοσηλευτής ΠΕ, MPH, PhD, Εργαστήριο Οργάνωσης και
Αξιολόγησης Υπηρεσιών Υγείας, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ

Βασικές αρχές σχεδιασµού των επιδηµιολογικών µελετών
ΠΠέέττρροοςς ΓΓααλλάάννηηςς, Νοσηλευτής ΠΕ, MPH, PhD, Εργαστήριο Οργάνωσης και
Αξιολόγησης Υπηρεσιών Υγείας, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ

11:00-11:30 ∆ΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΚΑΦΕΣ

12:00-13:00 ΚΚΛΛΙΙΝΝΙΙΚΚΟΟ ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟ
ΣΣχχέέδδιιαα ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκήήςς ΦΦρροοννττίίδδααςς ββαασσιιζζόόµµεενναα σσεε ΝΝοοσσηηλλεευυττιικκέέςς ∆∆ιιααγγννώώσσεειιςς::
ΕΕφφααρρµµοογγήή ττοουυςς σσττηηνν ΠΠρρωωττοοββάάθθµµιιαα ΦΦρροοννττίίδδαα ΥΥγγεείίααςς

Συντονιστής:
ΠΠααννααγγιιώώττηηςς ΠΠρρεεζζεερράάκκοοςς, Επίκ. Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο
Πελοποννήσου

Συµµετέχοντες:
Οξύς Πόνος
ΣΣττυυλλιιααννόόςς ΚΚααττσσααρρααγγάάκκηηςς, Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, PhD, Λέκτορας, Τµήµα
Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου
Έλλειµµα Όγκου Υγρών (Ισότονων)
ΣΣοοφφίίαα ΖΖυυγγάά, Επίκ. Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου
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e-POSTERS

Προεδρείο: 
ΑΑρρεεττήή ΤΤσσααλλοογγλλίίδδοουυ --  ΜΜααρρίίαα ΚΚααππρρίίττσσοουυ

ΧΧΕΕΙΙΡΡΟΟΥΥΡΡΓΓΙΙΚΚΗΗ  ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤ ΙΙΚΚΗΗ  

P1 ΠΡΟ∆ΙΑΘΕΣΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΗΣ ΕΛΚΩΝ ΑΠΟ ΚΑΤΑΚΛΙΣΗ  
ΚΚόόκκκκοοτταα  ΣΣµµααρρώώ,,11 ΚΚααµµπποούύρρηη ΝΝιικκοολλίίνναα22

1Νοσηλεύτρια ΤΕ Προϊσταµένη Μονάδας Μεσογειακής Αναιµίας ΠΓΝ ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκη
2Νοσηλεύτρια ΤΕ Αν. Προϊσταµένη Αιµατολογικής Κλινικής Αντικαρκινικό ΓΝ Θεαγένειο
Θεσσαλονίκη

P2 ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΙ ΚΑΙ ΠΑΡΑ∆ΟΣΙΑΚΟΙ ΤΡΟΠΟΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙ∆ΑΣ ΕΛΚΩΝ 
ΠΙΕΣΗΣ
ΒΒοούύλλγγααρρηη  ΜΜααρρίίαα11,,  ΙΙωωάάννννοουυ ΒΒαασσίίλλεειιοοςς22,,  ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα33

1Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου
2Φοιτητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου
3Επίκουρος καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου

P3 ΣΧΕΣΗ ΜΕΤΑΞΎ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΑΝΑΡΡΩΣΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛ-
ΛΟΝΤΑΙ ΣΕ ΟΛΙΚΗ ΑΡΘΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗ (ΟΑ)
ΚΚοοππααννιιττσσάάννοουυ ΠΠααννααγγιιώώτταα1,,  ΣΣοουυρρττζζήή ΠΠααννααγγιιώώτταα2,,  ΛΛεεµµοοννίίδδοουυ ΧΧρρυυσσοούύλλαα2,,  VVaallkkeeaappaaaa KKiirrssii
((eexx JJoohhaannssssoonn)) 3 

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, Γ.Ν.Π “Τζάνειο”
2 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
3 Adjunct Professor, University of Turku & Lahti University of Applied Sciences, Finland

P4 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΣΕ ΟΛΙΚΗ ΑΡΘΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗ (ΟΑ) 
ΚΚοοππααννιιττσσάάννοουυ ΠΠααννααγγιιώώτταα1,,  ΣΣοουυρρττζζήή ΠΠααννααγγιιώώτταα2,,  ΛΛεεµµοοννίίδδοουυ ΧΧρρυυσσοούύλλαα2,,  VVaallkkeeaappaaaa KKiirrssii
((eexx  JJoohhaannssssoonn)) 3

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc PhD, Γ.Ν.Π “Τζάνειο”
2 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
3 Adjunct Professor, University of Turku & Lahti University of Applied Sciences, Finland

P5 ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΜΕΤΕΓΧΕΙΡΗΤΙΚΟΥ ΠΟΝΟΥ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ 
ΜΜααρρίίαα ΚΚααρράάοογγλλοουυ11,,  ΑΑρρεεττήή ΚΚοουυρργγιιααννττάάκκηη22,,  ΒΒαασσιιλλιικκήή ΜΜυυττααρράά33,,  ΜΜααρρίίαα ΑΑρρββααννίίττηη33,,  ΝΝίίκκοοςς
ΤΤσσααλλοουυκκίίδδηηςς33,,  ΠΠααννττεελλήήςς ΒΒαασσιιλλεείίοουυ44,,  ΕΕλλέέννηη ΚΚυυρρίίττσσηη55

1Νοσηλεύτρια, McS, Phd © ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ»
2Προϊσταµένη ∆΄Π. Χειρουργικής Κλινικής, ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ»
3Τοµεάρχης, ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ»
4Επίκουρος Καθηγητής, Ιατρικής ΕΚΠΑ
5Καθηγήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας

P6 ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΕΝΑΝΤΙ ΤΩΝ ΠΑΡΑ∆ΟΣΙΑ-
ΚΩΝ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΩΝ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ
ΙΙαακκωωββίίδδηηςς    ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς11,,  ΠΠρροοδδρροοµµίίδδηηςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς11,,    ΚΚοουυρρκκοούύτταα ΛΛααµµππρριιννήή22

1 Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
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P7 ΕΠΙΠΛΟΚΕΣ  ΕΓΚΡΑΤΟΥΣ ΕΚΤΡΟΠΗΣ ΟΥΡΩΝ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΚΥΣΤΕΚΤΟΜΗ
ΚΚοουυρρκκοούύτταα  ΛΛααµµππρριιννήή11,,  ΦΦρρααδδέέλλοοςς ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς22,,  ΑΑµµππρρααχχίίµµ ΣΣάάρραα ΕΕλλέέννηη33

1Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2Νοσηλευτής ΤΕ, Ψυχιατρικό νοσοκοµείο Αττικής «∆αφνί»
3Νοσηλεύτρια ΤΕ, Νοσοκοµείο ΚΑΤ Αθηνών

P8 ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΓΑΣΤΡΟΣΚΟΠΗΣΗ 
ΤΤσσααχχοουυρρίίδδοουυ  ΧΧρριισσττίίνναα11,,  ΠΠάάννοουυ ΑΑνναασστταασσίίαα11,,    ΚΚοουυρρκκοούύτταα ΛΛααµµππρριιννήή22

1Φοιτήτριες Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P9 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΑΥΧΕΝΙΚΟ ΣΥΝ∆ΡΟΜΟ
ΖΖααρριιφφοοπποούύλλοουυ  ΣΣττεεφφααννίίαα,,  ∆∆εελληηµµππααλλττίίδδοουυ ΜΜααρρίίαα,,  ΚΚοούύλλαα ΤΤζζοούύλλιιαα
Φοιτήτριες Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P10 ΕΙ∆Η ΤΡΑΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥΣ: Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ 
ΜΜππρριιττζζάάκκηη  ΆΆνννναα  ––ΜΜααρρίίαα  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα  11,,  ΜΜππόόθθοουυ ΆΆνννναα,,  ΜΜίίττρροο ΜΜάάρρθθαα22

1Υγιεινολόγος ΤΕ Κάτοχος µεταπτυχιακού µε τίτλο «Υγιεινή και ασφαλεια εργασίας»
2 Φοιτήτριες Νοσηλευτικής (Α’ έτος) ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ

ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤ ΙΙΚΚΗΗ  ΟΟΓΓΚΚΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΑΑΣΣ

P11 ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΟΛΥΕΓΚΑΥΜΑΤΙΑ 
ΚΚααρρααγγεεώώρργγοουυ ΑΑιικκααττεερρίίννηη11 ,,ΚΚννήήττοουυ  ΓΓεεώώρργγιιοοςς22

1ΤΕ Νοσηλεύτρια Νοσοκοµείο ¨ΝΙΜΙΤΣ¨
2ΤΕ Νοσηλευτής Νοσοκοµείο ¨ΝΙΜΤΣ¨

P12 ΒΛΕΝΝΟΓΟΝΙΤΙ∆Α ΣΤΟΜΑΤΙΚΗΣ ΚΟΙΛΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΧΗΜΕΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ  ΣΧΗΜΑΤΑ ΓΙΑ
ΑΥΤΟΛΟΓΗ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΑΡΧΕΓΟΝΩΝ ΑΙΜΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ ΚΥΤΤΑΡΩΝ 
ΝΝιικκοολλοοπποούύλλοουυ--ΡΡάάππττηη  ΜΜααρρίίαα
Λαϊκό Νοσοκοµείο Αθηνών-Πανεπιστηµιακή Αιµατολογική Κλινική και Μονάδα Μεταµό-
σχευσης Μυελού Οστών

P13 ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ ΣE ΑΝ∆ΡΕΣ
ΧΧρρυυσσοοµµάάλλλληηςς  ΜΜάάρριιοοςς  11,, ΗΗλλιιάάδδηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς 11, ΛΛααββδδααννίίττηη ΜΜααρρίίαα 22

1 Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2 Επίκουρος Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P14 ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ ΣΤΟ ∆ΥΤΙΚΟ ΚΟΣΜΟ
ΚΚααλλοογγρράάνναα ΧΧάάιιδδωω11 ,,  ΤΤσσιιάάµµηη  ΒΒαασσιιλλιικκήή22 ,,  ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα33

11  Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτική, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου
22  Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου
3Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου
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P15 ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΡΕΨΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ
ΜΕΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΚΑΡΚΙΝΟ
ΜΜαακκρρίίδδοουυ  ΜΜιιχχααλλίίττσσαα11,,  ΤΤσσιιάάµµααλλοουυ ΠΠααρραασσκκεευυήή22,,  ΜΜππάάκκααββοουυ ΧΧρρυυσσοούύλλαα33 ΚΚάάκκααλλοουυ ∆∆ιιοοννυυσσίίαα44,,
ΓΓκκιιοουυλλµµππαασσάάννηηςς ΙΙωωάάννννηηςς55

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΠΓΝ Λάρισας
2Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc PhD, ΠΓΝ Λάρισας
3∆ιαιτολόγος – ∆ιατροφολόγος ΤΕ, ΠΓΝ Λάρισας
4Βιολόγος, MSc, ΠΓΝ Λάρισας
5Παθολόγος Ογκολόγος, MD PhD, Γενική Κλινική Λάρισας

P16 ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ ∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ ΣΤΙΣ ΚΑΚΟΗΘΕΙΕΣ
ΓΓεεωωρργγίίοουυ  ΣΣττέέφφααννηη¹¹,,  ΓΓεεωωρργγίίοουυ  ΧΧρριισσττίίνναα²²,,  ∆∆ρρ ΧΧααρρααλλάάµµπποουυςς ΑΑννδδρρέέααςς³³
¹ Φοιτήτρια Νοσηλευτικής, Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ)
² Φοιτήτρια Νοσηλευτικής, Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ)
³ BSc, MSc, PhD, Λέκτορας Ογκολογικής Νοσηλευτικής, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΠΑΚ

P17 Η ∆ΙΑΤΡΟΦΗ ΩΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΠΑΧΕΟΣ ΕΝΤΕΡΟΥ 
ΣΣιιααµµάάγγκκαα ΕΕλλέέννηη11 ,,  ΤΤσσάάτταα  ΕΕυυγγεεννίίαα22

1 Επίκουρη Καθηγήτρια ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ Λαµία

P18 Η ∆ΙΑΤΡΟΦΗ ΩΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΣΤΟΜΑΧΟΥ 
ΣΣιιααµµάάγγκκαα ΕΕλλέέννηη11 ,,  ΤΤσσάάτταα  ΕΕυυγγεεννίίαα22

1 Επίκουρος Καθηγήτρια. ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας.
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ Λαµία.

P19 ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΣTON ΚΑΡΚΙΝΟ ΤΟΥ ∆ΕΡΜΑΤΟΣ
ΗΗλλιιάάδδηηςς  ΧΧρρήήσσττοοςς  11,,  ΟΟυυζζοουυννάάκκηηςς ΠΠέέττρροοςς 22,,  ΑΑννττωωννιιάάδδηηςς ΒΒλλάάσσηηςς 11

1. Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2. Νοσηλευτής ΤΕ, Γ.Π.Ν. Αλεξανδρούπολης

P20 ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΒΑΛΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΟΥ
ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΜΗΤΡΑΣ
ΑΑλλµµπποουυλλέένναα ΚΚύύππιι,,  ΓΓκκααττζζώώννηη ΕΕλλιισσάάββεεττ
Φοιτήτριες Τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P21 ΟΣΤΕΟΜΥΕΛΙΚΗ ΒΙΟΨΙΑ-ΜΥΕΛΟΓΡΑΜΜΑ: Ο ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΠΛΕΥΡΟΣ ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ
ΚΚώώτττταα    ΘΘεεοοδδώώρραα,,

11  ΜΜππεεχχττσσοοπποούύλλοουυ ΣΣττυυλλιιααννήή,,  11 ΠΠααννττοούύλλαα ΠΠααρραασσκκεευυήή22

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Ά Προπαιδευτική Παθολογική Π.Γ.Ν.ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη ∆ιεθ/ντής
Απόστολος Ι.Χατζητόλιος
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προισταµένη Α΄Προπαιδευτική Παθολογική Π.Γ.Ν.ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη
∆ιευθ/ντής Απόστολος Ι.Χατζητόλιος

P22 ΑΝΑΛΓΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΕ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ
ΚΚααττσσιιγγααρράάκκηη ΝΝεεκκττααρρίίαα11,,  ΣΣφφιιγγκκάάκκηη  ∆∆έέσσπποοιινναα22,,  ΣΣωωττηηρρόόπποουυλλοοςς ΜΜιιχχααήήλλ33

1 Τελειόφοιτη τµήµατος νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
2 Τελειόφοιτη τµήµατος νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
3 Τελειόφοιτος τµήµατος νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
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ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤ ΙΙΚΚΗΗ  ΑΑΠΠΟΟΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗΣΣ

P23 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΑΥΤΟΕΞΥΠΗΡΕ-
ΤΗΣΗΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ  ΑΓΓΕΙΑΚΟ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΟ ΕΠΕΙΣΟ∆ΙΟ (ΑΕΕ)
ΣΣιιοούύττηη  ΕΕυυγγεεννίίαα11,, ΖΖααχχααρριιοουυδδάάκκηη ΒΒααρρββάάρραα22

1Νοσηλεύτρια ΤΕ. Παιδικοί σταθµοί ∆ήµου Ζωγράφου. Αθήνα
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ. MSc (c). Γ.Ν.Α Γ. Γεννηµατάς. Αθήνα

P24 ΕΓΚΑΥΜΑΤΑ: ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
ΡΡεεθθυυµµννιιωωττάάκκηηςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς,,  11  ΜΜπποουυζζάάττοουυ ΧΧρριισσττίίνναα--ΚΚωωννσσττααννττίίνναα,,22  ΚΚαανναακκάάρρηη ΣΣττααµµααττοούύλλαα22

1 Πυρηνικός Ιατρός, Καθηγητής ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ
2 Φοιτήτριες Νοσηλευτικής (α έτος) ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ

Προεδρείο: 
ΜΜααρρίίαα ΣΣκκυυββααλλάάκκηη --    ΜΜααρρίίαα ΧΧρρυυσσοούύ

ΠΠΑΑΘΘΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΗΗ  ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤ ΙΙΚΚΗΗ

P25 ΓΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΑΣΕΙΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΑΙΜΟ∆ΟΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ  ΑΙΜΟ∆ΟΣΙΑΣ
ΠΠααππααππααννααγγιιώώττοουυ ΕΕυυθθυυµµίίαα,,11 ΤΤσσιιρρώώννηη ΜΜααρρίίαα,,22 ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα,,33 ΡΡόόχχααςς--ΧΧιιλλ ΑΑννδδρρέέαα ΠΠάάοολλαα,,33 ΣΣτταα--
θθοούύλληηςς ΙΙωωάάννννηηςς,,44 ΜΜηηττρρόόπποουυλλοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς,,55 ΜΜππαακκόόλλαα ΕΕλλέέννηη,,66 ΠΠααννοουυττσσόόπποουυλλοοςς  ΓΓεεώώρργγιιοοςς77

1 Νοσηλεύτρια, MSc, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
2 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
3 Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
4 Μηχανικός Ιατρικών Οργάνων, MSc,PhD(c), Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
5 Νοσηλευτής ΠΕ, MSc,PhD(c), Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
6 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc,PhD(c), Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
7 Επίκουρος Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου

P26 Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΠΛΟΚΩΝ ΤΗΣ ΜΕΤΑΓΓΙΣΗΣ ΑΙΜΑΤΟΣ
ΑΑµµππααττσσίίδδοουυ  ΣΣααββββίίνναα--∆∆ααµµιιααννήή,,  ΤΤσσιιάάγγκκαα ∆∆ήήµµηηττρραα,,  ΘΘάάννοοςς ∆∆ηηµµήήττρρηηςς
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P27 ΣΥΝ∆ΡΟΜΟ PICKWICKIAN: ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α
KKοουυρρκκοουυββάάττηη ΠΠααννααγγιιώώτταα,,  ΚΚααρρααγγεεώώρργγοουυ ΑΑιικκααττεερρίίννηη,,  ΑΑλλααµµάάννοουυ ∆∆έέσσπποοιινναα
417 Νοσηλευτικό Ίδρυµα Μετοχικού Ταµείου Στρατού

P28 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ  ΕΠΙΠΕ∆ΟΥ ΑΥΤΟΦΡΟΝΤΙ∆ΑΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΣΑΚΧΑΡΩ∆Η ∆ΙΑΒΗΤΗ ΤΥΠΟΥ ΙΙ 
ΣΣφφαακκιιααννάάκκηηςς  ΧΧρρύύσσααννθθοοςς11,,  ΤΤοουυµµαασσάάττοουυ ΕΕλλέέννηη--ΧΧααρροούύλλαα11,,  ΡΡοοββίίθθηηςς ΜΜιιχχααήήλλ22,,  
1 Φοιτητές, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο
2 Καθηγητής Εφαρµογών,Τµήµα Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο

P29 Ο  ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΙΑΒΗΤΙΚΟΥ ΠΟ∆ΙΟΥ
ΚΚααρρααγγεεώώρργγοουυ ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,,  ΚΚννήήττοουυ  ΓΓεεώώρργγιιοοςς  22
1ΤΕ Νοσηλεύτρια Νοσοκοµείο ΝΙΜΤΣ
2ΤΕ Νοσηλευτής Νοσοκοµείο ΝΙΜΤΣ
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P30 ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ ΧΩΡΙΣ ΦΑΡΜΑΚΑ
∆∆έέλλλλαα  ΑΑνναασστταασσίίαα,,  ΓΓεεωωρργγιιάάδδοουυ  ΣΣττααυυρροούύλλαα
Φοιτήτριες Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P31 Η ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ ΩΣ ΑΝΑ∆ΥΟΜΕΝΟ ΝΟΣΗΜΑ 
ΠΠεερρααννττώώννηη  ΑΑρριισσττέέαα11,,ΦΦωωττάάκκηη ΕΕυυααγγγγεελλίίαα22,,ΠΠεεττεειιννααρράάκκηη ΧΧααρρίίκκλλεειιαα33

1 ΤΕ Νοσηλεύτρια / Γ.Ν Ηρακλείου ¨Βενιζέλειο-Πανάνειο¨
2 ΠΕ Νοσηλεύτρια / Γ.Ν. Ηρακλείου ¨Βενιζέλειο-Πανάνειο¨
3 ΤΕ Νοσηλεύτρια / Γ.Ν. Ηρακλείου ¨Βενιζέλειο-Πανάνειο¨

P32 Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΛΗΨΗΣ ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΣΤΗΝ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΕΠΕΙΣΟ∆ΙΩΝ ΒΡΟΓΧΙΚΟΥ
ΑΣΘΜΑΤΟΣ
ΑΑννθθιιµµίίδδοουυ  ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,, ΙΙλλααρρίίδδοουυ ΣΣττυυλλιιααννήή11,, ΤΤοούύµµππααλληη ΑΑρργγυυρρώώ
1Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P33 ΒΡΟΓΧΙΚΟ ΑΣΘΜΑ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ
ΠΠεερρααννττώώννηη  ΑΑρριισσττέέαα11,,ΦΦωωττάάκκηη ΕΕυυααγγγγεελλίίαα22,,ΣΣααλλοούύσσττρροουυ ΜΜααρρίίαα33

1 ΤΕ Νοσηλεύτρια / Γ.Ν Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
2 ΠΕ Νοσηλεύτρια / Γ.Ν. Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
3 Προϊσταµένη Της Πνευµονολογικής Κλινικής / Γ.Ν. Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»

P34 ΑΓΧΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΛΙΨΗ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΧΡΟΝΙΑ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ – ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ
ΠΠεεττεειιννααρράάκκηη  ΧΧααρρίίκκλλεειιαα11,,ΣΣααλλοούύσσττρροουυ ΜΜααρρίίαα22,,ΠΠεερρααννττώώννηη ΑΑρριισσττέέαα33

1 ΤΕ Νοσηλεύτρια / Γ.Ν Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
2 Προϊσταµένη Της Πνευµονολογικής Κλινικής / Γ.Ν. Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
3 ΤΕ Νοσηλεύτρια / Γ.Ν. Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»

P35 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΟΣΤΕΟΠΩΡΩΣΗ
ΘΘάάννοοςς  ∆∆ηηµµήήττρρηηςς,,  ΚΚοοκκκκιιννίίδδηηςς ΑΑρριισσττοοττέέλληηςς,,  ΖΖααρριιφφοοπποούύλλοουυ ΣΣττεεφφααννίίαα
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P36 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΡΕΥΜΑΤΟΕΙ∆Η ΑΡΘΡΙΤΙ∆Α
ΚΚοοκκκκιιννίίδδηηςς  ΑΑρριισσττοοττέέλληηςς,,    ΘΘάάννοοςς ∆∆ηηµµήήττρρηηςς,,    ΖΖααρριιφφοοπποούύλλοουυ ΣΣττεεφφααννίίαα
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P37 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΚΟΠΩΣΗ ΛΟΓΩ ΡΕΥΜΑΤΟΕΙ∆ΟΥΣ ΑΡΘΡΙΤΙ∆ΑΣ
ΠΠααππαασσττεερργγίίοουυ  ΚΚεερραασσίίνναα11, Ξανθοπούλου Αλεξάνδρα1, Λαβδανίτη Μαρία2

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2Επίκουρος Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P38 ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΕΣ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ AIDS
ΓΓκκααττζζώώννηη  ΕΕλλιισσάάββεεττ,,  ΚΚύύππιι ΑΑλλµµπποουυλλέένναα
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P39 ΚΛΙΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΤΗΣ ΗΜΙΚΡΑΝΙΑΣ. Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ
∆ΙΑΒΙΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΚΡΙΣΗΣ
ΚΚααγγγγεελλάάρρηη ΒΒαασσιιλλιικκήή11,,  ΤΤζζιιααµµππααζζάάκκηη ΣΣττυυλλιιααννήή22,,  ΜΜααννττζζααββίίννοουυ ΓΓεεωωρργγίίαα33  

1 Νοσηλεύτρια Τ.Ε εξωτ.ιατρείων ΓΝΑ Ευαγγελισµού-οφθ/ρειο-πολυκ/νική
2 Νοσηλεύτρια Τ.Ε Μονάδας Εµφραγµάτων ΓΝΑ Ευαγγελισµός. 
3 Νοσηλεύτρια Τ.Ε. ΜΕΘ Νοσοκοµείο Βόλου
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P40 Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΓΟΝΙ∆ΙΩΝ ΣΤΗΝ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗ ΚΑΤΑ ΠΛΑΚΑΣ
ΙΙλλααρρίίδδοουυ  ΑΑνναασστταασσίίαα,,  ΙΙοορρδδααννίίδδοουυ ΣΣοοφφίίαα,,  ΜΜιιχχααηηλλίίδδοουυ ΜΜιιλλέένναα
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P41 ΣΚΛΗΡΥΝΣΗ ΚΑΤΑ ΠΛΑΚΑΣ Η ΑΣΘΕΝΕΙΑ ΜΕ ΤΑ ΧΙΛΙΑ ΠΡΟΣΩΠΑ «ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ»
ΤΤάάττσσηη  ΘΘεεααννώώ,,11 ΚΚοουυρρδδήή ∆∆ήήµµηηττρραα 22

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ
2 Προϊσταµένη Β’ Νευρολογικής Κλινικής
Πανεπιστηµιακό Γενικό Νοσοκοµείο ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκη

P42 ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗΣ ΣΤΟΝ ΑΣΘΕΝΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ
ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ
ΜΜωωρρααΐΐττηη  ΧΧρριισσττίίνναα,,  ΜΜάάττκκαα ΝΝιικκόόλλααοοςς
Φοιτητής/τρια τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P43 ΥΠΟΘΡΕΨΙΑ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΑΓΓΕΙΑΚΟ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΟ ΕΠΕΙΣΟ∆ΙΟ (ΑΕΕ) -
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
ΒΒοογγιιααττζζιιδδάάκκηη ΕΕυυττυυχχίίαα11 ,,  ΠΠααππααµµαασσττοορράάκκηη ΚΚρρυυσσττααλλλλίίαα22,,  ΧΧααττζζηηδδάάκκηη ΑΑδδααµµααννττίίαα33

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, αναπληρώτρια προϊσταµένη Α’ Παθολογική κλινική ΠΑΓΝΗ
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ Α’Παθολογική κλινική ΠΑΓΝΗ
3 Νοσηλεύτρια ΤΕ Α’Παθολογική κλινική ΠΑΓΝΗ

P44 Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΤΗΣ ΣΙΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΟΞΕΙΑ ΠΑΓΚΡΕΑΤΙΤΙ∆Α
MMiicchhaallaacchhee  AAnnccaa11,,  ΚΚααρρααµµααννλλήή ΚΚυυρριιαακκήή11,,    ΧΧρρυυσσοοµµάάλλλληηςς ΜΜάάρριιοοςς11  

1Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P45 ∆ΙΑΤΡΟΦΗ ΣΕ ΠΑΙ∆ΙΑ ΜΕ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ
ΤΤσσιιάάγγκκαα    ∆∆ήήµµηηττρραα11,,  ΑΑµµππααττσσίίδδοουυ ∆∆ααµµιιααννήή11,,  ΘΘάάννοοςς ∆∆ηηµµήήττρρηηςς11

1Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P46 Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΘΡΕΨΗΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ
ΚΚννήήττοουυ  ΓΓεεώώρργγιιοοςς 11 ,,  ΚΚααρρααγγεεώώρργγοουυ ΑΑιικκααττεερρίίννηη22

1ΤΕ Νοσηλευτής Νοσοκοµείο ΝΙΜΤΣ
2ΤΕ Νοσηλεύτρια Νοσοκοµείο ΝΙΜΤΣ

P47 Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΚΥΛΙΝ∆ΡΩΝ ΣΤΗΝ ΚΥΤΤΑΡΟΛΟΓΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΟΥΡΩΝ ΚΑΙ Η ΣΗΜΑΣΙΑ
ΤΟΥΣ 
ΚΚααρρααµµααννλλήή  ΚΚυυρριιαακκήή11,,    MMiicchhaallaacchhee AAnnccaa11,,  ΧΧρρυυσσοοµµάάλλλληηςς ΜΜάάρριιοοςς11  

1Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P48 ΕΠΙΧΕΙΛΙΟΣ ΕΡΠΗΣ: ΑΙΤΙΑ ΕΚ∆ΗΛΩΣΗΣ, ΤΡΟΠΟΙ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΚΑΙ ΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΤΤσσοούύκκοο  ΚΚωωννσσττααννττίίνναα,,  ΚΚόόττσσιι ΕΕρριισσέέλλνντταα,,  ΣΣεελλίίµµ ΣΣττέέλλλλαα
Φοιτήτριες τµήµατος νοσηλευτικής Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης

P49 Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ∆ΙΑΚΟΠΗΣ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ
ΠΠεεττεειιννααρράάκκηη  ΧΧααρρίίκκλλεειιαα11 ,,ΠΠεερρααννττώώννηη ΑΑρριισσττέέαα22,,ΦΦωωττάάκκηη ΕΕυυααγγγγεελλίίαα33

1ΤΕ Νοσηλεύτρια / Γ.Ν Ηρακλείου ¨Βενιζέλειο-Πανάνειο¨
2ΤΕ Νοσηλεύτρια / Γ.Ν. Ηρακλείου ¨Βενιζέλειο-Πανάνειο¨
3ΠΕ Νοσηλεύτρια / Γ.Ν. Ηρακλείου ¨Βενιζέλειο-Πανάνειο¨
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Προεδρείο: 
ΑΑνναασστταασσίίαα ΗΗλλιιάάκκηη --    ΝΝεεκκττααρρίίαα ΣΣκκααννδδααλλάάκκηη

∆∆ΙΙΟΟΙΙΚΚΗΗΣΣΗΗ  ΥΥΠΠΗΗΡΡΕΕΣΣΙΙΩΩΝΝ  ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ

P50 ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ
ΦΦρρααγγκκιιααδδάάκκηη  ΓΓεεωωρργγίίαα11,,  ΡΡίίκκοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς22,,  ΡΡοοββίίθθηηςς ΜΜιιχχααήήλλ22

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Ηράκλειο
2 Καθηγητής Εφαρµογών,Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο

P51 ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΩΝ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
ΜΜααυυρράάκκηη ΑΑνναασστταασσίίαα11,,  ΠΠεελλέέκκηη ΘΘεεοοδδοοσσίίαα22,,  ΡΡεεσσµµππίίθθαα ΖΖωωήή33  

1Φοιτήτρια τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης
2Φοιτήτρια τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης
3Φοιτήτρια τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

P52 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΑ ΛΑΘΗ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΟΥΣ
ΒΒαασσιιλλοοπποούύλλοουυ  ΓΓεεωωρργγίίαα11,,  ΑΑννττωωννίίοουυ ΚΚωωννσσττααννττίίαα22,,  ΠΠεερρδδιικκοούύρρηη ΚΚααλλλλιιόόππηη33

1 Προϊσταµένη Παθολογικής Κλινικής, Παθολογικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Αγία Ελένη» 
Σπηλιοπούλειο
2 Τοµεάρχης Αρεταίειο Νοσοκοµείο
3 Νοσοκοµειακός Φαρµακοποιός, Παθολογικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Αγία Ελένη» Σπηλιοπούλειο

P53 ΜΕΤΡΗΣΗ ΤΗΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ TOY ΙΚΑ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ
ΜΜππρράάββοουυ ΜΜααρρίίαα,,11 ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα,,22 ΡΡόόχχααςς--ΧΧιιλλ ΑΑννδδρρέέαα ΠΠάάοολλαα,,22 ΠΠρρεεζζεερράάκκοοςς ΠΠααννααγγιιώώττηηςς,,33 ΜΜππααµµ--
ππάάττσσιικκοουυ ΦΦωωττοούύλλαα,,44 ΜΜηηττρρόόπποουυλλοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς,,55 ΜΜππαακκόόλλαα ΕΕλλέέννηη,,66 ΠΠααννοουυττσσόόπποουυλλοοςς  ΓΓεεώώρργγιιοοςς33

1 Νοσηλεύτρια, MSc, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
2 Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
3 Επίκουρος Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
4 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Αθήνας
5 Νοσηλευτής ΠΕ, MSc,PhD(c), Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
6 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc,PhD(c), Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου

P54 Ο ΒΑΘΜΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΤΗΣ ∆ΕΗ ΑΠΟ ΤIΣ ΥΠΗΡΕ-
ΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ: Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΤΤσσοουυµµάάννηη  ΝΝααττααλλίίαα  
Μέλος ∆ΕΠ ωροµίσθια καθηγήτρια εφαρµογών ΑΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
Τµήµα Νοσηλευτικής
ΤΕ Νοσηλεύτρια, ΤΕ ∆ιαιτολόγος ∆ιατροφολόγος
MSc ∆ηµόσια Υγεία- MBΑ ∆ιοίκηση Μονάδων Υγείας

P55 ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΑΣΘΕΝΗ ΚΑΙ  ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙ∆ΑΣ ΜΙΑ ΣΧΕΣΗ
ΑΛΛΗΛΕΝ∆ΕΤΗ
ΛΛααµµππρράάκκηη  ΜΜααρρίίαα 11  ΠΠααττεερράάκκηηςς ΓΓεεωωρργγιιοοςς22 ΑΑσσττυυρραακκάάκκηηςς ΕΕµµµµααννοουυήήλλ33

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΓΝ. Αγ. Νικολάου.
2Ειδ. Γενικής Ιατρικής
3Νοσηλευτής ΤΕ, ΓΝ. Αγ. Νικολάου.
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P56 ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ – ΠΕΛΑΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
ΦΦωωττάάκκηη ΕΕυυααγγγγεελλίίαα 11,,  ΠΠααππααδδάάκκηηςς ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς 22,,  ΑΑββρρααµµάάκκηηςς  ΓΓεεώώρργγιιοοςς  33
1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Msc στην ∆ιοίκηση Μονάδων Υγείας, Πνευµονολογική Κλινική,
Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
2 Παπαδάκης Ευάγγελος, RN, BAst ,MSc ,Phd (c), Βενιζέλειο Γ.Ν.Η
3 Ιατρός ∆ιευθυντής, Καρδιολογική Κλινική, Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»

P57 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
ΦΦωωττάάκκηη ΕΕυυααγγγγεελλίίαα 11,,  ΑΑββρρααµµάάκκηηςς  ΓΓεεώώρργγιιοοςς 22,,  ΑΑββρρααµµάάκκηηςς ΣΣοοφφοοκκλλήήςς 33

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Msc στην ∆ιοίκηση Μονάδων Υγείας, Πνευµονολογική Κλινική,
Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
2 ∆ιευθυντής Καρδιολογικής Κλινικής, Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
3 Φοιτητής Νοσηλευτικής, Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»

P58 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ
ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΗΣ  ΜΕΙΩΣΗΣ ΤΩΝ ∆ΑΠΑΝΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
ΛΛααχχααννάά ΕΕλλέέννηη11,,  ΣΣααρράάφφηηςς  ΠΠααύύλλοοςς22

1Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας
2Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, Τ.Ε.Ι. Λαµίας

P59 Η ΠΟΛΙΤΙΣΜIKH ΕΤΕΡΟΓΕΝΕΙΑ ΚΑΙ Η ΠΕΡΙΘΩΡΟΠΟΙΗΣΗ ΩΣ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝ-
ΤΕΣ ΤΩΝ  ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΑΝΙΣΟΤΗΤΩΝ
ΛΛααχχααννάά ΕΕλλέέννηη11,,  ΣΣααρράάφφηηςς  ΠΠααύύλλοοςς22

1Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας
2Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, Τ.Ε.Ι. Λαµίας

P60 Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ
ΠΟΛΙΤΩΝ
ΚΚρριιααρρήή ΑΑνναασστταασσίίαα11,,  ΧΧιιώώττηη  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα22,,  ΡΡοούύσσσσοουυ ΜΜααρρίίαα22

1Νοσηλεύτρια ΠΕ, Γενικό Νοσοκοµείο – Κέντρο Υγείας Λήµνου
2Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γενικό Νοσοκοµείο – Κέντρο Υγείας Λήµνου

P61 ΕΛΛΑ∆Α, Η ΧΩΡΑ ΤΩΝ ΑΝΤΙΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
ΣΣππιιννθθοούύρρηη  ΜΜααρρίίαα11,,  ΓΓοορρααννίίττηηςς ΗΗλλίίααςς22,,  ΛΛιιααρρόόπποουυλλοοςς ΛΛυυκκοούύρργγοοςς33

1Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, ∆/ντρια ΝΥ, «ΓΝΗ Βενιζέλειο»
2 Research Fellow in Health Economics, University of Birmingham
3Οικονοµολόγος, Οµότιµος Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

P62 AΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΑΓΟΡΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ. ΤΕΛΙΚΑ,
Η ΥΓΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΕΜΠΟΡΕΥΣΙΜΗ;
ΦΦωωττάάκκηη  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα  11,,  ΠΠεεττεειιννααρράάκκηη ΧΧααρρίίκκλλεειιαα 22,,  ΣΣααλλοούύσσττρροουυ ΜΜααρρίίαα 33

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Msc στην ∆ιοίκηση Μονάδων Υγείας, Πνευµονολογική Κλινική,
Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Μονάδα Βρογχοσκοπήσεων, Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
3 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊστάµενη Πνευµονολογικής Κλινικής, Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
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P63 ΜΟΡΦΕΣ, ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ  ΣΤΗ
∆ΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α
ΠΠααππααδδάάκκηηςς  ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς11,,  ΦΦωωττάάκκηη ΕΕυυααγγγγέέλλιιαα22,,  ΜΜππίίττοοςς ΙΙωωάάννννηηςς33..  
1 Νοσηλευτής,RN, MSc, BAst, PhD(c), «ΒΠΓΝΗ»
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, «ΒΠΓΝΗ»  
3 Νοσηλευτής, «Σισµανόγλειο ΓΝ»  

P64 Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ∆ΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ, ΓΕΝΙΚΗ
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΕΣ  ΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ 
ΠΠααππααδδάάκκηηςς  ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς11,,  ΦΦωωττάάκκηη ΕΕυυααγγγγέέλλιιαα22,,  ΧΧοούύλληηςς ΝΝιικκόόλλααοοςς 33..  
1 Νοσηλευτής,RN, MSc, BAst, PhD(c) «ΒΠΓΝΗ»  
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, «ΒΠΓΝΗ»  
3  Νοσηλευτής, Ρέθυµνο

P65 Η ΣΧΕΣΗ ΤΗΣ ∆ΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α ΜΕ ΤΟ ΦΑΤΑΛΙΣΜΟ ΚΑΙ
ΤΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ 
ΠΠααππααδδάάκκηηςς ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς11,,  ΦΦωωττάάκκηη ΕΕυυααγγγγέέλλιιαα22,,  ΧΧεελλιιδδόόννηη  ΧΧρρυυσσοούύλλαα 33

1 Νοσηλευτής,RN, MSc, BAst, PhD(c) «ΒΠΓΝΗ»  
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, «ΒΠΓΝΗ»  
3  Νοσηλεύτρια, Ηράκλειο

P66 ΑΤΟΜΟ-ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΥΓΕΙΑΣ: ∆ΥΝΑΜΙΚΟΙ ΑΣΘΕΝΕΙΣ, ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α
ΦΦώώττοουυ  ΑΑρργγυυρρώώ11 ,,  ΝΝάάκκοουυ ΑΑλλίίκκηη22  

1Νοσηλεύτρια ΤΕ,  Αναπληρώτρια Προϊσταµένη Ε.Ι, Νοσοκοµείο «Ερρίκος Ντυνάν»
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Προϊσταµένη,  Νοσοκοµείο «Ερρίκος Ντυνάν»

P67 Η ∆ΟΜΗ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ, ΤΟ ΠΑΡΟΝ, ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΚΑΙ Η ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ- 
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΡΡεεθθυυµµννιιωωττάάκκηηςς  ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς,,11 ΦΦίίφφοο ΈΈγγλλαα,,22  ΚΚααρραακκοούύκκηη ΛΛοουυκκίίαα––ΕΕυυρρυυδδίίκκηη 22

1 Πυρηνικός Ιατρός Καθηγητής ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ
2 Φοιτήτριες Νοσηλευτικής (β’ έτος) ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ

∆∆ΕΕΟΟΝΝΤΤΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΑΑ  &&  ΒΒΙΙΟΟΗΗΘΘΙΙΚΚΗΗ

P68 ΗΘΙΚΑ ∆ΙΛΗΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ ΜΟΝΑ∆ΩΝ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ- ΜΕΘΟ∆ΟΙ
ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΑΑννττωωννίίοουυ  ΚΚωωννσσττααννττίίαα  11,,    ΣΣκκααννδδάάλληηςς ΝΝιικκόόλλααοοςς22,,    ΒΒαασσιιλλοοπποούύλλοουυ ΓΓεεωωρργγίίαα 33

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Αρεταίειο Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο
2 Νοσηλευτής ΤΕ, Αρεταίειο Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο
3 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Σπηλιοπούλειο Νοσοκοµείο « Αγ. Ελένη»

P69 ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΚΛΩΝΟΠΟΙΗΣΗ: ΒΙΟΗΘΙΚΕΣ ∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ
ΓΓεεωωρργγοοπποούύλλοουυ  ΕΕυυααγγγγεελλήή11,,  ΒΒεερροοππλλίίδδοουυ ΚΚααλλλλιιόόππηη11,,  ΘΘεεµµεελλήή ΑΑννδδρροοννίίκκηη11

1Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
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P70 Η ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΝΗΜΕΡΗΣ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ
ΕΡΕΥΝΑ, ΟΠΟΥ ΕΜΠΛΕΚΟΝΤΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΑ
ΦΦρρααγγκκιιααδδάάκκηη  ΓΓεεωωρργγίίαα11,,  ΡΡίίκκοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς2,,  ΡΡοοββίίθθηηςς ΜΜιιχχααήήλλ3

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Ηράκλειο
2 Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο
3 Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο

P71 ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
ΒΒοογγιιααττζζόόγγλλοουυ  ΜΜααρρίίαα--ΣΣττέέλλλλαα11,,  ΖΖοούύλλιιαα ΒΒααρρεεζζίίνναα22,,  ΦΦααννττάάκκηη ΜΜααρρίίαα33,,  ΤΤρριιααννττααφφύύλλλλοουυ
ΓΓεεωωρργγίίαα44

1 Νοσηλεύτρια Τ.Ε. MS, ΓΝΑ Ιπποκράτειο
2 Νοσηλεύτρια Τ.Ε. MSc, ΓΝΑ Ιπποκράτειο
3 Νοσηλεύτρια Τ.Ε. MS,  Προϊσταµένη, ΓΝΑ Ιπποκράτειο
4 Νοσηλεύτρια Τ.Ε. MS, PhDc, ∆ιευθύντρια νοσηλευτικής υπηρεσίας, ΓΝΑ Ιπποκράτειο

P72 ΤΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΑ ΛΑΘΗ ΚΑΙ Η ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥΣ
ΚΚαακκοούύρρηη  ΕΕυυγγεεννίίαα--ΜΜααρρίίαα 11,,  ΜΜόόσσχχοουυ ΑΑιικκααττεερρίίννηη 22,,  ΒΒοογγιιααττζζιιδδάάκκηη ΕΕυυττυυχχίίαα 33  

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΠΑΓΝ Ηρακλείου.
2 Νοσηλεύτρια ΠΕ,MSc ΠΑΓΝ Ηρακλείου.
3 Νοσηλεύτρια ΤΕ ΠΑΓΝ Ηρακλείου

ΥΥΓΓΙΙΕΕΙΙΝΝΗΗ  &&  ΑΑΣΣΦΦΑΑΛΛΕΕΙΙΑΑ  ΣΣΤΤΟΟ  ΧΧΩΩΡΡΟΟ  ΤΤΗΗΣΣ  ΕΕΡΡΓΓΑΑΣΣΙΙΑΑΣΣ

P73 ΜΕΛΕΤΗ ΕΠΙΠΟΛΑΣΜΟΥ TΩΝ ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ ΣΕ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΘΘεεοοδδωωρράάκκηη  ΑΑρργγυυρροούύλλαα11,,  ΑΑλλµµυυρράάκκηη ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,,  ΚΚααττσσααρράάκκηη ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,,  ΣΣυυµµιιααννάάκκηηςς
ΑΑννττώώννηηςς22,,  ΨΨααρρρροούύ ΜΜααρρίίαα55,,  ΛΛιιννααρρδδάάκκηηςς ΜΜααννόόλληηςς33,,  ΡΡοοββίίθθηηςς ΜΜιιχχάάλληηςς44,,  ΡΡίίκκοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς44

1Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο
2Νοσηλευτής ΤΕ, Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο Κρήτης, Ηρακλείου
3Στατιστικός, MSc, PhD(c), Τοµέας Κοινωνικής Ιατρικής, Τµήµα Ιατρικής, Πανεπιστήµιο
Κρήτης,Ηράκλειο
4Νοσηλευτής, MSc, PhD(c), Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης,
Ηράκλειο 5Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΕΤΠ, Τµήµα Νοσηλευτικής ΤΕΙ Κρήτης, Ηράκλειο

P74 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΑΠΟ ΕΚΘΕΣΗ ΣΕ ΑΙΜΑ ΚΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΥΓΡΑ. ΜΙΑ ΜΕΛΕΤΗ
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 
ΠΠααππππάά ΓΓλλυυκκεερρίίαα,,11 ΖΖυυγγάά  ΣΣοοφφίίαα,,22 ΠΠρρεεζζεερράάκκοοςς ΠΠααννααγγιιώώττηηςς,,33 ΣΣττααθθοούύλληηςς ΙΙωωάάννννηηςς,,44

ΜΜηηττρρόόπποουυλλοοςς ΝΝιικκόόλλααοοςς,,55 ΜΜππαακκόόλλαα ΕΕλλέέννηη,,66 ΠΠααννοουυττσσόόπποουυλλοοςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς33

1 Νοσηλεύτρια, MSc, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
2 Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
3 Επίκουρος Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
4 Μηχανικός Ιατρικών Οργάνων, MSc,PhD(c), Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου
Πελοποννήσου
5 Νοσηλευτής ΠΕ, MSc,PhD(c), Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
6 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc,PhD(c), Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
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Προεδρείο: 
ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς ΚΚοουυκκοουυρρίίκκοοςς --  ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς ΘΘεεοοφφααννίίδδηηςς

ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟΒΒΑΑΘΘΜΜΙΙΑΑ  ΦΦΡΡΟΟΝΝΤΤΙΙ∆∆ΑΑ  ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ

P75 Η ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΣΕ ΠΙΛΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΙΧΝΕΥΣΗΣ ΒΑΡΗΚΟΪΑΣ
ΠΑΙ∆ΙΩΝ ΤΗΣ ΠΡΩΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ
ΣΣααρρααννττάάκκηη  ΜΜααρριιάάνννναα11,,  ΡΡάάµµννααλληη ΒΒαασσιιλλιικκήή22,,  ΣΣααρργγέέννττηη ΣΣοοφφίίαα11,,  ΧΧεειιµµώώνναα ΘΘεεοογγννωωσσίίαα33,,  
ΧΧααρρίίττωωνν ΠΠααππααδδάάκκηηςς44,,  ΠΠααπποουυττσσάάκκηη ΕΕυυφφρροοσσύύννηη55,,  ΓΓεεωωρργγοουυσσάάκκηη ΣΣοοφφίίαα55..
1 Επισκέπτρια Υγείας, Γ. Ν. Χανίων
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ,  Γ. Ν. Χανίων
3 Ωτορινολαρυγγολόγος, επιµελήτρια Α’, PhD, ΩΡΛ κλινική Γ. Ν. Χανίων
4 Ωτορινολαρυγγολόγος, συντονιστής διευθυντής PhD, ΩΡΛ κλινική Γ. Ν. Χανίων
5 Λογοθεραπεύτρια, επιστηµονική συνεργάτιδα ΩΡΛ κλινικής Γ. Ν. Χανίων
6Νοσηλεύτρια ΤΕ, προϊσταµένη ΕΙ, Γ. Ν. Χανίων

P76 Η ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΑΜΒΛΩΣΕΙΣ
ΜΜππρριιττζζάάκκηη  ΆΆνννναα  ΜΜααρρίίαα  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα 11,,  ΑΑπποοσσττόόλλοουυ ΆΆνννναα--ΜΜααρρίίαα22,,  ∆∆ηηµµηηττρροοπποούύλλοουυ ΕΕυυγγεεννίίαα 22

1Υγιεινολόγος ΤΕ Κάτοχος µεταπτυχιακού µε τίτλο «Υγιεινή και ασφάλεια εργασίας»
2 Φοιτήτριες Νοσηλευτικής (α ετους) ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ

P77 ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ ΚΑΡ∆ΙΑΓΓΕΙΑΚΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΑΥΤΩΝ
ΤΤσσααππάάλλοουυ  ΧΧρριισσττίίνναα  11,,  ΤΤηηλλιιαακκοούύ ΚΚααττεερρίίνναα 22,,  ΚΚοουυσσάάλληηςς ΣΣττααύύρροοςς22

1.Πρ. Νοσηλεύτρια ΨΝΑ Υ. Εκπαίδευσης ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ
2.Φοιτητες ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ

P78 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΤΕΤΑΝΟΥ
ΣΣττααµµααττοοπποούύλλοουυ  ΕΕλλέέννηη11,,  ΑΑµµππρρααχχίίµµ ΣΣάάρραα ΕΕλλέέννηη22,,  ΛΛααµµππρριιννήή ΚΚοουυρρκκοούύτταα
1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc Εθνική Σχολή ∆ηµόσιας Υγείας, Κέντρο Ελέγχου & Πρόληψης Νοσηµά-
των , Τµήµα Επιδηµιολογικής Επιτήρησης και Παρέµβασης, Υπουργείο Υγείας, Αθήνα
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Msc, Ms (c), Γενικό Νοσοκοµείο Αττικής «ΚΑΤ»
3 Καθηγήτρια ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης, Προϊσταµένη Νοσηλευτικού Τµήµατος

P79 ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΚΑΦΕ ΚΑΙ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΠΙΕΣΗ 
∆∆εελλττσσίίδδοουυ ΆΆνννναα11,,  ΜΜαασσττρροογγιιάάννννηηςς ∆∆ήήµµοοςς22,,    ΛΛυυκκεερρίίδδοουυ ΚΚααττεερρίίνναα33

1Επίκουρος Καθηγήτρια ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας, Τµήµα Νοσηλευτικής
2Καθηγητής Εφαρµογών, ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας, Τµήµα Νοσηλευτικής
3Καθηγήτρια ΤΕΙ Αθήνας, Τµήµα Μαιευτικής

P80 ∆ΙΑΙΤΗΤΙΚΕΣ ΣΥΝΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΤΕΛΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΜΗ ΕΝΖΥΜΑΤΙ-
ΚΗΣ ΓΛΥΚΟΖΥΛΙΩΣΗΣ (AGEs) ΣΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥΣ ΙΣΤΟΥΣ
∆∆εελλττσσίίδδοουυ ΆΆνννναα11,,  ΠΠααππααγγεεωωρργγίίοουυ ΕΕλλππιιννίίκκηη22,,  ΚΚααππρρέέλληη ΕΕλλέέννηη33

1Επίκουρος Καθηγήτρια ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας, Τµήµα Νοσηλευτικής
2Επίκουρος Καθηγήτρια ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας, Τµήµα Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε.
3Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας, Τµήµα Φυσικοθεραπείας

P81 Η ∆ΙΑΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΑ∆Α
ΗΗλλιιάάδδηηςς  ΧΧρρήήσσττοοςς 11,,  ΠΠλλααττήή ΠΠααννααγγιιώώτταα 22,,  ΚΚοουυρρκκοούύτταα ΛΛααµµππρριιννήή 33

1 Φοιτητής Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2 Πτυχιούχος Τµήµατος Ιστορίας - Αρχαιολογίας Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων
3 Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
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P82 Η ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΤΗΣ ΗΠΑΤΙΤΙ∆ΑΣ Β - Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΤΗΝ
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΥΓΕΙΑΣ
ΤΤσσάάννιι ΕΕννττρριιάάνντταα,,    ΧΧρρυυσσοοµµάάλλλληηςς ΜΜάάρριιοοςς,,    ΗΗλλιιάάδδηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς
Φοιτητές Αλεξάνδρειου Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύµατος Θεσσαλονίκης

P83 Η ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΖΩΗ
ΤΤοοππααλλίίδδοουυ  ΠΠέέρρσσαα11,,  ΚΚωωννσσττααννττοοπποούύλλοουυ ΓΓααρρυυφφααλλιιάά22,,  ΜΜααξξοούύττηη ΣΣττεεφφααννίίαα22

1 Επόπτρια Υγιείας Πανεπιστηµίου Αλεξανδρούπολης
Μεταπτυχιακή φοιτήτρια ∆ηµοκριτείου Πανεπιστηµίου Αλεξανδρούπολης «Υγιεινή και
Ασφάλεια εργασίας»
2 Φοιτήτριες Νοσηλευτικής (α΄ έτος ) ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ

P84 ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΟΞΕΙΑΣ ΑΛΛΕΡΓΙΚΗΣ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΗΣ
ΜΜππρριιττζζάάκκηη  ΆΆνννναα  ΜΜααρρίίαα  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα11,,  ΓΓκκιιόόκκαα ΧΧρριισσττιιάάνναα22,,  ΝΝττέέννττιιαα ΑΑλλεεξξάάννδδρραα22

1 Υγιεινολόγος ΤΕ
Κάτοχος µεταπτυχιακού µε τίτλο <<Υγιεινή και ασφάλεια εργασίας>>
2Σπουδάστριες Β. Μαιευτικής ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ

P85 ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ∆ΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΜΕΘΟ∆ΟΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΟΥΣ
TTσσααππάάλλοουυ  ΧΧρριισσττίίνναα11,,  ΚΚααοούύννηη ΒΒαασσιιλλιικκήή22,,  ΚΚααλλττααββεερρίίδδηη ΘΘεεοοδδώώρραα22

1Προϊσταµένη Νοσηλεύτρια ΨΝΑ –Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια «Υγιεινή και Ασφάλεια Εργα-
σίας» - Υ.Κ. ΙΙΕΚ Ακµή
2Σπουδάστριες Β. Μαιευτικής ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ

P86 ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ: ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥ-
ΣΜΟΥ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
ΦΦωωττάάκκηη  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα 11,,  ΠΠααππααδδάάκκηηςς ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς 22,,  ΠΠεερρααννττώώννηη ΑΑρριισσττέέαα 33

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Msc στην ∆ιοίκηση Μονάδων Υγείας, Πνευµονολογική Κλινική,
Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
2  Παπαδάκης Ευάγγελος, RN, BAst ,MSc ,Phd (c), Βενιζέλειο Γ.Ν.Η
3 Περαντώνη Αριστέα, ΤΕ Νοσηλευτρια, Γ.Ν. Ηρακλείου “Βενιζέλειο-Πανάνειο“

P87 ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΣΑΝ ∆ΙΕΘΝΩΣ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ∆ΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΦΦωωττάάκκηη  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα 11,,  ΠΠααππααδδάάκκηηςς ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς 22,,  ΠΠεερρααννττώώννηη ΑΑρριισσττέέαα 33

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Msc στην ∆ιοίκηση Μονάδων Υγείας, Πνευµονολογική Κλινική,
Γ.Ν.Ηρακλείου «Βενιζέλειο-Πανάνειο»
2 RN, BAst ,MSc ,Phd (c), Βενιζέλειο Γ.Ν.Η
3 ΤΕ Νοσηλευτρια, Γ.Ν. Ηρακλείου “Βενιζέλειο-Πανάνειο“

ΚΚΟΟΙΙΝΝΟΟΤΤΙΙΚΚΗΗ  ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤ ΙΙΚΚΗΗ

P88 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΓΝΩΣΕΩΝ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΡΩΤΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ ΣΕ ΣΧΟ-
ΛΕΙΑ ∆ΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΝΟΜΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΜΜπποουυττσσιικκάάρρηη  ΓΓεεωωρργγίίαα,,11 ΤΤζζιιααφφέέρρηη ΣΣττυυλλιιααννήή22

1 Μεταπτ. Φοιτήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου (ΠΑΠΕΛ)
2 Επίκουρη Καθηγήτρια Κοινοτικής Νοσηλευτικής, Τµ. Νοσηλευτικής ΠΑΠΕΛ
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P89 ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΑΙΜΟ∆ΟΤΩΝ 
ΣΣιιµµωωννίίδδοουυ ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,,  ΚΚοουυκκοουυρρίίκκοοςς  ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς22,,  ΙΙωωσσήήφφ ΣΣοοφφίίαα11

1 Τεχνολόγος Ιατρικών Εργαστηρίων, Τµήµα Αιµοδοσίας, Γ.Ν.Θ.Άγ.Παύλος
2 ΠΕ Νοσηλευτής, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P90 ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΜΜΗΝΟΠΑΥΣΙΑΚΩΝ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΩΝ
ΛΛάάππππααςς ΣΣεερρααφφεείίµµ11  ,,  ΤΤοούύσσηηςς ΕΕυυθθύύµµιιοοςς22 ,,  ΠΠααππααδδηηµµηηττρρίίοουυ ΣΣοοφφίίαα33

1Νοσηλευτής Τ.Ε. MSc Παθολογίας
2Νοσηλευτής Τ.Ε. MSc (c)
3Νοσηλεύτρια Π.Ε., Αιµοδοσία ΠΠΓΝ Ιωαννίνων

P91 ΝΕΟΤΕΡΑ ∆Ε∆ΟΜΕΝΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΤΗΣ ΜΗΤΡΑΣ
ΛΛάάππππααςς ΣΣεερρααφφεείίµµ11  ,,  ΤΤοούύσσηηςς ΕΕυυθθύύµµιιοοςς22 ,,  ΠΠααππααδδηηµµηηττρρίίοουυ ΣΣοοφφίίαα33

1Νοσηλευτής Τ.Ε. MSc Παθολογίας
2Νοσηλευτής Τ.Ε. MSc (c)
3Νοσηλεύτρια Π.Ε., Αιµοδοσία ΠΠΓΝ Ιωαννίνων

P92 ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΥΞΗΜΕΝΗΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ (UBIQUITOUS COMPUTING) ΚΑΙ
ΝΟΣΗΛΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ
ΣΣααρριιββοουυγγιιοούύκκααςς  ΚΚ..  ΙΙωωάάννννηηςς
Μηχανικός Πληροφορικής, Γ.Ν.Α. “Γ. Γεννηµατάς” 

P93 Η ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ
ΣΣιιοούύττηη  ΕΕυυγγεεννίίαα11,, ΖΖααχχααρριιοουυδδάάκκηη ΒΒααρρββάάρραα22

1Νοσηλεύτρια ΤΕ. Παιδικοί σταθµοί ∆ήµου Ζωγράφου. Αθήνα
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ. MSc (c). Γ.Ν.Α Γ. Γεννηµατάς. Αθήνα

ΓΓΕΕΡΡΟΟΝΝΤΤΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΗΗ  ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗ

P94 ∆ΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΥΠΝΟΥ ΣΤΟΥΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ
ΣΣιιααµµάάγγκκαα ΕΕλλέέννηη11,,  ΤΤάάσσκκοουυ  ΕΕιιρρήήννηη22  ,,  ΜΜααυυρροουυγγιιάάννννοουυ ΑΑιικκααττεερρίίννηη22

1 Επίκουρος Καθηγήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ Λαµίας
2 Φοιτήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ Λαµίας

P95 ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΚΑΤΑΚΛΙΣΕΩΝ ΣΕ ΓΗΡΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ
ΚΚρρηηττιικκοούύ  ΑΑγγγγεελλιικκήή11, Τσιβούλας Αντώνιος2, Ζαφειράκη Ευθαλία3

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Α΄Παθολογική κλινική ΠΑΓΝΗ
2 Νοσηλευτής ΤΕ, Α΄Παθολογική κλινική ΠΑΓΝΗ
3 Νοσηλεύτρια ΤΕ, προϊσταµένη Α΄ Παθολογικής κλινικής ΠΑΓΝΗ

P96 Η ΚΑΤΑΘΛΙΨΗ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ
ΣΣιιααµµάάγγκκαα ΕΕλλέέννηη11,,  ΜΜααυυρροουυγγιιάάννννοουυ  ΑΑιικκααττεερρίίννηη22  ,,  ΤΤσσεεκκοούύρραα ΣΣωωττηηρρίίαα--  ΚΚααλλλλιιόόππηη22

1 Επίκουρος Καθηγήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ Λαµίας
2 Φοιτήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ Λαµίας

P97 ΚΑΤΑΘΛΙΨΗ ΣΕ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΑ ΑΤΟΜΑ ΚΑΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ
ΓΓεεωωρργγίίοουυ  ΆΆννττρρηη
Τελειόφοιτη Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
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Προεδρείο: 
ΒΒααρρββάάρραα ΜΜπποουυττοοπποούύλλοουυ --    ΧΧρριισσττιιάάνναα ΜΜάάρργγιιοουυ

ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤ ΙΙΚΚΗΗ  ΜΜΗΗΤΤΡΡΟΟΤΤΗΗΤΤΑΑΣΣ  &&  ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΙΙΟΟΥΥ

P98 ΜΕΛΕΤΗ ΕΠΙ∆ΗΜΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΓΚΥΩΝ ΣΤΟΝ 8ο  ΚΑΙ 9ο  ΜΗΝΑ ΤΗΣ
ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗΣ 
ΤΤσσοουυµµάάννηη  ΝΝααττααλλίίαα  11,,    ΚΚοορρννααρράάκκηη ΧΧρρυυσσοούύλλαα 22,,  ΜΜεεννεεγγάάκκηη ΚΚααττεερρίίνναα33

1 ΤΕ Νοσηλεύτρια, ΤΕ ∆ιαιτολόγος ∆ιατροφολόγος, MSc ∆ηµόσια Υγεία, MBA ∆ιοίκηση
Μονάδων Υγείας, Ωροµίσθια καθηγήτρια Εφαρµογών ΑΤΕΙ Ηρακλείου Τµήµα Νοσηλευτικής
2 ΤΕ Νοσηλεύτρια
3 ΤΕ Νοσηλεύτρια

P99 ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΗΣ ΚΥΣΤΙΤΙ∆ΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΗΣΗ
ΒΒεερροοππλλίίδδοουυ  ΚΚααλλλλιιόόππηη11,,  ΘΘεεµµεελλήή ΑΑννδδρροοννίίκκηη11,,  ΓΓεεωωρργγοοπποούύλλοουυ ΕΕυυααγγγγεελλήή11

1Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P100 ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗΣ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗΣ
ΚΚααρρααµµππίίννηηςς  ΓΓεεώώρργγιιοοςς11,,  ΗΗλλιιάάδδηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς22,,  ΑΑββρρααµµίίκκαα ΜΜααρρίίαα33

1Απόφοιτος Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2Φοιτητής Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
3Επίκουρη Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P101 ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΕΣ AIMOΡΡΑΓΙΚΕΣ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ   ΤΗΣ ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗΣ
ΤΤσσααππάάλλοουυ ΧΧρριισσττίίνναα 11,,  ΒΒααλλααµµββάάννηη ΖΖωωήή22

1 Νοσηλεύτρια Πρ/νη ΨΝΑ, Υπεύθυνη Εκπαίδευσης ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ
2 σπουδάστρια ΙΙΕΚ Ακµη Β. Μαιευτικής
Επιστηµονικό κέντρο: Ι.Ι.Ε.Κ ΑΚΜΗ, Αθήνα

P102 ΜΗΤΡΙΚΟΣ ΘΗΛΑΣΜΟΣ: ΟΦΕΛΗ ΓΙΑ ΤΟ ΒΡΕΦΟΣ ΚΑΙ ΤΗ ΜΗΤΕΡΑ
ΜΜππααχχααρρίίδδοουυ  ΚΚωωννσσττααννττίίνναα,,  ΠΠέέττκκαα ΜΜααρρίίνναα,,ΣΣττααθθόόπποουυλλοοςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς
Φοιτήτριες/τής τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P103 ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
ΛΛάάππππααςς ΣΣεερρααφφεείίµµ11  ,,  ΤΤοούύσσηηςς ΕΕυυθθύύµµιιοοςς22 ,,  ΠΠααππααδδηηµµηηττρρίίοουυ ΣΣοοφφίίαα33

1Νοσηλευτής Τ.Ε. MSc Παθολογίας
2Νοσηλευτής Τ.Ε. MSc (c)
3Νοσηλεύτρια Π.Ε., Αιµοδοσία ΠΠΓΝ Ιωαννίνων

P104 ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΗ ΙΑΤΡΟΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΣΤΑ
ΝΟΣΗΛΕΥΟΜΕΝΑ ΠΑΙ∆ΙΑ ΤΟΥΣ
ΠΠλλοούύµµηη  ΘΘεεοοδδώώρραα11,,  ΜΜεελλίίδδηηςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς22,,  ΠΠααππααγγεεωωρργγίίοουυ ΑΑιικκααττεερρίίννηη33

1 Νοσηλεύτρια Τ.Ε., MSc (c)
2 Νοσηλευτής Τ.Ε., MSc (c)
3 Νοσηλεύτρια Τ.Ε.,στο Παιδιατρικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Αγία Σοφία»,MSc (c)
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P105 Η ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α ΣΤΑ ΠΑΙ∆ΙΑ ΜΕ ΥΠΟΣΠΑ∆ΙΑ: ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΜΙΑΣ 4ΕΤΙΑΣ
ΤΤσσααµµοουυδδάάκκηη ΣΣττυυλλιιααννήή11,,  ΑΑλλεεξξααννδδρρήή ΘΘεεααννώώ22,,  ΧΧρριισσττιιααννάάκκηηςς ΕΕυυσσττρράάττιιοοςς33

1 ΤΕ Νοσηλεύτρια MSc. Υποψήφια ∆ιδάκτωρ Πανεπιστηµίου Αθηνών
2 Προισταµένη Χειρουργείου Γενικό Νοσοκοµείο Παίδων Πεντέλης
3 ∆ιευθυντής Χειρουργικής Κλινικής Γενικό Νοσοκοµείο Παίδων Πεντέλης

P106 Ο ΕΓΚΟΛΕΑΣΜΟΣ ΣΤΗ ΒΡΕΦΙΚΗ ΚΑΙ ΠΑΙ∆ΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ
ΤΤσσααµµοουυδδάάκκηη ΣΣττυυλλιιααννήή11,,  ΖΖάάββρρααςς ΝΝιικκόόλλααοοςς 22

1 ΤΕ Νοσηλεύτρια MSc. Υποψήφια ∆ιδάκτωρ Πανεπιστηµίου Αθηνών
2 Λέκτορας Παιδοχειρουργικής, Γ’ Χειρουργικής Κλινικής Πανεπιστηµίου Αθηνών

P107 ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΚΑΡ∆ΙΑΣ ΣΕ ΠΑΙ∆ΙΑ & ΕΦΗΒΟΥΣ:ΝΕΟΤΕΡΑ ∆Ε∆ΟΜΕΝΑ
ΠΠέέττσσιιοοςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς11,,  ∆∆ρραακκοούύλληη ΜΜααρρίίαα22,,  ΆΆνννναα ΜΜααννάάττοουυ33,,  ΙΙωωάάνννναα ΒΒοουυττοουυφφιιααννάάκκηη44,,  
ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή55

1Νοσηλευτής ΠΕ, MSc, PhD, Παιδοκαρδιοχειρουργική ΜΕΘ, «Ωνάσειο» Καρδιοχειρουργικό
Κέντρο, Αθήνα
2Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), Παιδοκαρδιοχειρουργική ΜΕΘ, «Ωνάσειο» Καρδιοχει-
ρουργικό Κέντρο, Αθήνα
3Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc,Προϊσταµένη Παιδοκαρδιοχειρουργικής ΜΕΘ, «Ωνάσειο» Καρδιο-
χειρουργικό Κέντρο, Αθήνα
4Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, ∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, «Ωνάσειο» Καρδιο-
χειρουργικό Κέντρο, Αθήνα
5Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

P108 ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΗ ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΑΕΡΙΣΜΟΥ ΘΕΤΙΚΗΣ
ΠΙΕΣΗΣ ΣΕ ΠΑΙ∆ΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ
ΒΒααµµββαακκάάςς  ΕΕυυσσττρράάττιιοοςς11,,  ΓΓρρηηγγοορροοπποούύλλοουυ ΜΜααρρίίαα22,,  ΑΑρρσσεεννοοπποούύλλοουυ ΠΠααρραασσκκεευυήή33

1ΤΕ M.Sc Νοσηλευτής Π.Γ.Ν «ΑΤΤΙΚΟΝ»
2ΤΕ M.Sc (c)  Νοσηλεύτρια Π.Ε.∆.Υ Περιστερίου
3ΤΕ Νοσηλεύτρια, προϊσταµένη Π.Ε.∆.Υ Περιστερίου

P109 ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ ΣΕ ΠΑΙ∆ΙΑ: AITIΟΛΟΓΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΑΙ ΠΡΩΙΜΗ
∆ΙΑΓΝΩΣΗ 
ΓΓααρροούύ  ΟΟυυρρααννίίαα11,,  ΜΜεελλίίδδηηςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς22,,  ΤΤοουυµµπποουυλλίίδδηηςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς33

1 Νοσηλεύτρια Τ.Ε στο Παιδιατρικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Αγία Σοφία», Msc(c)
2 Νοσηλευτής Τ.Ε, Msc(c)
3 Νοσηλευτής Τ.Ε στο Παιδιατρικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Αγία Σοφία»

P110 ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΚΑΙ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ ΠΑΙ∆ΙΩΝ ΜΕ ΚΥΣΤΙΚΗ ΙΝΩΣΗ
ΠΠλλοούύµµηη  ΘΘεεοοδδώώρραα11,,  ΓΓααρροούύ ΟΟυυρρααννίίαα22,,  ΜΜεελλίίδδηηςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς33

1 Νοσηλεύτρια Τ.Ε, MSc (c)
2 Νοσηλεύτρια Τ.Ε στο Παιδιατρικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Αγία Σοφία», MSc (c)
3 Νοσηλευτής Τ.Ε, MSc (c)

P111 ΠΑΙ∆ΙΚΕΣ ∆ΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΙΣ KAI Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ
ΜΜππρριιττζζάάκκηη ΆΆνννναα ΜΜααρρίίαα ΕΕυυααγγγγεελλίίαα11,,  ΒΒααλλααµµββάάννηη ΖΖωωήή22,,  ΜΜάάµµααλληη ΜΜααρρίίαα 22  

1 Υγιεινολόγος ΤΕ Κάτοχος µεταπτυχιακού µε τίτλο «Υγιεινή και ασφάλεια εργασίας»
2 Σπουδάστριες Νοσηλευτικής(Α ετος) ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ
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P112 ΠΑΙ∆ΙΚΗ ΦΟΒΙΑ: ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ
ΚΚοουυρρκκοούύτταα  ΛΛααµµππρριιννήή11,,  ΠΠρροοκκοοππίίοουυ ΕΕυυααννθθίίαα22,, ΚΚοουυρρκκοούύτταα ΒΒαασσιιλλιικκήή22

1Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2∆ασκάλα 9ου ∆ηµοτικού Σχολείου Αθηνών
3Νοσηλεύτρια ΤΕ, Κέντρο Υγείας Χρυσούπολη Καβάλας

P113 ΠΑΙ∆ΙΑ ΜΕ ΤΡΑΥΛΙΣΜΟ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
ΡΡάάρρρραα    ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,,    ΠΠλλααττήή ΠΠααννααγγιιώώτταα22,,  ΚΚοουυρρκκοούύτταα ΛΛααµµππρριιννήή33

1∆ασκάλα 9ου ∆ηµοτικού Σχολείου Αθηνών
2Απόφοιτος Τµήµατος Ιστορίας-Αρχαιολογίας Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων
3Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P114 ΕΞΑΡΤΗΣΗ ΕΦΗΒΩΝ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ ΚΑΙ  Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΟΡΙΩΝ 
ΠΠρροοδδρρόόµµοουυ ΜΜααρρίίαα11,,  ΚΚυυρρίίττσσηη ΕΕλλέέννηη22

1Νοσηλεύτρια Ψυχικής Υγείας, Phd ©,Σύµβουλος Τοξικοεξάρτησης IC & RC. Κέντρο Πολ-
λαπλής Παρέµβασης Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας Κύπρου
2Καθηγήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθηνών

Προεδρείο: 
ΚΚααλλλλιιόόππηη ΧΧααννιιωωττάάκκηη --  ΜΜααρρίίαα ∆∆εεννδδρριιννοούύ

ΕΕΠΠΕΕΙΙΓΓΟΟΥΥΣΣΑΑ  &&  ΕΕΝΝΤΤΑΑΤΤΙΙΚΚΗΗ  ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗ

P115 ΕΚΒΑΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΚΡΑΝΙΟΤΟΜΗ ΣΤΗ ΜΕΘ
ΑΑννττωωννιιάάδδηηςς  ΒΒλλάάσσηηςς11,,    ΗΗλλιιάάδδηηςς ΧΧρρήήσσττοοςς 11,,  ΟΟυυζζοουυννάάκκηηςς ΠΠέέττρροοςς 22,,  ΚΚοουυρρκκοούύτταα ΛΛααµµππρριιννήή33

1 Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2 Νοσηλευτής ΤΕ, Γ.Π.Ν. Αλεξανδρούπολης
3 Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P116 ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΤΑ ΝΙΚΟΤΙΝΗΣ ΣΤΗ ΜΟΝΑ∆Α ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
ΜΜπποουυσσββάάρροοςς  ΚΚωωνν//ννοοςς11,,  ΘΘεεοοδδοοσσίίοουυ ΑΑσσττέέρριιοοςς11,,  ΧΧοολλεεββαα ΑΑθθηηννάά22

1 Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, ΓΝ Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα»
2Νοσηλεύτρια ΤΕ, ΓΝ Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα»

P117 ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΧΟΥΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΣΕ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΕΠΕΜ-
ΒΑΣΗ ΚΑΡ∆ΙΑΣ
ΚΚααλλοογγιιάάννννηη  ΑΑννττωωννίίαα11,,  ΒΒαασσττααρρδδήήςς ΛΛεεωωννίίδδααςς22,,  ΚΚααττσσέέλλοουυ ΌΌλλγγαα33,,  ΓΓεεωωρργγιιάάδδηηςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς33,,
ΧΧααρρίίττοοςς ΧΧρρήήσσττοοςς44,,  ΜΜππααλλττόόπποουυλλοοςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς55,,  ΜΜππρροοκκααλλάάκκηη--ΠΠααννααννοουυδδάάκκηη ΗΗρρώώ66

1Καθηγήτρια Εφαρµογών τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Αθήνας
2Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Μονάδα ανάνηψης Καρδιοχειρουργηµένων ασθενών, ΓΝΑ «Ο
Ευαγγελισµός»
3Νοσηλεύτρια/τηςΤΕ
4∆ιευθυντής Θωρακο-Αγγειο-Καρδιοχειρουργικού Τµήµατος, ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισµός»
5Καθηγητής τµήµατος Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Αθηνών
6Καθηγήτρια τµήµατος Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Αθηνών
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P118 ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΝΟΗΣ ΣΤΙΣ ΒΛΑΒΕΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΝΕΥΡΙΚΟΥ ΣΥ-
ΣΤΗΜΑΤΟΣ
ΜΜααννοουυσσάάκκηη  ΚΚααλλλλιιόόππηη  11,,    ΤΤσσιιοουυµµππρρήή ΕΕλλεευυθθεερρίίαα 11

1 Προπτυχιακές φοιτήτριες, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

P119 ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ∆ΙΕΓΕΡΣΗΣ ΑΣΘΕΝΗ ΣΕ ΜΕΘ
ΑΑββρρααάάµµ ΘΘεεοοδδωωρρίίδδηηςς11,,  ΠΠααννααγγιιώώτταα  ΚΚοουυττσσοογγιιάάννννηη22,, ΑΑνναασστταασσίίαα ΧΧααττζζηηεευυσσττρρααττίίοουυ33,,
ΕΕλλέέννηη ∆∆ρρααµµππάάλλαα44,,  ΑΑρριισσττεείίδδηηςς ΒΒάάκκααλλοοςς55      

1 Νοσηλευτής, DMS-MBA, Γ. Ν. Ξάνθης
2 Νοσηλεύτρια, Msc , Γ. Ν. Ξάνθης
3 Νοσηλεύτρια, Γ. Ν. Ξάνθης
4 Νοσηλεύτρια, Αν. Προϊσταµένη ΜΕΘ Ξάνθης
5 Ιατρός, ∆ιευθυντής ΜΕΘ Ξάνθης

P120 ∆ΙΑΤΡΟΦΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΕΛΚΗ ΠΙΕΣΗΣ ΣΤΗ ΜΕΘ- ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ
ΘΘεεοοδδοοσσίίοουυ  ΑΑσσττέέρριιοοςς11,,  ΜΜπποουυσσββάάρροοςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς22,,  ΓΓάάγγααςς ΜΜιιχχάάλληηςς33

1Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, ΓΝΙ «Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ» 
2 Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, ΓΝΙ «Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ»
3 Νοσηλευτής ΤΕ, ΓΝΙ Νοσηλευτής ΤΕ

P121 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΟΡΤΙΚΟΣΤΕΡΟΕΙ∆ΩΝ ΣΕ ΝΕΟΓΝΑ ΜΕ ΒΡΟΓΧΟΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ∆ΥΣΠΛΑΣΙΑ
∆∆ιιοοννυυσσαακκοοπποούύλλοουυ  ΧΧρριισσττίίνναα11,,    ΝΝζζοουυββάάρραα ΆΆρρττεεµµιιςς22,,    ΚΚρρίίγγκκαα ΘΘεεοοδδώώρραα33

1Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, ΓΝΠαίδων “ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ“, ΜΕΝΝ
2Νοσηλεύτρια ΑΤΕΙ ΓΝΠαίδων “ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ“, ΜΕΝΝ
3Νοσηλεύτρια ΑΤΕΙ ΓΝΠαίδων “ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ“, ΜΕΝΝ

P122 Ο ΠΟΛΥΤΡΑΥΜΑΤΙΑΣ ΚΑΙ Η ΑΜΕΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ
AAρρµµυυρριιώώττηη ΜΜααρρίίαα 11,,  ΓΓιιαανννναακκοούύλλιιαα ΒΒαασσιιλλιικκήή 22,,  ΝΝιικκοολλαακκοοπποούύλλοουυ ΠΠααννααγγιιώώτταα 22

1Νοσηλευτρια ΕΚΑΒ ΑΕΡΟ∆ΡΟΜΙΟΥ
Καθηγήτρια ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ
2Σπουδάστριες β. Μαιευτικής ΙΙΕΚ ΑΚΜΗ

P123 ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ ΣΕ ΘΥΜΑΤΑ ΠΝΙΓΜΟΥ ΣΤΟ ΝΕΡΟ
ΤΤσσιιλλιιγγγγίίρρηη  ΜΜααρρίίαα11,,  ΓΓεεωωρργγοούύσσηη ΠΠααρραασσκκεευυήή22,,  ΚΚοουυρρκκοούύτταα ΛΛααµµππρριιννήή33

1Επίκουρη Καθηγήτρια Τµήµατος Φυσικοθεραπείας ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2Καθηγήτρια Εφαρµογών Τµήµατος Νοσηλευτικής ΤΕΙ Πατρών
3Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΚΚΑΑΡΡ∆∆ΙΙΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΗΗ  ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗ

P124 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΠΕ∆ΩΝ ΝΙΚΟΤΙΝΗΣ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ ΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ΗΛΕ-
ΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΣΙΓΑΡΟΥ ΩΣΤΕ ΝΑ ∆ΙΑΚΟΨΟΥΝ ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ
ΦΦααρρσσααλλιιννόόςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς11,,  ΣΣππύύρροουυ  ΑΑλλκκέέτταα22,,  ΤΤσσιιµµοοπποούύλλοουυ ΚΚααλλλλιιρρόόηη33,,  ΣΣττεεφφόόπποουυλλοοςς ΧΧρρήή--
σσττοοςς44,,  ΤΤσσάάκκααλλοουυ ΜΜααρριιάάννθθηη55,,  ΒΒοούύδδρρηηςς ΒΒαασσίίλληηςς66

1MD, Καρδιολόγος, Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο
2RN, MSc, Καρδιολογική Μονάδα Εντατικής θεραπείας, Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο
3 RN, Καρδιολογική Μονάδα Εντατικής θεραπείας, Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο
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4 MD, Καρδιολόγος, Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο
5 RN, MSc, Καρδιολογική Μονάδα Εντατικής θεραπείας, Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο
6 MD ∆ιευθυντής, Β‘ Τµήµα Αιµοδυναµικών Μελετών & Επεµβατικής Καρδιολογίας

P125 ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΠΩΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΣΥΝ∆ΡΟΜΟ TAKOTSUBO
ΚΚααγγγγεελλάάρρηη  BBαασσιιλλιικκήή11 Τζιαµπαζάκη Στυλιανή2 Μαντζαβίνου Γεωργία3 

1Nοσηλεύτρια Τ.Ε εξωτ. ιατρείων ΓΝΑ Ευαγγελισµού-Oφθ/ρειο-Pολυκ/νική
2Nοσηλεύτρια Τ.Ε Μονάδας Εµφραγµάτων ΓΝΑ Ευαγγελισµός.
3Nοσηλεύτρια Τ.Ε. ΜΕΘ Νοσοκοµείο Βόλου

P126 ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΡΟΕΓΧΕΙΡΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΕΓΧΕΙΡΗΤΙΚΩΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΜΦΑ-
ΝΙΣΗ ΤΗΣ ΜΕΤΕΓΧΕΙΡΗΤΙΚΗΣ ΚΟΛΠΙΚΗΣ ΜΑΡΜΑΡΥΓΗΣ
ΤΤρριικκοοίίλληηςς  ΙΙ..,,  ΣΣππύύρροουυ ΑΑ..,,  ΠΠαασσχχααλλίίδδοουυ ΧΧ..
1RN, MHA, MSc, BLS/AED Instructor, Tµήµα Επειγόντων Περιστατικών, Ωνάσειο Καρδιο-
χειρουργικό Κέντρο
2RN, MSc, Καρδιολογική Μονάδα Εντατικής θεραπείας, Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο
3RN, MSc, Προϊσταµένη Τµήµατος Επειγόντων Περιστατικών, Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό
Κέντρο

P127 ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΜΕ ΟΞΥ ΕΜΦΡΑΓΜΑ ΤΟΥ ΜΥΟΚΑΡ∆ΙΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΝΑΡΞΗ
ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΖΖοούύλλιιαα  ΒΒααρρεεζζίίνναα 11,,    ΣΣααρραακκααττσσιιάάννοουυ ΜΜααρρίίαα22,,  ΦΦααννττάάκκηη ΜΜααρρίίαα 33

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ,Msc( c) ,Μονάδα Στεφανιαίας Νόσου, Γ.Ν. Ιπποκράτειο, Αθήνα.
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ ,Μονάδα Στεφανιαίας Νόσου, Γ.Ν. Ιπποκράτειο, Αθήνα

3 Προϊσταµένη, Msc,  Μονάδα Στεφανιαία Νόσου , Γ.Ν. Ιπποκράτειο, Αθήνα

P128 ΑΠΟΝΕΥΡΩΣΗ ΝΕΦΡΙΚΗΣ ΑΡΤΗΡΙΑΣ: ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΙ Ο ΝΟΣΗΛΕΥΤΗΣ
ΒΒοογγιιααττζζόόγγλλοουυ  ΜΜααρρίίαα--ΣΣττέέλλλλαα11,,  ΜΜππιισσκκίίννηη ΙΙωωάάνννναα22,,  ΦΦααννττάάκκηη ΜΜααρρίίαα33,,  ΤΤσσιιοούύφφηηςς ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς44

1 Νοσηλεύτρια Τ.Ε. MS, ΓΝΑ Ιπποκράτειο
2 Νοσηλεύτρια Τ.Ε. MSc, ΓΝΑ Ιπποκράτειο
3 Νοσηλεύτρια Τ.Ε. MS,  Προϊσταµένη, ΓΝΑ Ιπποκράτειο
4 Επ.Καθηγητής Καρδιολογίας Πανεπιστηµίου Αθηνών

P129 ΣΤΕΦΑΝΙΟΓΡΑΦΙΑ –Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΠΡΙΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΑΡ∆ΙΑΚΟ
ΚΑΘΕΤΗΡΙΑΣΜΟ
  ΖΖοούύλλιιαα  ΒΒααρρεεζζίίνναα  11,,  ΑΑγγγγεελλοοπποούύλλοουυ ΑΑλλεεξξάάννδδρραα 22,,  ΤΤρριιααννττααφφύύλλλλοουυ ΓΓεεωωρργγίίαα 33

1Νοσηλεύτρια ΤΕ Msc(c), Μονάδα Στεφανιαίας Νόσου, Γ.Ν. Ιπποκράτειο, Αθήνα
2Νοσηλεύτρια ΤΕ, Υπεύθυνος Μονάδας Στεφανιαίας Νόσου, Γ.Ν. Ιπποκράτειο, Αθήνα
3∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής υπηρεσίας, Msc ,Phd(c),  Γ.Ν. Ιπποκράτειο, Αθήνα

P130 ΚΟΚΑΪΝΗ: Η ∆ΡΑΣΗ ΤΗΣ ΣΤΟ ΚΑΡ∆ΙΑΓΓΕΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
ΖΖοούύλλιιαα  ΒΒααρρεεζζίίνναα 11,,    ΚΚόόσσσσυυφφαα ΧΧααρρααλλααµµππίίαα 11,,    ΤΤρριιααννττααφφύύλλλλοουυ ΓΓεεωωρργγίίαα 22

1Νοσηλεύτρια ΤΕ,Msc( c) ,Μονάδα Στεφανιαίας Νόσου, Γ.Ν. Ιπποκράτειο, Αθήνα
2∆ιευθύντρια Νοσηλευτικής υπηρεσίας, Msc ,Phd(c), , Γ.Ν. Ιπποκράτειο, Αθήνα

P131 ΠΟΣΟ ΠΟΝΑΕΙ ΤΗΝ ΚΑΡ∆ΙΑ ΜΑΣ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α?
ΚΚααττσσιιααµµπποούύρραα  ΠΠααννααγγιιώώτταα11 ,,  ΚΚααττσσιιααµµπποούύρραα ΓΓεεωωρργγίίαα--ΦΦωωττεειιννήή22

1 Νοσηλεύτρια Τ.Ε, «ΠΑΓΝΗ Κρήτης»
2 Νοσηλεύτρια Τ.Ε, MSc©, ΕΚΠΑ «Αρεταίειο Νοσοκοµείο»
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Προεδρείο: 
ΤΤζζααννννήήςς ΠΠοολλυυκκααννδδρριιώώττηηςς --  ΑΑθθηηννάά ΑΑρρµµεεννάάκκηη

ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤ ΙΙΚΚΗΗ  ΨΨΥΥΧΧΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ

P132 ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΑΓΧΟΥΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΛΙΨΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΕΞΑΡΤΗΣΗ ΑΠΟ ΟΥΣΙΕΣ ΠΟΥ
ΕΧΟΥΝ ΕΝΤΑΧΘΕΙ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΑΠΕΞΑΡΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΥ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ ‘’18 ΑΝΩ‘’
ΘΘααννοοπποούύλλοουυ ΚΚωωννσσττααννττίίνναα11,,ΤΤσσιιρρώώννηη ΜΜααρρίίαα22,,  ΤΤζζιιααφφέέρρηη ΣΣττυυλλιιααννήή33,,  ΖΖυυγγάά ΣΣοοφφίίαα44

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ,MSc,Ψυχιατρικό Νοσοκοµείο Αττικής
2 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής, Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
3 Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής, Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου
4 Επίκουρος Καθηγήτρια, Τµήµατος Νοσηλευτικής, Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου

P133 ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΚΑΝΝΑΒΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΩΣΗΣ: Η ΣΧΕΣΗ ΠΡΟΦΑΝΗΣ Η ΕΡΜΗΝΕΙΑ
ΑΣΑΦΗΣ
ΧΧααττζζηηιιωωάάννννοουυ  ΆΆνννναα11, Γεωργίου Νικολέττα 2

1 Νοσηλεύτρια Ψυχικής Υγείας ,MSC(c),RN, RMN
2 Νοσηλεύτρια, MSC(c), RN

P134 Ο ΘΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΣΩΝ - ΑΝΑ∆ΟΧΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΕΣ ΜΕ ΠΡΟ-
ΒΛΗΜΑΤΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΠΠααππππάά  ΑΑνναασστταασσίίαα1 ΒΒεελλέέννττζζαα ΌΌλλγγαα2

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, Προϊσταµένη, MSc, PhD(c), «Αιγινήτειο» Νοσοκοµείο, Αθήνα
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Ψυχικής Υγείας, «Αιγινήτειο» Νοσοκοµείο, Αθήνα

P135 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ, ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΗΣ ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ
ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ
ΠΠααγγκκάάλλοουυ  ΜΜααρριιάάνννναα
Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία Ψυχοκοινωνικής Στήριξης «Η ΑΡΩΓΗ », Κινητή
Μονάδα Ψυχικής Υγείας Ν.  Λασιθίου

P136 O EΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΠΠλλαακκίίδδαα    ΑΑρριισσττέέαα
Προϊσταµένη Νοσηλεύτρια - Επισκέπτρια Υγείας Κ.Υ Άνω Λιοσίων Ε.Ε.Σ, MSc Πρωτο-
βάθµια Φροντίδα Υγείαs Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας , Εργαστηριακή συνεργάτης Τµήµατος
∆ηµοσίας Υγείας και Κοινοτικής Υγείας ΤΕΙ Αθήνας, Νοσηλεύτρια – Εθελόντρια Μ.Α.Φ.                                                                         
Μονάδα Ανακουφιστικής Φροντίδας << ΓΑΛΙΛΑΙA >>                                                                      

P137 ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΑΙ∆ΙΩΝ ΜΕ ∆ΥΣΛΕΞΙΑ
∆∆εελληηµµππααλλττίίδδοουυ ΜΜααρρίίαα,,  ΖΖααρριιφφοοπποούύλλοουυ  ΣΣττεεφφααννίίαα,,  ΤΤζζοούύλλιιαα ΚΚοούύλλαα
Φοιτήτριες τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P138 ΑΓΧΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΠΑΙ∆ΙΩΝ ΜΕ ΑΥΤΙΣΜΟ
ΠΠααττοούύρρααςς  ΓΓρρηηγγόόρριιοοςς11,,  ΤΤσσεεκκοούύρραα ΙΙφφιιγγέέννεειιαα22,,  ΠΠααππααδδηηµµηηττρρίίοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή33,,  ΠΠααππααδδηηµµηηττρρίίοουυ
ΣΣττυυλλιιααννήή44,,  ΣΣττααµµααττοοπποούύλλοουυ ΕΕλλέέννηη55,,  ΧΧέέρρααςς ΠΠααννααγγιιώώττηηςς66

1 Νοσηλευτής TE, Κ.Ψ.Υ.  Γ.Ν. Ναυπλίου
2 Νοσηλεύτρια TE, Παράρτηµα Κέντρο Προστασίας Παιδιού “Η Μητέρα“ 
3 Νοσηλεύτρια TE, Ιδιωτική Κλινική “Μητέρα“
4 Νοσηλεύτρια ∆Ε
5 ΝοσηλεύτριαΤΕ, Επιστηµονικός Συνεργάτης Γ.Ν. Ναυπλίου
6 Ιατρός, Συντονιστής ∆ιευθυντής Παθολογικού Τοµέα Γ.Ν. Ναυπλίου
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P139 ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ   ΕΦΗΒΩΝ
ΧΧααττζζηησσττεερργγίίοουυ  ΑΑµµααλλίίαα,,  ΠΠααππαασσττεερργγίίοουυ ΣΣττέέρργγιιοοςς,,  ΤΤσσιιρριιγγώώττηηςς ΙΙωωάάννννηηςς
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P140 ΕΠΙΛΟΧΕΙΑ ΚΑΤΑΘΛΙΨΗ
ΞΞαακκοουυσσττοούύ  ΕΕυυθθααλλεείίαα,,  ΒΒίίγγιιαα ΠΠάάοολλαα
Φοιτήτριες τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P141 ΚΑΤΑΘΛΙΨΗ ΚΑΙ ΣΤΙΓΜΑ
ΖΖααρριιφφοοπποούύλλοουυ  ΣΣττεεφφααννίίαα
Φοιτήτρια τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P142 ΣΤΙΓΜΑ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗ ΑΣΘΕΝΕΙΑ: Ο ΑΣΘΕΝΗΣ ΚΑΙ Ο ΝΟΣΗΛΕΥΤΗΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ 
ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ
ΚΚααττσσιιγγααρράάκκηη  ΝΝεεκκττααρρίίαα11 ,,  ΣΣφφιιγγκκάάκκηη ∆∆έέσσπποοιινναα22,,  ΣΣωωττηηρρόόπποουυλλοοςς ΜΜιιχχααήήλλ33

1 Τελειόφοιτη τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
2  Τελειόφοιτη τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
3 Τελειόφοιτος τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης

P143 ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΕΠΙ∆ΡΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ*
ΚΚαανναακκάάρρηη ΜΜααρρίίαα11,,  ΚΚυυρρίίττσσηη  ΕΕλλέέννηη22

1 Νοσηλεύτρια, MSc(c)
2 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής Α΄, ΤΕΙ Αθήνας

P144 ΟΙ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΗΣ ∆ΙΑΤΑΡΑΧΗΣ ΥΠΝΟΥ ΣΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ ΜΕ ΚΥΚΛΙΚΟ ΩΡΑΡΙΟ
ΤΤσσιιρριιγγώώττηηςς  ΙΙωωάάννννηηςς,,  ΧΧααττζζηησσττεερργγίίοουυ ΑΑµµααλλίίαα,,  ΠΠααππαασσττεερργγίίοουυ ΣΣττέέρργγιιοοςς
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P145 Η ΜΟΥΣΙΚΗ ΩΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΜΕΣΟ ΣΤΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ
ΣΣιιααµµάάγγκκαα ΕΕλλέέννηη11,,  ΤΤσσεεκκοούύρραα  ΣΣωωττηηρρίίαα--ΚΚααλλλλιιόόππηη22 ΤΤάάσσκκοουυ ΕΕιιρρήήννηη22

1 Επίκουρος Καθηγήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ Λαµίας
2 Φοιτήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ Λαµίας

∆∆ΙΙΑΑΠΠΟΟΛΛΙΙ ΤΤΙΙΣΣΜΜΙΙΚΚΗΗ  ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗ

P146 ∆ΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ
ΣΩΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ ∆ΙΑΧΡΟΝΙΚΑ
ΕΕππιιρροοππάάκκηηςς ΓΓεεώώρργγιιοοςς11,,  ΤΤσσοουυµµάάννηηςς  ΒΒαασσίίλληηςς22,,  ∆∆ιιοοµµήήδδοουυςς ΜΜααρριιάάνννναα33

1Νοσηλευτής RN, MSc,  Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
2 Αξιωµατικός ΣΜΥ, MSc,  Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ
3 Επίκουρη Καθηγήτρια Επιδηµιολογίας –∆ηµόσιας Υγείας, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ

P147 ΠΕΠΟΙΘΗΣΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΓΝΩΣΕΩΝ ΚΑΙ
ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ∆ΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α
ΜΜπποουυττσσιιοούύκκαα ΕΕυυµµοορρφφίίαα11,, ΚΚααλλοοκκααιιρριιννοούύ ΑΑθθηηννάά22,,  ΠΠααττηηρράάκκηη ΕΕλλιισσσσάάββεεττ22,,  ΣΣοουυρρττζζήή
ΠΠααννααγγιιώώτταα22,,  ΚΚωωννσσττααννττίίννοουυ ΑΑ..  ΕΕυυάάγγγγεελλοοςς33,,  ΓΓιιαανννναακκοοπποούύλλοουυ  ΜΜααρργγααρρίίτταα44

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc(c), Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα «∆ιαπολιτισµική Νοσηλευτική»,
Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ
2 Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ, Αθήνα
3 Αναπληρωτής Καθηγητής, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ, Αθήνα
4 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΕΚΠΑ, Αθήνα
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Προεδρείο: 
ΕΕµµµµααννοουυήήλλ ΠΠλλααϊϊττηηςς --    ΣΣοοφφίίαα ∆∆ααδδοούύττηη

ΛΛΟΟΙΙΜΜΩΩΞΞΕΕΙΙΣΣ

P148 ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ ΑΠΟ ΠΟΛΥΑΝΘΕΚΤΙΚΑ ΠΑΘΟΓΟΝΑ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΠΟΥ ∆ΙΑΜΕΝΟΥΝ
ΣΕ ΟΙΚΟΥΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ
ΜΜόόσσχχοουυ  ΚΚααττεερρίίνναα11,,    ΠΠααππααδδάάκκηηςς ΙΙωωάάννννηηςς22,,    ΚΚοοφφττεερρίίδδηηςς ∆∆ιιααµµααννττήήςς33

1 Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, Πανεπιστηµιακό Γενικό Νοσοκοµείο Ηρακλείου
2  Ιατρός, Παθολόγος Πανεπιστηµιακό Γενικό Νοσοκοµείο Ηρακλείου
3 Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας, Ιατρικό τµήµα Πανεπιστηµίου Κρήτης

P149 ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΝΕΦΡΙΚΗ ΝΟΣΟ ΤΕΛΙΚΟΥ ΣΤΑ∆ΙΟΥ ΜΗ ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΕΣ 
ΜΕ ΑΓΓΕΙΑΚΗ ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΗ
ΑΑννττωωννάάκκηη  ΕΕρργγίίννηη11,,  ΠΠλλααϊϊττηηςς ΕΕµµµµααννοουυήήλλ22

11  Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γ.Ν.Η., ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’, 
22  Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Γ.Ν.Η., ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’

P150 Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΗΠΑΤΙΤΙ∆Α
ΤΤσσααµµοουυδδάάκκηη ΣΣττυυλλιιααννήή11,,  ΙΙωωάάννννηηςς ΓΓιιααννννόόπποουυλλοοςς22,,  ΚΚοουυττσσοοδδήήµµοουυ ∆∆άάφφννηη
1 ΤΕ Νοσηλεύτρια MSc. Υποψήφια ∆ιδάκτωρ Πανεπιστηµίου Αθηνών
2 Γιατρός
3 ∆ιευθύνουσα Γενικό Νοσοκοµείο Παίδων Πεντέλης

P151 ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ: ΤΡΟΠΟΙ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ, ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΜΕΘΟ∆ΟΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ
ΚΚοουυττσσάάκκηη  ΜΜααρρίίαα11,, ΓΓρρηηγγοορριιάάδδοουυ ΜΜόόρρφφωω 22,,  ΝΝιικκοολλαακκάάκκοουυ ΑΑµµααλλίίαα33  

1 Νοσηλεύτρια ΤΕ Φοιτήτρια ΑΣΠΑΙΤΕ
2 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γενικό Νοσοκοµείο Αττικής «ΣΥΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ – ΦΛΕΜΙΓΚ»
3 Νοσηλεύτρια ΤΕ, MSc, Γενικό Νοσοκοµείο Νοσηµάτων Θώρακος Αθηνών «Η Σωτηρία»

P152 ΦΘΙΣΗ Ή ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ: ΜΕΙΖΟΝ ∆ΙΑΧΡΟΝΙΚΟ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΜΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ,
ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ 
ΣΣιιµµωωννίίδδοουυ ΑΑιικκααττεερρίίννηη11,,  ΚΚοουυκκοουυρρίίκκοοςς  ΚΚωωννσσττααννττίίννοοςς22

1 Τεχνολόγος Ιατρικών Εργαστηρίων, Απόφοιτος Γαλλικής Φιλολογίας, Γ.Ν. Θ. Άγ.Παύλος
2 ΠΕ Νοσηλευτής, Καθηγητής Εφαρµογών, Τµήµα Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P153 ΕΝ∆ΟΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΕΣ ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ: ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ
ΑΥΤΩΝ
ΠΠααππααλλοούύδδηηςς  ∆∆ηηµµήήττρρηηςς,,  ΟΟύύρρδδαα ΕΕυυααγγγγεελλίίαα
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P154 ΠΡΟΛΗΨΗ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ ΣΤΟΝ ΠΑΙ∆ΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ
ΘΘεεµµεελλήή  ΑΑννδδρροοννίίκκηη,,  ΓΓεεωωρργγοοπποούύλλοουυ ΕΕυυααγγγγεελλήή,,  ΒΒεερροοππλλίίδδοουυ ΚΚααλλλλιιόόππηη
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

P155 ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΣΗΨΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ
ΚΚοουυρρκκοούύτταα ΛΛααµµππρριιννήή11,,    ∆∆ηηµµηηττρριιάάδδοουυ  ΑΑλλίίκκηη22,,  ΠΠααππααθθαανναασσίίοουυ ΙΙωωάάνννναα33

1Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
2Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης
3Επίκουρη Καθηγήτρια Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλίας
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P156 ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΣΤΙΓΜΑΤΙΣΜΟΥ  ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ AIDS ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩ-
ΠΙΣΗ ΤΟΥ 
ΑΑννθθιιµµίίδδοουυ  ΑΑιικκααττεερρίίννηη,, ΙΙλλααρρίίδδοουυ ΑΑνναασστταασσίίαα,, ΤΤοούύµµππααλληη ΑΑρργγυυρρώώ
Φοιτητές Τµήµατος Νοσηλευτικής ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης

ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤ ΙΙΚΚΗΗ  ΕΕΚΚΠΠΑΑΙΙ∆∆ΕΕΥΥΣΣΗΗ

P157 ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΛΟΓΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΩΝ  ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ
ΡΡιιρρήή ΒΒαασσιιλλιικκήή11,,  ΓΓυυππααρράάκκηη  ∆∆έέσσπποοιινναα22,,  ΚΚααττααήή ΕΕλλέέννηη33

1Προϊσταµένη παθολογικής κλινικής, Γενικό Νοσοκοµείο Λαµίας
2Υπεύθυνη παθολογικής κλινικής, Γενικό Νοσοκοµείο Λαµίας
3Νοσηλεύτρια ΤΕ, παθολογική κλινική, Γενικό Νοσοκοµείο Λαµίας. 

P158 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΑΚΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞ’ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ
ΜΜπποοµµπποολλάάκκηη ΑΑθθηηννάά11,,  ΜΜααννττζζάάρρηηςς ∆∆ηηµµήήττρρηηςς22

1Φοιτήτρια Νοσηλευτικής, Τµήµα Νοσηλευτικής,Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυµα
Τµήµα Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, ∆ιδυµότειχο
2 Εργαστήριο Πληροφορικής, Τµήµα Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής, ∆ηµοκρίτειο
Πανεπιστήµιο Θράκης, Αλεξανδρούπολη, Ελλάδα

P159 Η ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΣΤΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΩΣ ΕΓΓΥΗΣΗ ΠΟΙΟΤΙΚΗΣ ΝΟΣΗ-
ΛΕΥΤΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙ∆ΑΣ
ΚΚααππεερρώώννηη  ΠΠααννααγγιιώώτταα11,,  ΑΑπποοσσττοολλοοπποούύλλοουυ ΕΕλλέέννηη22,,  ΜΜππέέρρκκ ΑΑρριισσττέέαα33

1 Ψυχιατρικό Νοσοκοµείο Τρίπολης, Τρίπολη.
2 Γενικό Παναρκαδικό Νοσοκοµείο Τρίπολης, Τρίπολη.
3 Αιγινήτειο Νοσοκοµείο, Αθήνα.

P160 Η ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΤΟΥ ΑΣΘΕΝΗ ΩΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  
ΣΣωωττηηρρόόπποουυλλοοςς  ΜΜιιχχααήήλλ11,,  ΚΚααττσσηηγγααρράάκκηη ΝΝεεκκττααρρίίαα22,,  ΣΣφφηηγγκκάάκκηη ∆∆έέσσπποοιινναα33

11 Τελειόφοιτος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
22 Τελειόφοιτη Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης
33 Τελειόφοιτη Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Ηρακλείου Κρήτης

P161 Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΣΤΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙ∆Α
ΜΜααυυρράάκκηη  ΑΑνναασστταασσίίαα11,,  ΠΠεελλέέκκηη ΘΘεεοοδδοοσσίίαα22,,  ΡΡεεσσµµππίίθθαα ΖΖωωήή33  

1Φοιτήτρια τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης
2Φοιτήτρια τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης
3Φοιτήτρια τµήµατος Νοσηλευτικής, ΤΕΙ Κρήτης

P162 ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΛΚΟΟΛ ΑΠΟ ΝΕΑΡΟΥΣ ΕΝΗΛΙΚΕΣ
∆∆ρριιββάάκκοουυ ΙΙωωάάνννναα11,,  ΚΚοορροολλήή ΑΑνναασστταασσίίαα--ΜΜααρρίίαα11,,  ΕΕυυααγγγγέέλλοουυ ΕΕλλέέννηη22,,  ΠΠοολλυυκκααννδδρριιώώττηη
ΜΜααρρίίαα33,,  ΚΚοουυττεελλέέκκοοςς ΙΙωωάάννννηηςς33,,  ΚΚυυρρίίττσσηη ΕΕλλέέννηη44

1Φοιτητές Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας
2Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας
3Καθηγητής Εφαρµογών Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας
4 Καθηγήτρια Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας
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e-POSTERS

ΝΝΕΕΦΦΡΡΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΗΗ  ΝΝΟΟΣΣΗΗΛΛΕΕΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗ

P163 ΜΙΚΡΟΒΙΑΙΜΙΑ ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΗ ΜΕ ΚΑΘΕΤΗΡΑ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗΣ ΜΑΚΡΑΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΜΕ
ΥΠΟ∆ΟΡΙΑ ΣΗΡΑΓΓΑ. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ∆ΙΑΣΩΣΗΣ
ΑΑννττωωννάάκκηη  ΕΕρργγίίννηη11,,  ΜΜεεννεεγγάάκκηηςς ΕΕµµµµααννοουυήήλλ22,,  ΠΠλλααϊϊττηηςς ΕΕµµµµααννοουυήήλλ33,,  ΞΞυυδδάάκκηηςς ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς44,,  ΠΠαα--
ππααδδάάκκηη ΕΕυυααγγγγεελλίίαα55

11  Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γ.Ν.Η. ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’ 
22  Νοσηλευτής ΤΕ, Γ.Ν.Η. ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’ 
33  Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Γ.Ν.Η. ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’
4 Ιατρός Νεφρολόγος, Γ.Ν.Η. ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’
5 Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γ.Ν.Η. ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’

P164 ∆ΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΑΥΤΟΝΟΜΟΥ ΝΕΥΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟΥΣ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΟΜΕΝΟΥΣ
ΑΣΘΕΝΕΙΣ: ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ΣΤΗΝ ΑΙΜΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗ
ΑΑννττωωννάάκκηη ΕΕρργγίίννηη11,,  ΠΠααππααδδάάκκηη  ΕΕυυααγγγγεελλίίαα22,,  ΜΜεεννεεγγάάκκηηςς ΕΕµµµµααννοουυήήλλ33,,  ΞΞυυδδάάκκηηςς ∆∆ηηµµήήττρριιοοςς44,,
ΠΠλλααϊϊττηηςς ΕΕµµµµααννοουυήήλλ55

11  Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γ.Ν.Η. ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’ 
22  Νοσηλεύτρια ΤΕ, Γ.Ν.Η. ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’ 
33  Νοσηλευτής ΤΕ, Γ.Ν.Η. ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’
4 Ιατρός Νεφρολόγος, Γ.Ν.Η. ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’
5 Νοσηλευτής ΤΕ, MSc, Γ.Ν.Η. ‘Βενιζέλειο – Πανάνειο’

P165 ∆ΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΜΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ
ΣΕ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗ
ΑΑλλιικκάάρρηη ΒΒιικκττώώρριιαα11,,    ΜΜάάττζζιιοουυ ΒΒαασσιιλλιικκήή22,,  ΣΣοοφφίίαα  ΖΖυυγγάά33

11  Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD(c), Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου
2 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Νοσηλευτικής , ΕΚΠΑ
3 Επίκουρος Καθηγήτρια , Τµήµα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου
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